
@kaghazevatan
ما را در تلگرام دنبال کنید

مارا
دنبال
کنید

 
ت 

سای
 وب

    
  

ام 
گر

ستا
این

روزنامه اقتصادی استان کرمان
3

راه‌های روستایی جنوب قربانی می‌گیرند
سهم ۴۰ درصدی راه‌های روستایی در تلفات جاده‌ای در جنوب استان کرمان

برخورد قضایی با غاصبان اسناد هویتی 
استان کرمان

 مردم ناچار به واردات چمدانی 
دارو می شوند

هنوز تامین برخی از داروها به سختی انجام می شود 
و برخی از مردم که از توانایی مالی بهتری برخوردار 

هستند واردات چمدانی را برای دریافت داروهای تک نسخه ای انتخاب کرده اند.
هرچند از اوج بحران دارو کاسته شده است و دیگر داروهایی همچون آنتی بیوتیک 
های کودکان و شربت های تب بر مثل استامینوفن و بروفن نایاب نیستند و بالاخره با 
مراجعه به چند داروخانه می توان این داروها را یافت اما کافیست هشتگ کمبود دارو را 
در فضای مجازی جستجو کنید تا ببینید همچنان تامین برخی از داروهای بیماران اس ام 

آی، انکولوژی، دیابت و غیره با چالش هایی همراه است.

مدیرکل دامپزشکی استان کرمان گفت: سگ‌های 
ولگرد غیر مفیدی که بیمار باشند به صورت مرگ 
آرام به گونه‌ای که حیوان زجر نکشد از بین می‌روند.

به گزارش کرمان‌نو و به نقل از ایرنا مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
کرمان که متولی این موضوع است در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا گفت: زنده‌گیری، 
نگهداری در پناهگاه، واکسیناسیون، غذا دادن و عقیم‌سازی سگ‌های بلاصاحب 

برعهده شهرداری است.

رئیس کل دادگستری استان کرمان گفت: دادستان‌های استان 
کرمان نسبت به غاصبان اسناد هویتی حساس بوده و این 
موضوع را به صورت ویژه مورد برخورد قانونی قرار دهند. 

به گزارش خبرگزاری تسنیم از کرمان ، حجت‌الاسالم ابراهیم حمیدی ظهر دیروز در 
دیدار مدیرکل ثبت احوال استان کرمان با اشاره به اینکه دقت کار در ثبت احوال 
عامل بازدارنده از ورود پرونده‌ها به دستگاه قضایی است، اظهار داشت: صیانت از 
اسناد هویتی و سجلی موضوع مهمی است که در این زمینه قانون تدوین شده و 

همه ملزم به رعایت این قوانین هستند.

مدیرکل دامپزشکی استان کرمان:

سگ‌های ولگرد بیمار با 
مرگ آرام از بین می‌روند
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کرمان  استاندار 
گفت: دلیل اینکه 

خودروها در منطقه ویژه اقتصادی ارگ جدید 
بم دپو شده و عرضه نشده‌اند مشکل از طرف 

شرکت‌های خودروسازی نیست.
به گزارش کرمان‌نو محمدمهدی فداکار روز 
یکشنبه در سفر به شهرستان بم در جمع 
خبرنگاران درباره مشکل خودروهای دپو 
شده در منطقه ویژه اقتصادی ارگ جدید 
بم گفت:زمانی که خودرو باید به گمرک 
عرضه شود به دلیل اینکه قطعات و کالاهای 
خودروها توسط شرکت‌های مختلف وارد 
کشور شده در زمان عرضه خودرو به گمرک 
باید اوراق و اسناد آن‌ها نیز تحویل گمرک 
شود که برخی شرکت ها این اوراق را دیرتر به 

گمرک عرضه می کنند.‌

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی 
با اشاره به افت قیمت گوجه‌فرنگی گفت: 
مشکلات گوجه‌کاران در سطح ملی پیگیری 
و چاره‌اندیشی می‌شود. به گزارش بازار به 
نقل از وزارت جهاد کشاورزی، محمدعلی 
نیکبخت در اظهار داشت: طی یک هفته اخیر 
مشکلات گوجه‌کاران با جدیت دنبال شده و 

پیگیری مستمری در این زمینه صورت 
می‌گیرد.
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ادامه مطلب را در
 صفحه 2  بخوانید 

ادامه مطلب را در
 صفحه 8  بخوانید 

 برگزاری دومین جشنواره ملی خرمای کلوته در عنبرآباد

امید نخل‌داران عنبرآبادی به »کلوته«امید نخل‌داران عنبرآبادی به »کلوته«

رییس اتاق بازرگانی ایران ضمن اشاره به کاهش ۳۰ درصدی 
درآمد سرانه هر ایرانی و زیر خط فقر بودن ۱۰ میلیون نفر، 
گفت که عدم تدوین واقعی و درست برنامه هفتم، فرصت 
بازیابی اقتصاد را از بین می‌برد. غلامحسین شافعی در نشست 
هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه هیچ ایرانی 

دلسوزی نمی‌تواند نسبت به آنچه در دو ماه گذشته رخ داده 
بی‌تفاوت باشد و امیدوارم کشور زودتر به سرمنزل آرامش 
برسد، اظهار کرد: این روزها در جلسات متعدد، مسئولان از ما 
سوال می‌کنند که برای بهبود وضع اقتصادی کشور چه باید 
کرد؟ در یک‌کلام پاسخ ما در دو مورد اساسی خلاصه می‌شود.

سال پنجم      شماره پیاپی 1365      دوشنبه 30  آبان ماه 1401      8 صفحه      قیمت 2000 تومان

 ۴۰۰ هزار کسب و کار در معرض نابودی قرار گرفتند

کاهش ۳۰ درصدی درآمد سرانه ایرانیان

وضعیت راه‌ها در جنوب استان کرمان مطلوب نیست تا 
جایی که از راه‌های روستایی جنوب ۴۰ درصد تلفات جاده‌ای 
استان را به خود اختصاص داده‌اند و سالانه افراد زیادی را به 
کام مرگ می‌کشند.  به گزارش خبرگزاری تسنیم ، وضعیت 

راه‌های مواصلاتی در جنوب استان کرمان مطلوب نبوده و 
گلایه مردم، رانندگان و کاربران جاده‌ای از این محورها کم 
نیست و همه این مسائل و مشکلات در شرایطی است که 
جنوب کرمان یکی از قطب‌های کشاورزی کشور محسوب 

می‌شود و سالانه تعداد زیادی کامیون و ماشین‌آلات 
سنگین برای حمل و جابه‌جا کردن این محصولات و 
رساندن آن به اقصی نقاط کشور و حتی دیگر کشورها در این 

جاده‌ها تردد می‌کنند.

دپوی بیش از ۳۰ هزار خودرو در 
منطقه ویژه اقتصادی بم

استاندار کرمان: 
مشکلات گمرکی علت 

دپوی خودروها در
بم است

تامین کود و بذر یارانه‌ای 
برای کشاورزان

مشکلات گوجه‌کاران 
در سطح ملی پیگیری و 

چاره‌اندیشی می‌شود

آگهي مناقصه عمومي تجدید شده )نوبت دوم( و اصلاحیه اسناد شماره :1401/39/ ع
شركت معدني و صنعتي گل گهر )سهامي عام( در نظر دارد »ارائه خدمات تست و کالیبره تجهیزات اندازه‌گيري و ابزاردقيق 
خود و صدور گواهینامه دوره‌ای مورد تائيد سازمان ملي استاندارد ايران« را از طريق برگزاري مناقصه عمومي به پيمانكار واجد 
شرايط و دارای گواهينامه ISO 17025  از اداره استاندارد واگذار نمايد. لذا متقاضيان مي‌توانند جهت اخذ اسناد مناقصه اصلاح شده به 
وب سایت این شرکت به نشانی  WWW.GEG.IR بخش مناقصه و مزایده مراجعه و اسناد مذکور را به همراه فرم پرسشنامه ارزيابي 
تأمين كنندگان دانلود نمايند. آخرین مهلت تحويل پاكات ساعت14:00 روز یکشنبه مورخ 1401/09/13 در محل دفتركميسيون 
معاملات مجتمع و يا دبیرخانه دفتر مرکزی تهران مي باشد. بازديد از محل اجراي موضوع مناقصه و حضور در جلسه پرسش و پاسخ 
روز دوشنبه مورخ 1401/09/07 مقرر شده است. شایان ذکر است فرمت ضمانت نامه های مورد تهیه می بایست عینأ مطابق با فرمت 
ارائه شده در اسناد مناقصه باشد. شركت معدني و صنعتي گل گهر در قبول یا رد هر يك از پيشنهادات بدون نیاز به ذکر دلیل و بدون 

کمیسیون معاملات جبران خسارت مختار مي‌باشد. 
شركت معدنی و صنعتی گل گهر

رئیس سازمان حفاظت محیط 
زیست از انتقال آب از خلیج فارس و 
عمان به سه استان خبر داد و گفت: 
کشور به لحاظ آبی در شرایطی است 

که باید انتقال آب صورت گیرد.
به گزارش ایسنا علی سالجقه در 
حاشیه مراسم افتتاحیه نمایشگاه 
بین‌المللی محیط زیست که امروز 
در محل نمایشگاه بین‌المللی تهران 
برگزار شد، در جمع خبرنگاران در 
پاسخ به این پرسش ایسنا که آبا 

انتقال آب خلیج فارس مورد تایید 
سازمان محیط زیست است یا 
نه؟ گفت: مسئله‌ای که همیشه 
مورد انتقاد ما بود، »انتقال آب« 
درون حوضه کشوری بود که دولت 
سیزدهم هم پای این مسئله ایستاده 
است و انجام نمی‌شود اما مسئله مهم 
انتقال آب از منابع اقیانوسی و دریایی 
است و کشور ما در شرایطی قرار دارد 

که این کار باید انجام شود.
وی ضمن بیان اینکه کشورهای 

حاشیه خلیج فارس به‌صورت 
این منابع استفاده  از  مطلوب 
متاسفانه  اظهارکرد:  می‌کنند، 
پسماندهایی وارد آب می‌شود و هم 
خلیج فارس و هم عمان را دچار 
مشکل می‌کند. ما بحث انتقال آب 
از خلیج فارس و دریای عمان به 
داخل کشور به‌خصوص به سیستان 
و بلوچستان، خراسان رضوی و تا 
حدودی خراسان جنوبی را داریم.
رئیس سازمان حفاظت محیط 
زیست با تاکید بر اینکه انتقال 
آب، بیشتر از دریای عمان انجام 
خواهد شد، گفت: کیفیت آب 
عمان نسبت به خلیج فارس تقریبا 
شرایط مناسب‌تری دارد و هزینه‌ها 
کاهش‌می‌یابد البته از جنبه‌های 
شاخص‌های محیط زیستی نیز 
موضوع را بررسی می‌کنیم تا برای 
بوم زیست اتفاقی نیفتد.  سالجقه 

در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود اظهار کرد: خوشبختانه انتظار 
داشتیم در کشور از لحاظ علمی، فنی 
و اقتصادی برای حفظ محیط زیست 

اقدامات خوبی انجام شود. 
حوزه  در  مختلف  صنایع 
جهت  اجتماعی  مسئولیت‌های 
حفظ محیط زیست برنامه‌های 
خوبی را اجرا کرده‌اند. وی افزود: 
در حال حاضر همت بلندی در 
مجموعه صنایع پترو پالایشی و … 
شکل گرفته و بازسازی و نوسازی 
بخش‌های مختلف این صنایع 
جهت کاهش آلایندگی‌های محیط 
زیستی آغاز شده است همچنین 
کارهای خوبی در راستای بازچرخانی 
پساب‌ها انجام شده تا از آب به نحو 
مطلوبی استفاده شود و فشار روی 
آب‌های سطحی و زیرزمینی کم 

شود.

سلاجقه خبر داد
انتقال آب از خلیج فارس و دریای عمان

 به ۳استان

دومین جشنواره ملی خرمای کلوته جنوب کرمان به 
میزبانی شهرستان عنبرآباد برگزار شد.

این جشنواره با هدف توسعه صادرات و نگاه اقتصادی 
و تجاری سازی خرما اولین دوره آن در سال ۹۸ در 

شهرستان کهنوج برگزار شد.
جشنواره در دومین دوره بعد از تاخیر ی‌کساله به 
دلیل شیوع بیماری کرونا در روزهای پایانی آبان ماه  
۲۹ام و ۳۰ام آبان با تلاش اتاق بازرگانی صنایع معادن و 
کشاورزی و جهاد کشاورزی جنوب کرمان در شهرستان 

عنبرآباد در حال برگزاری است.
مراسم در اولین روز برگزاری با حضور، مدیر کل دفتر 
امور میوه‌های گرمسیری و نیمه گرمسیری وزارت جهاد 
کشاورزی نماینده مردم جیرفت و عنبرآباد در مجلس، 
ریاست سازمان جهادکشاورزی جنوب کرمان، ریاست 
اتاق بازرگانی، مدیر کل سازمان صمت و رییس مرکز 
تحقیقات آموزش و کشاورزی  جنوب کرمان با همراهی 

تجار و بازرگانان حوزه خرما کار خود را شروع کرد.

نقش موثر اتاق بازرگانی در توسعه کارآفرینی
مدیر اجرایی اتاق بازرگانی صنایع معادن و کشاورزی 
جنوب کرمان در ابتدای مراسم حضور شرکت کنندگان 
را خیر مقدم گفت و اظهار داشت: امکان توسعه، تولید و 
گسترش کارآفرینی باید با رشد صادراتی همراه باشد تا 
شاهد رونق اقتصادی در منطقه شویم. و در این پیشرفت 

اتاق بازرگانی می‌تواند نقش بسزایی داشته باشد.
علی محبان با تشکر از تالش مسئولان  شهرستان 

عنبرآباد در برگزاری این مراسم اظهار داشت: خرمای 
کلوته در همه پنج شهر جنوب کرمان وجود دارد و در 
دومین دوره عنبرآباد میزبان این جشنواره است و در طی 
دو روز برگزاری جشنواره  دوره‌های  تخصصی آموزشی با 
عنوان قوانین واردات و صادرات، بسته بندی آموزشی و 

سمینارهای تخصصی برگزار می‌شود.

عنبرآباد مستعد وجود بازار بزرگ خرما
در ادامه فرماندار شهرستان عنبرآباد که میزبان دومین 
جشنواره ملی کلوته است،هدف اصلی توسعه اقتصادی 
را فقرزدایی دانست و بیان‌کرد: گام برداشتن در زمینه 
توسعه اقتصادی که اهداف اصلی آن افزایش ثروت، فقر 
زدایی و ایجاد اشتغال در راستای عدالت اجتماعی است، 
بایستی در این حوزه مشارکت در تمام سطوح و همراه با 
مدیریت جهادی، کار و تلاش مبتنی بر علم و درایت مد 

نظر قرار بگیرد.
یزدان افشاری پور در ادامه ضمن اینکه  تالش اتاق 
بازرگانی و همکاری و همراهی سازمان جهاد کشاورزی 
در برگزاری این جشنواره  را ستودنی دانشت افزود: این 
جشنواره  با هدف توسعه بازار و رویکرد توسعه بازرگانی 
به طور خاص محصول خرما و در کنار آن شناساندن 
پتانسیل‌ها و ظرفیت‌های این منطقه برگزار می شود.

فرماندار عنبرآباد با ابراز امیدواری از اینکه جنوب کرمان 
از تک بعدی بودن خارج شود ادامه داد: جنوب کرمان را 
با کشاورزی می‌شناسند و عنبرآباد با بیش از هفت هزار 
هکتار نخیالت نقش اساسی در تولید و امنیت غذایی 

کشور دارد و با  احداث ۴۴  واحد سردخانه و استقرار ۲۳ 
واحد آن در شهرک صنعتی  بالا رفتن ظرفیت نگهداری 
این محصول در شهر عنبرآباد  باعث ایجاد بازار بزرگ 
خرما در عنبرآباد شده است.ایجاد  و رونق این بازار در 
شهر عنبرآباد به توسعه بازار این محصول در کشور 
کمک و منجر به افزایش توسعه پایدار  صنعت در این 

شهر می شود.

چالش تولید پاجوش خرما پیش روی نخل‌داران
ریاست سازمان جهاد کشاورزی در سخنان خود در جمع 
حاضرین در این مراسم بیان‌کرد: جشنواره امسال با 
رویکرد  معرفی ظرفیت‌ها و پتانسیل‌ها صورت می‌گیرد 
و رویکرد مهم‌تر بررسی چالش‌های تولید در بخش 

کشاورزی است.
احمد احمدپور چالش‌های پیش روی  محصول خرما  
را عارضه خشکیدگی خوشه خرما  و آفت سوسک 
سرخرطومی خرما  دانست و اظهار کرد: رویکرد اصلی 
ما در این جشنواره شناسایی و  معرفی چالش های پیش 
رو است که در این موارد به نتیجه برسیم که اگر این 
چالش‌ها برطرف نشود یک دهه بعد دیگه نمی توان 
از خرما حرفی زد. احمد‌پور ادامه داد: کلوته به این دلیل 
خرمای اول صادراتی  محسوب می‌شود زیرا که بومی 
این منطقه است و نسبت به خیلی از آفات و بیماری و 
عارضه‌های  فیزیولوژیکی مقاوم‌تر بوده و همین موضوع 

ظرفیت تولید را بالا می‌برد.
ریاست سازمان جهاد کشاورزی جنوب کرمان با عنوان 
اینکه با چالش تولید پاجوش خرما روبرو هستیم   افزود:  
پیگیر اعتبار لازم هستیم تا برنامه تکثیر از طریق کشت 
بافت و  تولید پاجوش را دنبال کنیم. و در آینده با توجه 
به تغییرات اقلیمی که داریم باید  بحث توسعه باغات 
خرما با ارقام  بومی را مدنظر قرار دهیم و در خصوص با 
توسعه ارقام بومی، خرمای مرداسنگ به دلیل کیفیت و 
قابلیت بالای فرآوری آن می‌تواند رتبه اول صادراتی را 

ازآن خود کند.
احمد‌پور با اشاره به اینکه بدون نگاه منطقه‌ای به 
استان می‌توانیم از ظرفیت‌های خدادادی استفاده کنیم 
اظهارداشت: وجود کارخانه فرآوری خرما در عنبرآباد لازم 
است و منطقه عنبرآباد  با وجود ظرفیت بازار خرما به 

عنوان قطب تولید در بازاریابی خرما ورود می‌کند.

 برگزاری دومین جشنواره ملی خرمای کلوته در عنبرآباد

امید نخل‌داران عنبرآبادی به »کلوته«
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خبر
 قاچاقچیان سوخت  در 
عنبرآباد نقره داغ شدند

فرماندار عنبرآباد از توقیف ۳۰ دستگاه 
خودروی سواری به علت قاچاق سوخت 
در این شهرستان خبر داد و گفت: جهت 
شناسایی قاچاقچیان در جایگاه های عرضه 
سوخت دستگاه پلاک خوان نصب شده 

است.
 یزدان افشاری پور در گفت و گو با ایسنا 
از اهتمام ویژه شورای تامین  عنبرآباد در 
برخورد قاطع با قاچاقچیان سوخت خبر 
داد و افزود: با متمرکز شدن کارت های 
آزاد سوخت در جایگاه‌های بحرینی جهت 
جلوگیری از ایجاد صف های طولانی عده 
ای با سوءاستفاده از این موضوع اقدام به 
سوختگیری های مکرر کرده اند که برای 

مردم مشکل ساز شده بود.
وی از  رصد شبانه روزی جایگاه های 
سوخت در راستای نظارت بر نحوه 
سوختگیری های مکرر به منظور رضایت 
شهروندان سخن گفت و اظهار کرد: با 
بررسی های به عمل آمده مشخص شد 
این افراد نسبت به قاچاق سوخت اقدام 
می‌کردند. افشاری پور از نصب پلاک خوان 
در یکی از  جایگاه  های عرضه سوخت خبر 
داد و گفت: با نصب دستگاه پالک خوان 
در یکی از جایگاه ها  اقدامات قابل توجهی 
جهت شناسایی افرادی که اقدام به قاچاق 

سوخت می‌کنند انجام شده است.
به گزارش ایسنا، دادستان عمومی و انقلاب 
عنبرآباد نیز ضمن هشدار به کسانی که 
به صورت سازمان یافته در عرضه سوخت 
اختالل ایجاد می کنند و از طرفی مورد 
انتقاد افکار عمومی است، افزود: با پیگیری 
دستگاه های نظارتی و همکاری دستگاه 
قضایی و اعضای شورای تامین تعداد ۳۰ 
دستگاه خودروی سواری که اقدام به 
قاچاق سوخت در شهرستان می‌کردند 
توقیف شدند. ابراهیم سلیمانی برخورد با 
قاچاقچیان سوخت را از اولویت های دستگاه 
قضایی عنوان کرد و افزود: با قاچاقچیان 
سوخت طبق قانون و بدون هیچ اغماضی 

برخورد خواهد شد.
به گزارش ایسنا، در سفر اخیر رئیس کل 
دادگستری استان کرمان به جنوب کرمان 
و بازدید از جایگاه های عرضه سوخت و 
مشاهده  صف های طولانی، برای  حل 
مشکلات ایجاد شده برای مردم تمهیدات 
نظارتی اندیشیده شد که نتیجه اش برخورد 
قاطع با یک شغل کاذب اما  خوش رنگ و 

لعاب به عنوان سوخت بری شده است.

امام جمعه کرمان:
 نسل جوان را باید در برابر 

تهاجم فرهنگی دشمن 
مجهز کنیم

امام جمعه کرمان گفت: شرایط اخیر کشور 
توجه ویژه به مراکز فرهنگی را دو چندان 
کرده و در رسالت جدی و جهانی خود باید 
بتوانیم جوانان را مخاطب خود قرار دهیم و 
ذهن آنها را نسبت به ظهور آماده و در برابر 

آسیب‌های دشمن مجهز کنیم. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم، دومین 
جلسه شورای سیاست‌گذاری پشتیبانی 
و هماهنگی فعالیت‌های مهدوی استان 
کرمان صبح امروز با حضور حجت‌الاسالم 
والمسلمین حسن علیدادی سلیمانی، 
نماینده ولی‌فقیه در استان و امام‌جمعه 
کرمان و رئیس شورای سیاست‌گذاری، 
پشتیبانی و هماهنگی فعالیت‌های مهدوی 
استان کرمان و اعضای این شورا برگزار شد.
حجت‌الاسلام والمسلمین حسن علیدادی 
سلیمانی در این جلسه با گرامیداشت یاد 
شهدا به ویژه شهدای امنیت و شهدای 
تروریستی اخیر با بیان اینکه سخنان 
حکیمانه مقام معظم رهبری بخشی از 
اختلافات ما با استکبار جهانی را روشن 
کرد، اظهار داشت: ریشه این امر اعتقادی 
است و این نگاه به ما مأموریت می‌دهد که 

بستر را برای ظهور فراهم کنیم.
وی با بیان اینکه زمینه‌سازی ظهور 
یک مأموریت بزرگ سیاسی اعتقادی، 
اجتماعی، فرهنگی و مأموریتی برای 
نجات جان انسان‌ها است، گفت: شورای 
سیاست‌گذاری فعالیت‌های مهدوی در 
استان باید با جدیت بیشتری وارد عمل 

شده تا گام‌های مؤثرتری برداریم.
نماینده ولی‌فقیه در استان کرمان با 
اشاره به اینکه شرایط اخیر کشور توجه 
ویژه به مراکز فرهنگی را دو چندان کرده 
است، افزود: فعالیت‌ها و برنامه‌های ارائه 
شده باید تداوم داشته باشد و در رسالت 
جدی و جهانی خود باید بتوانیم جوانان 
را مخاطب خود قرار دهیم زیرا ذهن آنها 
باید نسبت به ظهور آماده و مجهز شود تا 
در برابر آسیب‌های دشمن بتوانند نه تنها 
از خود دفاع کرده و بلکه بر اطرافیان خود 
نیز تأثیرگذار باشند. حجت‌الاسالم مهدی 
عرب‌پور، رئیس بنیاد مهدی موعود)عج( 
استان کرمان نیز در این جلسه با بیان 
اینکه مسائل مهدویت می‌تواند فرصت 
خوبی برای جهاد تبیین باشد، اظهار داشت: 
به هر اندازه فعالیت‌های مهدوی گسترده 
شود به همان اندازه می‌‌توان در عرصه 

جهاد تبیین کار کرد.
وی با بیان اینکه نماد شهرها باید بیشتری 
به سمت مسائل اعتقادی پیش برود، 
گفت: امروز تابلوهای شهری بیشتر در 
حوزه تبلیغات است و اگر بتوانیم طرح 
سه‌شنبه‌های مهدوی را اجرا کنیم اجرای 
این طرح در ترویج فرهنگ مهدویت بسیار 

مؤثر خواهد بود.

برخورد قضایی با غاصبان اسناد 
هویتی استان کرمان

رئیس کل دادگستری استان کرمان گفت: دادستان‌های استان 
کرمان نسبت به غاصبان اسناد هویتی حساس بوده و این موضوع را 

به صورت ویژه مورد برخورد قانونی قرار دهند. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از کرمان ، حجت‌الاسالم ابراهیم 
حمیدی ظهر دیروز در دیدار مدیرکل ثبت احوال استان کرمان 
با اشاره به اینکه دقت کار در ثبت احوال عامل بازدارنده از ورود 
پرونده‌ها به دستگاه قضایی است، اظهار داشت: صیانت از اسناد 
هویتی و سجلی موضوع مهمی است که در این زمینه قانون تدوین 

شده و همه ملزم به رعایت این قوانین هستند.
وی با اشاره به اینکه حساسیت‌های لازم درباره پرونده‌های مربوط 
به اسناد سجلی و ثبت احوال در مراجع قضایی وجود دارد، گفت: 
این فرهنگ باید در مردم جا بیفتد که اسناد سجلی تغییر پذیر 

. نیستند
رئیس کل دادگستری استان کرمان به اهمیت موضوع تابعیت نیز 
اشاره و بیان کرد: نباید اجازه داد که اتباع بیگانه و غیرایرانی بتوانند 
تابعیت جمهوری اسالمی گرفته و شناسنامه ایرانی دریافت کنند و 
همچنین نیز باید به نحوی اقدام شود که از افراد ایرانی نیز سلب 
تابعیت نشود. وی با اشاره به اینکه هر چه در اسناد هویتی دقت 
کنیم، سوء استفاده‌های احتمالی کاهش پیدا می‌کند، گفت: به 
تبع آن از ورود پرونده‌ها به دستگاه قضایی نیز جلوگیری می‌شود.

حمیدی بر توسعه فرهنگ استفاده از نام‌های ایرانی و اسلامی تاکید 
کرد و ادامه داد: در این حوزه نیاز است که نهادهای فرهنگی اقدامات 
برنامه محور و هدفمند را دنبال کنند. رئیس کل دادگستری استان 
کرمان با بیان اینکه صیانت از اسناد هویتی و سجلی موضوع بسیار 
مهمی است، گفت: به دادستان‌های استان کرمان اعلام می‌شود 
که نسبت به غاصبان اسناد هویتی حساس بوده و این موضوع را به 

صورت ویژه مورد برخورد قانونی قرار دهند. 
محمد قاسمی مدیرکل ثبت احوال استان کرمان نیز در این دیدار 
با اشاره به اینکه تلاشگران عرصه ثبت احوال مرزبان هویت ایرانیان 
هستند، اظهار داشت: ثبت احوال به صورت به روز آمار جمعیتی 
را رصد می‌کند.   وی با بیان اینکه بر این اساس جمعیت استان 
کرمان در پایان مهرماه 3 میلیون و 361 هزار و 800 نفر بوده است، 
گفت: تا کنون بیش از 50 درصد شناسنامه‌های استان کرمان به 
صورت مکانیزه صادر شده است. مدیرکل ثبت احوال استان کرمان 
افزود: تا پایان مهرماه سال جاری بیشترین نام پسران مربوط به 
امیرعلی، علی، حسین، ابوالفضل و آراد و بیشترین نام دختران مربوط 

به فاطمه، زهرا، فاطمه زهرا، رستا و زینب بوده است.

دپوی بیش از ۳۰ هزار خودرو در منطقه ویژه اقتصادی بم

 استاندار کرمان: مشکلات 
گمرکی علت دپوی خودروها در 

بم است
استاندار کرمان گفت: دلیل اینکه خودروها در منطقه ویژه 
اقتصادی ارگ جدید بم دپو شده و عرضه نشده‌اند مشکل از طرف 

شرکت‌های خودروسازی نیست.
به گزارش کرمان‌نو محمدمهدی فداکار روز یکشنبه در سفر به 
شهرستان بم در جمع خبرنگاران درباره مشکل خودروهای دپو شده 
در منطقه ویژه اقتصادی ارگ جدید بم گفت:زمانی که خودرو باید 
به گمرک عرضه شود به دلیل اینکه قطعات و کالاهای خودروها 
توسط شرکت‌های مختلف وارد کشور شده در زمان عرضه خودرو 
به گمرک باید اوراق و اسناد آن‌ها نیز تحویل گمرک شود که برخی 
شرکت ها این اوراق را دیرتر به گمرک عرضه میکنند. به گفته او 
ماشین تولید و آماده عرضه است اما به دلیل اینکه یک قطعه خاص 
وارد شده و اوراق آن تحویل گمرک نشده اجازه ترخیص و خروج از 
منطقه توسط گمرک داده نمی‌شود. استاندار کرمان عنوان کرد: 
طی رایزنی با گمرک کشور مقرر شد جلسه‌ای در هفته جاری 
برگزار شود و به نسبتی که خودروساز تسویه نکرده مثلا ۱۰ درصد 
از قطعات خودرو بلاتکلیف مانده است به همان میزان جلوی خودرو 
آن‌ها به عنوان ضمانت گرفته شود و مابقی خودروها ترخیص شود. 
فداکار خاطرنشان‌کرد: بیش از ۳۰ هزار خودرو در این منطقه دپو 
شده و مشکلات گمرکی دارند که با مدیر گمرک ایران رایزنی شده 
و امیدواریم در جلسه هفته جاری مشکل این خودروها حل خواهد 
شد. به گفته او ظرفیت‌های خوبی در منطقه ویژه اقتصادی ارگ 
جدید بم ایجاد شده که امیدواریم با افزایش ظرفیت، تولید این 
خودورسازها به عدد قابل توجهی برسد و به نیاز عرضه خودرو پاسخ 
دهد. او درباره خروج کالاهای تولیدی استان که توسط گمرک‌های 
استان‌های دیگر صادر شده نیز گفت: این موضوع آسیب شناسی 
شده و همچنین مذاکره گردید که امیدواریم به زودی حل شود. به 
گفته فداکار مقصر گمرک استان کرمان نبوده بلکه گمرک برخی 
استان‌های دیگر است زیرا مربوط به کارت‌های اجاره‌ای است که 
به زودی حل می شود. استاندار کرمان همچنین درباره مشکل 
سوخت مردم شرق استان کرمان گفت: شهروندان باید گازکشی 
منازل خود را انجام می‌دادند که در این زمینه مردم کوتاهی کردند 
و گازکشی انجام ندادند که برای حل مشکل شهروندان در جلسه با 
فرماندار شرق استان کرمان مقرر شد تا پایان هفته مشکل مردم 

در سوخت حل شود.

خبر راههای روستایی جنوب قربانی می‌گیرند
سهم ۴۰ درصدی راه‌های روستایی در تلفات جاده‌ای در جنوب استان کرمان

گزارش
تسنیم

وضعیت راه‌ها در جنوب استان کرمان مطلوب نیست 
تا جایی که از راه‌های روستایی جنوب ۴۰ درصد 
تلفات جاده‌ای استان را به خود اختصاص داده‌اند و 

سالانه افراد زیادی را به کام مرگ می‌کشند. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم ، وضعیت راه‌های 
مواصلاتی در جنوب استان کرمان مطلوب نبوده 
و گلایه مردم، رانندگان و کاربران جاده‌ای از این 
محورها کم نیست و همه این مسائل و مشکلات در 
شرایطی است که جنوب کرمان یکی از قطب‌های 
کشاورزی کشور محسوب می‌شود و سالانه تعداد 
زیادی کامیون و ماشین‌آلات سنگین برای حمل و 
جابه‌جا کردن این محصولات و رساندن آن به اقصی 
نقاط کشور و حتی دیگر کشورها در این جاده‌ها 

تردد می‌کنند.
از سوی دیگر موقعیت جغرافیایی این استان، کرمان 
را در مسیر شاهراه‌های مواصلاتی شمال به جنوب و 
شرق به غرب کشور قرار داده و این مسئله باعث شده 
که جاده‌های این استان سالانه پذیرای تعداد زیادی 
از خودروهای سبک و سنگین باشد، جاده‌هایی که به 
با وجود موقعیت استراتژیک استان کرمان در جنوب 

شرق کشور از وضعیت خوبی برخوردار نیستند.
در این شرایط مردم از کیفیت پایین جاده‌ها، آسفالت 
نامناسب، نقاط حادثه‌خیز و جاده‌های ناایمن، گلایه 
دارند و از پروژه‌های نیمه تمامی می‌گویند که به 
دلیل کمبود اعتبارات پس گذشت سال‌ها هنوز 
به نتیجه نرسیده‌اند. مردم جنوب استان کرمان از 
تردد ناایمن در راه‌هایی می‌گویند که با شروع فصل 
بارندگی بارها و بارها مسدود می‌شوند و سالانه شمار 

زیادی را به کام مرگ می‌کشاند.
وضعیت راه‌ها در جنوب استان کرمان مطلوب نیست 
تا جایی که راه‌های روستایی جنوب استان 40 درصد 
تلفات جاده‌ای استان را به خود اختصاص داده‌اند و 
کشاورزان این منطقه مجبور هستند حاصل ماه‌ها 
زحمت و تالش خود را با قیمتی اندک به دلالان 
بفروشند چرا که با مشکل انتقال محصول خود 
مواجه هستند و به واسطه نبود زیرساخت‌های 
مناسب در حوزه راه‌ها در جنوب استان کامیون‌های 
حمل بار استهلاک بیشتری داشته و تمایلی به تردد 

در این محورها ندارند.
ذبیح‌الله اعظمی نماینده مردم شهرستان‌های 
جیرفت و عنبرآباد در مجلس شورای اسالمی در 
گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به مشکلات راه‌های 
جنوب استان کرمان، اظهار داشت: بخشی از اعتبارات 
این حوزه در اختیار وزارتخانه‌ها و به صورت ملی 

است.

وی با بیان اینکه هفته قبل جلسه‌ای با تعدادی از 
مسئولان وزارت راه و شهرسازی برگزار شد، گفت: 
در این جلسه مقرر شد در بودجه سال 1402 اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای جنوب استان کرمان 

بیشتر دیده شود.

راه‌های جنوب استان کرمان نیازمند توجه 
بیشتر مسئولان است

نماینده مردم شهرستان‌های جیرفت و عنبرآباد در 
مجلس شورای اسالمی با اشاره به اینکه بخشی از 
اعتبارات استانی است، ادامه داد: با استاندار کرمان 
برای مشکلات راه‌های جنوب استان کرمان جلساتی 
گذاشته شده و مقرر شد در این حوزه کمک کنند.

وی با بیان اینکه استاندار کرمان پیگیر حل مشکلات 
جنوب استان است، گفت: درخواست داریم به جنوب 
استان کرمان که هم از مناطق محروم است و طول 
راه‌های اصلی و فرعی آن زیاد است، توجه بیشتری 

. د شو
اعظمی با اشاره به اینکه در دهه 40 و 50 ظرفیت‌های 
کشاورزی جنوب استان کرمان مشخص شده است، 
افزود: متاسفانه زیرساخت‌های لازم در زمینه حمل 
و نقل محصولات کشاورزی در این منطقه در نظر 

گرفته نشده است.
وی با بیان اینکه حدود دو ماه پیش اعضای کمیسیون 
کشاورزی مجلس شورای اسالمی با رئیس جمهور 
جلسه داشتیم، گفت: در این جلسه هم تاکید شد که 
برای حمل و نقل محصولات کشاورزی جنوب استان، 

به دلیل نبود راه‌های روستایی مناسب مشکل داریم.
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسالمی 
با اشاره به اینکه دستگاه‌ها و ماشین‌آلات راهداری 
جنوب استان کرمان تقریباً مستهلک است و نیاز 
است این ماشین‌آلات بازسازی و نوسازی شود، 
افزود: از استاندار و معاونت امور عمرانی استانداری 
درخواست داریم برای این مهم اعتباراتی گذاشته 

شود.
مجتبی محمودی مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای جنوب استان کرمان نیز در گفت‌وگو با 

تسنیم با اشاره به اینکه جنوب استان کرمان از نظر 
طول راه‌ها، در رتبه 14 کشوری قرار دارد، افزود: در 
حال حاضر 240 کیلومتر قرارداد آسفالت با پیمانکار 
داریم که حدود 95 کیلومتر تاکنون آسفالت شده 
است. وی با بیان اینکه در سفر استانی رئیس جمهور 
به استان کرمان اعتبارات خوبی برای احداث راه‌ها از 
جمله راه‌های روستایی گذاشته شده که جای تقدیر 
دارد، پروژه‌هایی در جنوب استان داریم که حدود 
17 سال پیش عملیات آن آغاز شده اما بهره‌برداری 
نرسیده و نبود اعتبارات باعث این مشکلات بوده 

است.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای جنوب 
استان کرمان با اشاره به اینکه پروژه محور قلعه گنج 
رمشک از سال 81  آغاز شده است، بیان کرد: این 
پروژه اگر به نتیجه برسد بسیاری از مشکلات مردم 

منطقه را حل می‌کند.
وی با بیان اینکه پروژه‌های شاخص راه‌های جنوب 
استان کرمان احصا و اولویت بندی شدند، گفت: به 
عنوان مثال محور جیرفت به سمت رابر دو سال 
پیش و بعد از 18 سال به بهره‌برداری رسید که کار 

بزرگی بود.

محمودی با اشاره به اینکه 95 درصد اشتغال جنوب 
استان کرمان بر محور کشاورزی است، افزود: حمل 
و نقل محصولات کشاورزی در جنوب استان کرمان 
بسیار اهمیت داشته و راه روستایی زیادی در این 

منطقه وجود دارد.
وی با بیان اینکه احداث راه‌آهن در جنوب استان 
کرمان یک ضرورت مهم است، ادامه داد: برای 
جابه‌جایی محصولات کشاورزی با این حجم زیاد، 
حتماً راه‌آهن نیاز است و از سرمایه‌گذاران درخواست 

داریم در این حوزه وارد شوند.

ماشین‌آلات راهداری و راهسازی جنوب استان 
کرمان نیازمند بازسازی و نوسازی است

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای جنوب استان 
کرمان با بیان اینکه جنوب استان کرمان در حوزه 
وجود ماشین‌آلات راهداری و راهسازی رتبه آخر 
کشوری را دارد، گفت: ماشین‌آلات موجود نیازمند 

بازسازی و نوسازی است.
وی با اشاره به اینکه محور جیرفت به سمت بلوک 
به طول 57 کیلومتر یکی از محورهای فرعی جنوب 
استان کرمان است، اظهار داشت: این محور یک محور 

بسیار پر تردد است.
محمودی با بیان اینکه روزی که این جاده احداث 
شد، یک مسیر فرعی بود اما امروز از جاده‌های اصلی 
جنوب استان کرمان به شمار می‌رود که تردد در آن 
زیاد است، افزود: عملیات بهسازی و تعریض این 

محور از دو سال پیش آغاز شده است.
وی با اشاره به اینکه در حال حاضر 25 کیلومتر این 
محور تعریض شده است، گفت: عملیات بهسازی و 
تعریض 17 کیلومتر آن نیز در برنامه است که از امسال 

عملیاتی می‌شود.

یم
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کاغذ استان

فرمانده سپاه شهرستان جیرفت با بیان اینکه 
اتفاقات اخیر هیچ خللی در اراده بسیج ایجاد 
نمی‌کند، گفت: بیش از ۱۰۰ برنامه در هفته 

بسیج در جیرفت اجرا می‌شود. 
سرهنگ محسن نسب‌امیری ظهر در نشست 
خبری با اصحاب رسانه که به مناسبت آغاز 
هفته بسیج برگزار شد، با تبریک هفته بسیج 
اظهار داشت: امیدوارم رسالت بسیج که 
دفاع و ادامه دهنده راه شهدا است ادامه 

داشته باشد.
وی با بیان اینکه بسیج ویژگی‌های خاصی 
دارد، گفت: بسیج ریشه در ارزش‌ها، عاشورا، 
خون تمام شهدا و ... دارد و‌ یک ارزش و یک 
نعمت و رحمت و مایه برکت برای جامعه 

است.
فرمانده سپاه شهرستان جیرفت تفکر بسیج 
را گره‌گشای مشکلات دانست و عنوان کرد: 
اگر هر جامعه‌ای تفکر بسیج را سر لوحه کار 
خود قرار دهد، قطعاً عاقبت بخیر خواهد شد.

وی با بیان اینکه در هر نهادی که تفکر بسیج 
حاکم باشد قطعاً اتفاقات خوبی رخ خواهد 
داد، گفت: امام )ره( بر تفکر بسیج تاکید 
می‌کند تا این مهم حاکم شود چرا که 

اعتقاد دارند تفکر بسیج بسیار کارساز است.
نسب‌امیری با اشاره به اینکه فضای مجازی 
قدرت بسیار بالایی دارد و باید از این ظرفیت 
در جهات مثبت استفاده کنیم، افزود: در 
حوادث اخیر که در جیرفت رخ داد، وجود 
رسانه‌ها در این زمینه بسیار کارساز و 
مشکل‌گشا بود چرا که رسانه تاثیرگذار 

. هستند
وی بیان کرد: نقش رسانه‌ها در حوزه بسیج 
بسیار تاثیرگذار است و می‌طلبد امروزه 
رسانه میدان‌داری کرده و نقش خود را 
به‌خوبی ایفا کنند از سوی دیگر رسانه‌ها 
باید حواسشان به چارچوب‌ها و ارزش‌ها 

باشد.

یارانه کود و بذر حمایتی در شش ماهه 
ــه  ــل بودج ــاری از مح ــی ج ــال زراع اول س
۱۴۰۱ تامین شده است. به گزارش 
بازار، محمد قربانی معاون برنامه ریزی 
وزارت جهاد کشاورزی با بیان این 
ــولات  ــذر از محص ــود وب ــت: ک ــب گف مطل
ــاده  ــد ط م ــه در بن ــردی ک ــی و راهب اساس
۳۵ قانون سیاست‌های کلی برنامه ششم 
ــر  ــب شده است و ب ــه تصوی ــرای آن یاران ب
ــرای  ــه‌ای ب ــذر یاران ــود و ب ــاس ک ــن اس ای

ــد. ــد ش ــع خواه ــاورزان توزی کش
قربانی افزود برای سال ۱۴۰۲ و با 
رایزنی با سازمان برنامه و بودجه در 
نظر است ۴۰ هزار میلیارد تومان یارانه 
در اختیار وزارت جهاد کشاورزی قرار 

دهند.
قربانی تاکید کرد مقرر شده است اگر 
کاهش درآمدی برای کشاورز به خاطر 
ــن  ــد ای ــل ش ــت حاص ــوی کش ــرای الگ اج
ــد  ــران کن ــن ضرر را جب ــد ای ــا بتوان یارانه‌ه
ــن  ــر ای ــد کشاورز تحت تاثی ــع درآم و منب

ــرد. ــرار نگی طرح ق

معاون برنامه ریزی وزارت جهاد 
کشاورزی گفت سازمان برنامه و بودجه 
با اصل موضوع یارانه موافقت کرده، اما 
هنوز درباره مبلغ آن توافق نشده است.
یارانه‌های  تاکنون  افزود  قربانی 
پرداختی در قالب کودهای پتاسه 
و فسفاته با یک سوم قیمت برای 
محصولات راهبردی مانند دانه‌های کلزا 
ــه کشاورزان  ــدم و جو ب ــد ْ گن ــدر قن ْ چغن

پرداخت شده است.
ــه گفته این مقام مسوول تاکنون هر  ب
کشاورزی که در قالب طرح الگوی 
کشت تقاضای یارانه کرده ْ به او 

پرداخت شده است.

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی 
با اشاره به افت قیمت گوجه‌فرنگی گفت: 
مشکلات گوجه‌کاران در سطح ملی پیگیری 

و چاره‌اندیشی می‌شود.
به گزارش بازار به نقل از وزارت جهاد 
کشاورزی، محمدعلی نیکبخت در اظهار 
داشت: طی یک هفته اخیر مشکلات 
گوجه‌کاران با جدیت دنبال شده و پیگیری 
مستمری در این زمینه صورت می‌گیرد.
وی اضافه کرد: به دستور وزیر جهاد 
کشاورزی امروز بازدید میدانی از مزارع 
گوجه‌فرنگی دشتستان داریم تا مسایل و 

مشکلات را از نزدیک دنبال کنیم.
مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی 
خاطرنشان کرد: مهمترین وظیفه جهاد 
کشاورزی حمایت از تولید و تولیدکننده 
است و همه ظرفیت‌ها را در این زمینه به 

کار گرفته‌ایم.
وی بیان کرد: حق کشاورزان است تا 
محصول آنها به موقع به فروش رود، اجرا 
و پیگیری این امر مربوط به وزارت جهاد 
کشاورزی به تنهایی نیست و دستگاه‌های 
مختلف در این زمینه تأثیرگذار هستند.

نیکبخت با بیان این که با همه توان و 
ظرفیت از گوجه‌کاران حمایت خواهیم کرد، 
ادامه داد: هیچ‌کس در کشور راضی به ضرر 
کشاورزان نیست و همه توان خود را در راه 

حمایت از کشاورزان به کار می‌گیریم.
وی با اشاره به این که مشکل گوجه‌کاران در 
سطح ملی پیگیری و چاره‌اندیشی می‌شود، 
گفت: با هماهنگی میادین تالش می‌کنیم 
بازار گوجه‌فرنگی بهبود یابد. لازم به توضیح 
است در هفته های گذشته برای مقطعی 
قیمت گوجه فرنگی افزایش پیدا کرده بود . 
افزایش قیمت گوجه فرنگی در بازار مقطعی 
بود و با برداشت محصول و تزریق به بازار 

قیمت اصلاح شد. 

اتفاقات اخیر هیچ خللی در اراده 
بسیج ایجاد نمی‌کند 

تامین کود و بذر یارانه ای
 برای کشاورزان

مشکلات گوجه‌کاران در سطح ملی 
پیگیری و چاره‌اندیشی می‌شود

مدیرکل دامپزشکی استان کرمان:

سگ‌های ولگرد بیمار با مرگ آرام از بین می‌روند
مدیرکل دامپزشکی استان کرمان گفت: سگ‌های ولگرد غیر مفیدی 
که بیمار باشند به صورت مرگ آرام به گونه‌ای که حیوان زجر نکشد 

از بین می‌روند.
به گزارش کرمان‌نو و به نقل از ایرنا مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند 
شهرداری کرمان که متولی این موضوع است در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایرنا گفت: زنده‌گیری، نگهداری در پناهگاه، واکسیناسیون، غذا دادن و 

عقیم‌سازی سگ‌های بلاصاحب برعهده شهرداری است.
مصطفی عسکری افزود: شهرداری تا این لحظه عملیات زنده‌گیری 
سگ‌های ولگرد را به پیمانکار واگذار کرده است و پیمانکار در پنج منطقه 
شهرداری شهر کرمان به تفکیک این اقدام را انجام می‌دهد و سگ‌های 

بال صاحب را به پناهگاه می‌آورند.
وی بیان کرد: زنده‌گیری سگ‌های ولگرد توسط دارت بیهوشی انجام 
می‌شود تا به این حیوانات آسیبی وارد نشود و سپس به پناهگاه شهرداری 

انتقال می‌یابند.
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری کرمان تصریح کرد: در 
پناهگاه، سگ‌های ولگرد غربالگری و سگ‌های سالم از بیمار جدا می‌شود 
و بعد از انجام فرایند واکسیناسیون، عقیم‌سازی و مراحل رهاسازی آنها 
اتفاق می‌افتد؛ یعنی این سگ‌ها مجدد به نقطه قلمرو خودشان برگردانده 
می‌شوند و بعد از اتمام چرخه عمر در نهایت تعداشان محدود خواهد شد.

مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری کرمان با تاکید بر اینکه 
ظرفیت پناهگاه نگهداری سگ‌های ولگرد در شهر کرمان محدود است، 
گفت:  اگر این چرخه آمدن سگ‌های ولگرد به پناهگاه و در نهایت 
عقیم‌سازی و رهاسازی آنها به صورت کامل انجام شود تعداد این سگ‌ها 

به مرور زمان کم می‌شود و نیاز به افزایش ظرفیت و ایجاد پناهگاه جدید 
نخواهد بود.

مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری کرمان با اشاره به اینکه در 
کنترل جمعیت سگ‌های بلاصاحب باید ادارات مختلفی جدی ورود کنند 
و کمک دهند، تصریح کرد: طبق آمار روزانه از سطح پنج منطقه این 
شهر نزدیک به ۱۵ تا ۲۰ قلاده سگ ولگرد روزانه زنده‌گیری می‌شود اما 
این ظرفیت وجود دارد که تعداد زنده گیری این حیوانات افزایش پیدا 
کند البته به شرطی که فراینده عقیم‌سازی و سپس واکسیناسیون این 

حیوانات به طور کامل انجام شود.
مدیرکل دامپزشکی استان کرمان نیز با اشاره به اینکه غذا دادن به 
حیوانات از منظر ترحم کردن به حیوانات طبیعی است ولی از منظر 
دیگری باعث افزایش جمعیت سگ‌های ولگرد می‌شود، بیان کرد:  
شهروندان اگر بخواهند کمکی به این سگ‌ها کنند، می‌توانند این کمک 
را در اختیار شهرداری بگذارند و عوامل شهرداری در اختیار این حیوانات 

ولگرد بگذارند.
وی تاکید کرد: مردم خودشان به سگ‌های ولگرد در خیابان ها غذا 
ندهند زیرا این موضوع باعث افزایش جمعیت این حیوانات در سطح شهر 
می‌شود و از سوی دیگر شهروندان خودشان شخصا به حیوانات ولگرد 
نزدیک نشوند زیرا آن حیوان ممکن است در ظاهر علائمی نداشته ولی 

هار و دارای آلودگی انگلی باشد.
وی ادامه داد: براساس دستورالعمل وزارت کشور، عوامل شهرداری سگ‌های 
بلاصاحب را از سطح فضای شهری جمع‌آوری و زنده‌گیری می‌کنند و این 
حیوانات را در  محلی که با کمک سازمان‌های مردم نهاد دایر کردند 

نگهدار می‌کنند تا سگ‌های مفید و غیرمفید شناسایی می‌شود.
مدیرکل دامپزشکی استان کرمان تصریح کرد: بعد از آوردن سگ‌های 
بلاصاحب به محل نگهداری در صورت مفید بودن اگر متقاضی وجود 
داشته باشد کارهای واکسیناسیون و درمان ‌ضد انگلی در مورد این 
حیوانات انجام و با گرفتن تعهد تحویل اشخاص متقاضی برای نگهداری 

می‌شود.
وی توضیح داد: سگ‌های ولگردی که در مرکز نگهداری غیرمفید تشخیص 
داده شوند ۲ سرنوشت دارند؛ در فرایند نخست  ابتدا عقیم‌سازی و  سپس 
در مناطقی که  کنترل بیشتر بر روی آنها وجود دارد دوباره رهاسازی 

می‌شوند.
رشیدی ادامه داد: سگ های ولگرد غیر مفیدی که بیمار باشند به صورت 

مرگ آرام به گونه‌ای که حیوان زجر نکشد از بین می‌روند.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای جنوب استان کرمان با بیان اینکه جنوب استان کرمان 
در حوزه وجود ماشین‌آلات راهداری و راهسازی رتبه آخر کشوری را دارد، گفت: ماشین‌آلات 

موجود نیازمند بازسازی و نوسازی است.
وی با اشاره به اینکه محور جیرفت به سمت بلوک به طول 57 کیلومتر یکی از محورهای فرعی 

جنوب استان کرمان است، اظهار داشت: این محور یک محور بسیار پر تردد است.
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خبر
یک فعال حوزه کار:

دستفروشی به شکل 
آزاد به ضرر کسبه و 

مردم است 
یک فعال حوزه کار تبدیل شدن 
دستفروشی به شغل رسمی را در راستای 
آسان شدن شرایط کسب و کار در جامعه 
عنوان کرد و گفت: در حال حاضر توان 
خرید مغازه و پرداخت اجاره‌های سنگین 
وجود ندارد و افراد مایلند به مشاغلی 
بپردازند که کمترین هزینه و بیشترین 
سودآوری و درآمدزایی را برایشان داشته 

باشد.
 هادی ابوی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
تبدیل شدن دستفروشی به شغل رسمی 
در کشور ابراز عقیده کرد و گفت: معتقدم 
زمانی که فضای کسب و کار را سخت 
می‌کنیم و دریافت مجوزها دشوار 
می‌شود، پدیده‌ای مثل دستفروشی رواج 
می یابد. در شرایط فعلی ایجاد اشتغال 
از هر منظر حایز اهمیت است و لذا این 
اقدام را در راستای تسهیل شرایط کسب 

و کار می دانم.
وی افزود: سالهای سال است که 
دستفروشی  پدیده  ساماندهی  بر 
و دستفروشان در کشور تاکید داریم و 
در این راستا مکان‌هایی برای استقرار 
دستفروشان در نظر گرفته شده و جمعه 
بازارها و روزبازارها ایجاد شده است.

 
این فعال حوزه کار ادامه داد: به طور حتم 
دستفروشی و مشاغلی از این دست که 
بازارهای متعددی ایجاد می کند و علاوه 
بر درآمدزایی، زمینه عرضه کالاهای 
متنوع را فراهم می‌کند، هزینه کمتری 
برای افراد دارد. در حال حاضر ایجاد یک 
کسب و کار به قدری سخت است که اگر 
کسی بخواهد مغازه‌ای بخرد یا اجاره کند 
باید هر چه دارد برای این کار بگذارد و لذا 
چون توان خرید یا پرداخت اجاره‌های 
سنگین وجود ندارد افراد مایلند به 
مشاغلی بپردازند که کمترین هزینه و 
بیشترین سودآوری و درآمد را برایشان 

داشته باشد.
ابوی درباره نحوه فعالیت دستفروشان 
گفت: دستفروشان نمی‌توانند در هر 
بلکه  کنند  بساط  کناری  و  گوشه 
ساماندهی آنها باید در دستور کار قرار 
گیرد چرا که برخی از مشاغل را به خطر 

زند. ندا می‌ا
باشد  قرار  اگر  کرد:  تصریح  وی   
دستفروشی به شکل آزاد و در هر کجایی 
رواج داشته باشد به ضرر کسبه و مردم 

خواهد بود. 

جزئیات تجارت ۷ ماهه ایران اعلام شد

قیمت ۳.۵ برابری 
کالاهای وارداتی

نسبت به صادراتی

قیاس وضعیت واردات با صادرات در ۷ 
ماه نخست امسال، حاکی از ۳.۵ برابر 
بودن میانگین قیمت کالاهای وارداتی در 
مقایسه با قیمت کالاهای صادراتی است.
به گزارش مهر، بررسی وضعیت تجارت 
خارجی کشور در هفت ماه نخست 
امسال نشان می‌دهد که ۲۸.۴ میلیارد 
دلار صادرات غیرنفتی داشته‌ایم که از 
این میزان ۸.۵ میلیارد دلار مربوط به 
صادرات اقالم نفتی می‌شود که سهمی 
۳۰ درصدی از کل صادرات را به خود 

اختصاص داده‌اند.
همچنین ۱۹.۹ میلیارد دلار نیز مربوط به 
صادرات سایر کالاهاست که سهمی ۷۰ 
درصدی از کل صادرات را شامل می‌شود.

تراز تجاری نیز در ۷ ماه نخست امسال 
منفی ۳.۳ درصد بود در حالی که این 
رقم در مدت مشابه سال گذشته منفی 

۰.۸ بوده است.
در این بین بررسی‌های اتاق بازرگانی 
تهران نشان می‌دهد که در این مدت که 
شاهد بهبود ۵.۶ درصدی ارزش صادرات 
)نسبت به مدت مشابه پارسال( بوده‌ایم 
که این مساله صرفاً به دلیل رشد ۲۹ 
درصدی میانگین قیمت صادرات همراه 
با افزایش ۱۴.۴ درصدی ارزش واردات 
به دلیل مشابه در مقابل افت توأم مقدار 
صادرات به میزان ۱۸.۳ درصد و واردات 
به میزان ۱۵.۸ درصد طی هفت ماهه 
نخست ۱۴۰۱ در مقایسه با مدت مشابه 

سال قبل بوده است.
قیاس وضعیت واردات با صادرات نیز 
حاکی از ۳.۵ برابر بودن میانگین قیمت 
کالاهای وارداتی در مقایسه با قیمت 

کالاهای صادراتی است.
همچنین بررسی ارزش ۲۰ گروه کالایی 
صادراتی که ۲۱ میلیارد دلار از صادرات 
غیرنفتی را به خود اختصاص داده‌اند 
نشان می‌دهد که به جز ۳ گروه کالایی 
شامل ورق فولادی، مفتول مسی و 
هندوانه، مابقی مشمول فهرست مواد و 
محصولات خام و نیمه خام )طبق مصوبه 
هیأت وزیران(، با ارزش حدود ۱۹ میلیارد 

و ۶۰۰ میلیون دلار می‌شود.
 

پرداخت ۴هزار و ۷۰۰ میلیارد 
تومان سود سنواتی به حساب 

۲۷ میلیون سهامدار
 شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه اعلام کرد: بیش 
از چهار هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان سود سنواتی از طریق سجام به حساب 

بیش از ۲۷ میلیون سهامدار واریز شد.
 به گزارش ایرنا از شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه 
وجوه )سمات(، تازه ترین آمار منتشر شده از سوی سپرده‌گذاری 
مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه حاکی از آن است که از آغاز سال 
۱۴۰۱ تا پایان هفته سوم آبان ماه، ۲۲۴ ناشر سود سنواتی سهامداران 
خود را از طریق اطلاعات سامانه جامع مشتریان »سجام« پرداخت 
کردند.   بر اساس این گزارش، در این دوره زمانی ۲۲۴ ناشر، چهار هزار 
و ۷۰۵ میلیارد تومان مطالبات سنواتی ۲۷ میلیون و ۲۰۷ هزار و ۲۰۱ 
سهامدار را پس از سال ها با استفاده از سجام به حساب سهامداران 

واریز کردند.
  آمار واریز سود جاری ناشران

  افزون بر این، آمارهای منتشر شده نشان می دهد که از ابتدای امسال تا 
پایان هفته سوم آبان ماه، سود جاری ۳۱۶ ناشر به مبلغ ۴۶ هزار و ۴۶۸ 
میلیارد تومان با استفاده از طریق سامانه سجام به حساب ۴۲ میلیون و 

۵۰۵ هزار و ۴۳۳ سهامدار واریز شده است.
 سامانه سجام چیست؟

 سجام یک سامانه زیرساختی برای شناسایی مشتریان به‌منظور ورود 
به باشگاه بزرگ بازار سرمایه ایران است که همه فعالان این بازار اعم از 
سرمایه‌گذاران، مشتریان و مدیران نهادها در این سامانه، فقط یک بار 
برای همیشه اطلاعات خود را در آن ثبت خواهند کرد و پس از احراز 
هویت حضوری و غیر حضوری قادر به دریافت خدمات مبتنی بر داده 
های تایید شده خواهند بود.  بر اساس این گزارش، از طریق این سامانه 
اطلاعات هویتی، شماره حساب، شماره موبایل، آدرس الکترونیکی و 
اقامت دائمی فرد ثبت می‌شود و از آن به بعد هیچ نهاد مالی نیازی به 
دریافت مجدد اطلاعات آن سهامدار را ندارد.  سهامداران می‌توانند با 
مراجعه به سایت www.sejam.ir ثبت نام و احراز هویت سجام را 

به صورت الکترونیکی انجام دهند.

شوینده‌ها امسال چقدر افزایش 
قیمت داشتند؟

رئیس هیئت مدیره انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی ایران 
گفت که در سال جاری در یک مقطع قیمت شوینده‌ها ۲۵ درصد افزایش 
یافت، اما با توجه به اینکه درخواست تولیدکنندگان افزایش ۴۵ درصدی 
قیمت به خاطر افزایش هزینه‌های تولید بود، در حال رایزنی برای افزایش 

قیمت مجدد هستند.
بختیار علم بیگی در گفت‌وگو با ایسنا، از مذاکره برای افزایش قیمت 
محصولات شوینده خبر داد و گفت: رایزنی‌ها تا این لحظه به نتیجه 
نرسیده است. با توجه به افزایش هزینه‌های تولید در سال جاری، 
تولیدکنندگان درخواست افزایش ۴۵ درصدی قیمت شوینده‌ها را 
داشتند، اما در سال جاری یک بار با ۲۵ درصد آن موافقت شد. وی با بیان 
اینکه هنوز مجوز افزایش باقیمانده درخواست تولیدکنندگان داده نشده، 
تصریح کرد: فعلا از شرکت‌ها خواهش کردیم با همین شرایط به تولید 

ادامه دهند تا همزمان رایزنی‌ها برای تغییر قیمت انجام شود.

 ۴۰۰ هزار کسب و کار در معرض نابودی قرار گرفتندخبر

کاهش ۳۰ درصدی درآمد سرانه ایرانیان
گزارش

خبرآنلاین

رییس اتاق بازرگانی ایران ضمن اشاره به کاهش ۳۰ 

درصدی درآمد سرانه هر ایرانی و زیر خط فقر بودن 
۱۰ میلیون نفر، گفت که عدم تدوین واقعی و درست 
برنامه هفتم، فرصت بازیابی اقتصاد را از بین می‌برد.

به گزارش خبرآنلاین، غلامحسین شافعی در نشست 
هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه 
هیچ ایرانی دلسوزی نمی‌تواند نسبت به آنچه در 
دو ماه گذشته رخ داده بی‌تفاوت باشد و امیدوارم 
کشور زودتر به سرمنزل آرامش برسد، اظهار کرد: 
این روزها در جلسات متعدد، مسئولان از ما سوال 
می‌کنند که برای بهبود وضع اقتصادی کشور چه 
باید کرد؟ در یـ‌ککلام پاسخ ما در دو مورد اساسی 

خلاصه می‌شود.

دو راهکار برای بهبود وضع اقتصادی
رئیس اتاق بازرگانی ایران افزود: اول اینکه حل 
مشکل اقتصادی کشور و بهبود وضع اقتصادی مردم 
نیازمند سرمایه‌گذاری‌های عظیم و دسترسی به 

فناوری‌های به‌روز است.
وی اضافه کرد: مورد دوم هم اینکه حضور افراد دارای 
اهمیت حرفه‌ای در مناصب مهم اقتصادی کشور 
چاره‌ساز است. وی ادامه داد: آنچه تاکنون اقتصاد 
ما در طول دهه‌های گذشته با آن روبرو بوده خالی 
از موارد فوق‌الذکر و حرکت در مسیری پر از اشتباه 
بوده که ما را به نقطه بحرانی در اقتصاد کشور 

هدایت می‌کند.

۱۰ میلیون ایرانی زیر خط فقر هستند
شافعی تصریح کرد: طبق محاسبات گوناگون در ۱۰ 
سال اخیر درآمد سرانه حقیقی هر ایرانی بیش از ۳۰ 
درصد کاهش یافته است و حدود ۱۰ میلیون ایرانی 

زیر خط فقر رفته‌اند.
وی افزود: چند سال است که حجم استهلاک از 
حجم سرمایه‌گذاری پیشی گرفته است و فقر مطلق 

حدود دو برابر شده است.

فعالان اقتصادی انگیزه‌ای برای سرمایه‌گذاری 
مولد ندارند

رئیس اتاق بازرگانی ایران اضافه کرد: میانگین رشد 
اقتصادی با نفت طی سال‌های ۹۰ تا ابتدای ۱۴۰۱ 
بر اساس آمارهای بانک مرکزی نیم درصد بوده 
است. وی ادامه داد: این وضعیت نشان از سیطره 
نااطمینانی در فضای کسب‌وکار و عدم انگیزه فعالان 

اقتصادی برای سرمایه‌گذاری‌های بزرگ و مولد در 
کشور دارد. زمانی که سرمایه‌گذاری صورت نگیرد، 
تولید اشتغال‌زا و پایدار نخواهیم داشت و متعاقباً 
اشتغال‌زایی برای جمعیت جوان کشور رقم نخواهد 

خورد.

بیکاری فارغ‌التحصیلان هشدار جدی است
شافعی اظهار کرد: بر اساس اعلام بانک مرکزی نرخ 
بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله در سال ۹۸ معادل 
۲۶.۱ درصد و نرخ بیکاری جوانان ۱۸ تا ۳۵ ساله 

معادل ۱۸ درصد بوده است.
وی افزود: بررسی این شاخص‌ها برای زنان در 
مقایسه با مردان عمق مشکل را بیشتر آشکار 
می‌کند. این نرخ برای کشوری که یکی از 
مزیت‌های نسبی آن نیروی جوان تحصیل‌کرده 

است هشدار جدی تلقی می‌شود.

ماهیت سیاست‌های اقتصادی دولت
 روشن نیست

رئیس پارلمان بخش خصوصی در ادامه گفت: 
نااطمینانی‌های گسترده در اقتصاد ایران هم‌ریشه 
در سیاست‌های اقتصادی داخلی دارد و هم در 

تحریم‌های ظالمانه.
وی افزود: واقعیت آن است که هنوز همانند سال‌ها 
قبل، ماهیت سیاست‌های اقتصادی دولت نیز برای 

فعالان اقتصادی روشن نیست.
شافعی ادامه داد: سیاست‌های دولت و مجلس 
درباره قیمت‌گذاری انرژی و قیمت‌گذاری خوراک 
برای صنایع چیست؟ سیاست کشور درباره نرخ ارز، 
درباره نرخ سود بانکی، درباره قیمت‌گذاری کالاها 
و خدمات و انواع نهاده‌های تولید چیست؟ منطق 
سیاست‌های مالیاتی دولت و مجلس چیست؟ 
وضعیت بورس به‌عنوان دماسنج اقتصاد در چند 
سال اخیر به‌وضوح نتیجه سردرگمی سیاست‌های 

اقتصادی و راهبردهای سیاسی کشور است.
وی تاکید کرد: بدون وجود چشم‌انداز روشنی 
درباره این سیاست‌ها، یک فعال اقتصادی نمی‌تواند 

تصمیمات میان‌مدت و بلندمدت بگیرد.

لزوم مشارکت بخش خصوصی در تدوین 
استراتژی توسعه صنعتی کشور

رئیس اتاق بازرگانی ایران در ادامه به تدوین 
استراتژی توسعه صنعتی کشور اشاره کرد که در 
دستور کار دولت قرار گرفته است و گفت: تدوین 
سند استراتژی توسعه صنعتی موضوع فرابخشی 
است. اتاق ایران امیدوار است با دعوت از بخش 

خصوصی در کارگروه‌های تدوین سیاست‌ها درباره 
رسته‌های اولویت‌دار، مشارکت عمومی و همگرایی 

در اجرایی شدن سند را قوت بخشد.
ً توسط مرکز  وی افزود: گزارشی که اخیرا
پژوهش‌های اتاق ایران منتشر شده است ضمن 
بررسی تجربه توسعه صنعتی کشورهایی همچون 
چین، ژاپن، تایوان و کره جنوبی به این نتیجه 
می‌رسد که در کشورهایی که در توسعه صنعتی 
موفق بوده‌اند بدون استثنا از یک توالی صنعتی 

تدریجی پیروی کرده‌اند.
رئیس پارلمان بخش خصوصی تصریح کرد: به این 
معنا که در مراحل اولیه، مزیت‌های نسبی خود را 
سکوی پرتابی برای مزیت سازی و خلق ارزش قرار 
داده‌اند. وی افزود: توسعه اقتصادی پایدار، نشأت 
گرفته از سیاست‌های صنعتی سنجیده‌ای است که 
در مراحل ابتدایی با مزیت‌های نسبی یک کشور 
همسو بوده و صنایع سازگار با ساختار داخلی و 

موجود را هدف‌گذاری کند.
شافعی اضافه کرد: استراتژی‌های توسعه که بدون 
توجه به مزیت‌ها، صرفاً با الگوبرداری از مراحل 
انتهایی توسعه کشورهای پیشرفته سعی بر تمرکز 
بر روی صنایع سنگین داشتند، به شکست منتهی 

شدند.

از مزیت‌های کشور برای توسعه زنجیره ارزش 
تولید بهره نبرده‌ایم

وی ادامه داد: در کشورمان نیز مزیت‌های عدیده‌ای 
وجود دارد که متأسفانه بدون آنکه از آن‌ها در راستای 
تقویت زنجیره‌های ارزش صنعت استفاده شود 

یا نادیده گرفته و یا صرفاً به خام فروشی منتهی 
شده‌اند. از این منظر شما ببینید که چقدر واقعیات 

اقتصاد ما با تجارب موفق در تضاد است.
شافعی افزود: به این معنا که از مزیت‌های نسبی 
خود نظیر نیروی کار تحصیل‌کرده و به نسبت 
ارزان و همچنین منابع غنی انرژی و معدنی برای 
توسعه زنجیره ارزش تولید در کشور بهره نبرده‌ایم 
و برعکس صنایع سرمایه‌بر و خام فروشی در اولویت 

قرار گرفته‌اند.
وی تاکید کرد: امیدواریم تهیه این سند و اجرایی 
شدن آن معضل تصمیم‌گیری‌های جزیره‌ای را حل 
کند و از همه این فرصت‌ها و مواهب برای تکمیل 

زنجیره ارزش تولیدات رقابت‌پذیر استفاده شود.

در برنامه هفتم توسعه نباید آمال و آرزوهای 
بلندپروازانه را طرح کرد

شافعی در ادامه به تدوین برنامه هفتم توسعه اشاره 
کرد و گفت: اگر دولت و مجلس می‌خواهند در 
عرصه اقتصاد تحولی ایجاد کنند فرصت برنامه 
هفتم توسعه، بزنگاهی است که می‌توان بخشی 
از ناکارآمدی‌های انباشت شده را حل‌وفصل کرد. 
تمام تالش آن‌ها باید این باشد که نا اطمینانی‌های 
مربوط به سیاست‌های اقتصادی داخلی را کاهش 

دهند.
وی افزود: لذا برنامه هفتم به‌جای طرح آمال و 
آرزوهای بلند پروازانه بیش از هر چیزی باید به 
دنبال تغییر ریل اداره کشور در جهت تأمین منافع 
کشور و مشارکت حداکثری در اجرای آن معطوف و 

متمرکز شود.
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کاغذ اقتصادی

فصلنامه برنامه و بودجه در پژوهشی به بررسی 
تاثیرات تورم بر نابرابری درآمدی پرداخته است. 
نتایج این پژوهش بیانگر آن است رابطه مستقیمی 
میان تورم مصرف‌کننده و نابرابری درآمدی وجود 
دارد. مطابق این پژوهش، در برخی گروه‌ها مانند 
»مواد غذایی« افزایش تورم اثر زیادی در افزایش 
نابرابری درآمدی دارد؛ درحالی‌که کاهش تورم 
)در قیاس با مسیر افزایش آن(، اثر کمتری در 
کاهش نابرابری درآمدی دارد. از آنجا که نابرابری 
و شکاف درآمدی در مسیر توسعه اقتصادی از 
اهمیت بالایی برخوردار است، پیشنهاد مولفان این 
است که کنترل تورم به اولویت اصلی سیاستگذار 

تبدیل شود.
شکاف درآمدی روی گسل تورم

یک پژوهش به بررسی تاثیرات تورم گروه‌های 
مختلف کالا و خدمات بر نابرابری درآمدی پرداخته 
است. محور اصلی این پژوهش این پرسش است که 
در صورت افزایش یا کاهش تورم، نابرابری درآمدی 
نیز به همان میزان افزایش یا کاهش پیدا می‌کند؟

 نتیجه این پژوهش بیانگر آن است که رابطه 
مستقیم میان تورم در سبد کل و نابرابری درآمدی 
وجود دارد. به همین دلیل پیشنهاد آن است که 
برای کاهش نابرابری درآمد، کنترل تورم در مرکز 
توجه سیاستگذار قرار بگیرد. در سال‌های گذشته 
تورم‌های بالا یکی از شاخص‌های منفی اقتصاد 
کلان ایران بوده است و به همین دلیل بررسی رابطه 
مذکور از اهمیت بالایی برخوردار است. فصلنامه 
علمی‌پژوهشی برنامه‌ریزی و بودجه در گزارش 
»تحلیل اثر دوگانه تورم بر نابرابری درآمد در ایران« 

به بررسی این موضوع پرداخته است.
 اهمیت نابرابری درآمدی در جامعه

 افزایش تورم همواره سبد مصرفی خانوارها را 
تحت‌تاثیر قرار می‌دهد. نکته مهم و قابل‌توجه 

آن است که اگرچه افزایش تورم همواره موجب 
کوچ‌کتر شدن سبد خانوارها می‌شود، بررسی‌ 
جزئی‌تر نشان می‌دهد که تورم بر گروه‌های مختلف 
مصرفی تاثیرات متفاوت یا در واقع اثر نامتقارنی 
دارد. بر‌اساس تعاریف این گزارش، در صورتی 
که کاهش تورم موجب کاهش نابرابری درآمدی 
شود، تغییرات تورم دارای اثر مطلوب بوده است. از 
طرفی در صورتی که تغییرات تورم موجب افزایش 
نابرابری درآمدی شود، اثر نامطلوبی برجای گذاشته 
است.  این پژوهش بیان می‌کند توزیع نابرابر درآمد 
سبب بروز مشکلات سیاسی و چالش‌های اخلاقی 
فراوانی برای جوامع انسانی می‌شود. مقایسه حجم 
و شدت توزیع درآمد می‌تواند بیانگر اثر پیشرفت 
اقتصادی بر افزایش استاندارد زندگی افراد در 
جوامع باشد. بهبود وضعیت توزیع درآمد همواره 
مورد توجه سیاستگذاران سیاسی و اقتصادی بوده 
است. وضعیت توزیع درآمد در جوامع مختلف فقط 
از لحاظ اقتصادی اهمیت نداشته و در ابعاد سیاسی 
و اجتماعی نیز دارای اهمیت است. تجربه‌های 
گوناگون گذشته در زمینه رشد و توسعه نیز این 
واقعیت را نشان می‌دهد که موفقیت اقدامات 

بلندمدت و پایدار حکومت‌ها در زمینه رشد و 
توسعه اقتصادی جامعه، مشروط به در نظر گرفتن 
آثار و پیامد سیاست‌های توزیعی از جمله توزیع 
عادلانه درآمد است. مساله توزیع درآمد بیشتر 
از دید مسائلی مانند عدالت اجتماعی و فقر مورد 

توجه قرار گرفته است.
این امر سبب می‌شود راه‌حل‌های کوتاه‌مدت برای 
رفع این مشکل پیشنهاد شود؛ این در حالی است 
که پدیده نابرابری توزیع درآمد به علت مقاومت 
نیروهای درونی از خود پایداری نشان می‌دهد و 
اجرای سیاست‌های کوتاه‌مدت و بدون شناخت 
عوامل تاثیرگذار، پیامدهای نامطلوبی بر توزیع 
درآمد و رشد اقتصاد به همراه دارد. به همین دلیل 
است که برای مقابله با مساله توزیع ناعادلانه درآمد 
باید عوامل موثر بر آن شناخته شوند و با توجه به 
اثرات آن‌ها بر توزیع درآمد، سیاست‌های درست 
و مناسب در راستای بهبود نابرابری در سطوح 
و ده‌کهای مختلف جامعه اتخاذ کرد. بررسی 
تاثیرات تورم بر نابرابری درآمدی یکی از راه‌های 
شناخت و مقابله با مساله توزیع ناعادلانه درآمد 

است.

به گفته دبیرکل مجمع کارآفرینان ایران مطابق 
آمارها، ۳۰ درصد کل صادرات کشور را صادرات 
کالاهای خام و نیمه‌خام تشکیل می‌دهد که حدود 
۷.۳ میلیارد دلار است. نکته دیگر این است که باید 
برای هر صنعت پیشران در کشور یک تصمیم 

خاص گرفته شود.
به گزارش ایسنا، حمیدرضا غزنوی در نشست 
خبری به مناسبت هفته جهانی کارآفرینی اظهار 
کرد: باید در استراتژی‌های صنعتی‌ تجدیدنظر و 
زمینه‌های فرهنگی و اجتماعی آن فراهم شود. 
برنامه پنج ساله صنعتی یا حتی برنامه پنج‌ساله 
برای انتخاب صنایع مزیت‌دار در کشور وجود ندارد 
که در تدوین برنامه هفتم توسعه باید این مسائل 
در نظر گرفته شود. موضوع پیشران‌های اقتصادی 
تاکنون کمتر در محافل اقتصادی و کلان کشور 

مطرح شده است.
وی همچنین با اشاره به خشکسالی‌های پیاپی در 
کشور، وضعیت نامناسب کشاورزی و دامداری متاثر 
از آن و اینکه صنایع های‌تک در کشور مزیت ندارد، 
تصریح کرد: بر این اساس باید به سمت صنعتی 
شدن هر چه بیشتر در کشور حرکت کرد و در این 
راه می‌توان از تجارب موفق کشورهایی همچون 
کره‌جنوبی، آلمان، ژاپن و حتی ترکیه استفاده کرد.
دبیر کل مجمع کارآفرینان ایران با بیان اینکه 
حمایت‌های ویژه در موضوع بهره بانکی و مالیات، 
جلوگیری از واردات کالاهای مشابه داخلی، 
کاهش تعرفه مواد اولیه مورد نیاز، جلوگیری 
از سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی در صنایع 
پیشران و جلوگیری از بروز رقابت مخرب داخلی 
با محدودسازی صدور مجوزها، بخشی از حمایت 
دولت‌های کشورهای یاد شده از شرکت‌های 
بزرگ و پیشران صنعتی است، اظهار کرد: توجه 
صرف به بنگاه‌های کوچک و متوسط هیچ وقت 

نمی‌تواند موجب تنومند شدن اقتصاد شود و باید 
به سمت تولید انبوه برویم تا قیمت و کیفیت تولید 

منطقی شود.
به گفته وی باید شرکت‌های بخش خصوصی دارای 
پتانسیل و مزیت‌دار که توانایی مدیریت صنعتی را 
دارند انتخاب و حمایت شوند؛ چرا که در موضوعی 
مثل تحریم‌ها نیز شرکت‌های بزرگ قادر به کنترل 

مشکلات هستند نه شرکت‌های کوچک.
غزنوی با بیان اینکه کمبود تسهیلات بانکی 
یکی از مشکلات اساسی پیشران‌ها است، گفت: 
در شرایط کنونی، وام و تسهیلات کمتری برای 
تامین سرمایه ثابت و سرمایه در گردش واحدها 
داده می‌شود. بان‌کهای کشور به دو دسته تقسیم 
شده‌اند. دسته نخست بان‌کهایی هستند که 
زیان انباشته دارند، اما با وجود این به راحتی در 
حال کار کردن هستند و حتی سود بیشتری برای 
جذب سپرده‌های بیشتر مردم در نظر می‌گیرند. 
دسته دوم بان‌کهایی هستند که می‌توانند 
تسهیلات ارائه کنند، اما قوانین موجود سبب 
شده تا به سمت تولید و ارائه تسهیلات به این 

بخش نروند.

برج‌ها و خانه‌های خالی متعلق به بانک‌ها، 
آفتی برای تولید کشور

وی با بیان اینکه مطابق آمارها از ابتدای امسال 
تاکنون کمتر از ۴۰ درصد تسهیلات سهم صنعت 
در کشور از سوی بان‌کها پرداخت شده، تصریح 
کرد: تعداد زیادی برج‌ها و خانه‌های خالی متعلق به 
بان‌کها در کشور وجود دارد که سال‌هاست خالی از 
سکنه هستند و استفاده‌ای نمی‌شوند. قانون برای 
مقابله با این رویکرد بان‌کها وجود دارد، اما تاکنون 

اقدامی علیه آنها انجام نشده است.
دبیرکل مجمع کارآفرینان ایران با بیان اینکه فروش 
این منابع به‌ویژه برج‌هایی که برخی بان‌کها در 
مناطقی همچون الهیه، زعفرانیه و غیره در تهران 
دارند، مشکلات تولیدی کشور را رفع خواهد کرد، 
اظهار کرد: برخی آمارها حاکی از وجود ی‌کمیلیون 
و ۷۴۰ هزار واحد خالی در کشور است که بیش 
از ۹۰۰ هزار واحد آنها متعلق به اشخاص حقوقی 
به‌ویژه بان‌کها ست. اگر خواستیم منابعی برای 
بان‌کها از طریق فروش املاک‌شان ایجاد کنیم، 
باید قانون سختگیرانه و نظارت جدی در این زمینه 

وجود داشته باشد.

نابرابری با التهاب قیمت‌ها تشدید می‌شود
دبیرکل مجمع کارآفرینان ایران:

۳۰ درصد صادرات کشور، کالاهای خام و نیمه‌خام است

رنا
: ای

س
عک

رنا
: ای

س
عک

گزارش
ایسنا

گزارش
ایسنا

شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات روزگذشته )یکشنبه( با ۱۱ هزار و ۵۵۵ واحد 
افزایش در ارتفاع یک میلیون و ۴۰۴ هزار واحدی ایستاد.

به گزارش خبرنگار ایرنا، شاخص هم‌وزن با چهار هزار و ۸۹۶ واحد افزایش به ۴۰۲ هزار 
و ۸۵۵ واحد و شاخص قیمت با ۲ هزار و ۹۱۶ واحد رشد به ۲۳۹ هزار و ۹۵۶ واحد رسید.
شاخص بازار اول، ۱۰ هزار و ۶۹۰ واحد و شاخص بازار دوم، ۱۶ هزار و ۳۱۳ واحد افزایش 
را ثبت کردند. روزگذشته در معاملات بورس تهران، بیش از هفت میلیارد و ۴۷۲ میلیون 

سهم، حق‌تقدم و اوراق بهادار به ارزش ۳۵ هزار و ۶۶۱ میلیارد ریال معامله شد.
همچنین فولاد مبارکه اصفهان )فولاد( با یک هزار و ۱۴۵ واحد، ایران خودرو )خودرو( با 
۸۸۸ واحد، پالایش نفت بندرعباس )شبندر( با ۷۲۵ واحد، پالایش نفت اصفهان )شپنا( 
با ۶۶۲ واحد، شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی )شستا( با ۶۶۲ واحد، پالایش نفت 
تهران )شتران( با ۶۴۶ واحد و سایپا )خساپا( با ۴۷۰ واحد تاثیر مثبت بر شاخص بورس 
داشت.   در مقابل مبین انرژی خلیج فارس )مبین( با ۶۵ واحد، صنعت غذایی کورش 
)غکورش( با ۳۵ واحد، معدنی و صنعتی چادرملو )کچاد( با ۳۲ واحد و حمل و نقل بین 
المللی خلیج فارس )حفارس( با ۲۶ واحد تاثیر منفی بر شاخص بورس به همراه داشت.

سرپرست صندوق بازنشستگی فولاد از اجرایی شدن افزایش حقوق و مستمری 
بازنشستگان فولاد از این ماه خبر داد.

به گزارش ایرنا از صندوق بازنشستگی فولاد، »سید حجت کاظمی« افزود: پس 
ــتگان و  ــوق بازنشس ــش حق ــر افزای ــی ب ــس مبن ــط مجل ــت توس ــه دول ــب لایح از تصوی
اباغ این مصوبه با همکاری و مساعدت سازمان برنامه و بودجه در راستای بهبود 
کیفیت و ارتقای سطح معیشت، از این ماه حقوق بازنشستگان فولاد ۹ میلیون 
ــش  ــهریور ۱۴۰۱ افزای ــی ش ــم حقوق ــه حک ــبت ب ــد نس ــج درص ــراه پن ــه هم ــال ب ری

می‌یابد.
سرپرست صندوق بازنشستگی فولاد ادامه‌داد: عاوه بر این افزایش حقوق و در 
راستای اجرای ماده ۱۶ قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، کمک هزینه 
اولاد به میزان ۱۰۰ درصد و حق عائله مندی به میزان ۵۰ درصد افزایش یافت.
کاظمی بیان‌داشت: این افزایش حقوق به همراه یک ماه معوقه، از همین ماه 

ــود. ــز می‌ش ــتگان واری ــاب بازنشس ــه حس ــت ب ــورت ثاب به‌ص

بورس کالا شرایط خرید پژو ۲۰۷ را ابالغ کرد. براین اساس قرار است ۱۰۰۰ دستگاه پژو 
۲۰۷ متعلق به شرکت ایران خودرو با قیمت پایه ۱۸۷ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان در ۳۰ 

آبان روی تابلوی عرضه می‌رود.
 به گزارش ایرنا از پایگاه خبری بورس کالای ایران، در جدیدترین نامه محمد نوروزپور، 
مدیر بازرسی و امور اعضای بورس کالای ایران درخصوص خرید محصول پژو ۲۰۷ در 
تاریخ ۳۰ آبان آمده است: مهلت ثبت سفارش ساعت ۱۲ روز یکشنبه ۲۹ آبان خواهد بود.

همچنین پیش دریافت خرید خودرو به میزان ۱۰۰ درصد است و اشخاصی که در عرضه 
های قبلی موفق به خرید خودرو سواری شده اند امکان ثبت سفارش نخواهند داشت.

هر کد بورسی صرفا امکان یک ثبت سفارش را دارد و ثبت سفارش برای اشخاص حقوقی 
مجاز نیستند.

تحویل این خودرو به صورت ۳ ماهه بوده و در تاریخ ۳۰ بهمن به خریداران انجام می شود 
و این خودرو دارای فرمان برقی و رنگ سفید است.

همچنین خریداران باید شرایط سنی ۱۸ سال تمام را داشته است.

بازگشت شاخص بورس
 به مدار صعود

افزایش حقوق و مستمری بازنشستگان 
فولاد از این ماه اجرایی می‌شود

شرایط خرید پژو ۲۰۷ در بورس
 کالا ابلاغ شد
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ختیاری شدن نوبت‌کاری 
شب برای مادران باردار 

شاغل در وزارت بهداشت
معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت بهداشت 
با اشاره به اقدامات این وزارتخانه در اجرای 
قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، 
گفت: ضرورت پرداخت حقوق و مزایای 
متخصصان ضریب کا در ایام مرخصی زایمان 
و همچنین غرامت دستمزد ایام بیماری 
پزشکان متخصص مشمول تعهدات ضریب کا 
از اقدامات وزارت بهداشت در راستای حمایت 

از سیاست‌های کلی جمعیت و خانواده است.
به گزارش ایسنا، دکتر بهروز رحیمی با اشاره 
به بخشنامه‌ها و ابلاغیه های متعددی که 
در خصوص سیاست های کلی جمعیت و 
قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت به 
دانشکده ها و دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور 
و سازمان‌های تابعه وزارت بهداشت ابلاغ 
شده است، گفت: ضرورت پرداخت حقوق و 
مزایای متخصصان ضریب کا در ایام مرخصی 
زایمان و همچنین غرامت دستمزد ایام بیماری 
پزشکان متخصص مشمول تعهدات ضریب کا 
از اقدامات وزارت بهداشت در راستای حمایت 
از سیاست‌های کلی جمعیت و خانواده ابلاغی 
مقام معظم رهبری و قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت بوده است. وی در ادامه با 
اشاره به اختیاری شدن نوبت‌کاری شب برای 
مادران شاغل باردار یا دارای فرزند شیرخوار 
در وزارت بهداشت، اظهار داشت: حضور 
پدران در مشاغل و فعالیت‌هایی که نیازمند 
نوبت‌ کاری شب است تا یک ‌ماهگی نوزاد، 
اختیاری است و در صورت انجام نوبت‌کاری 
توسط مادران شاغل دارای فرزند شیرخوار، 
استفاده از مرخصی شیردهی در شیفت شب 
دو ساعت و در شیفت‌های مضاعف به ازای هر 
شیفت کاری یک ساعت لحاظ خواهد شد. 
معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت بهداشت 
تصریح کرد: با هدف حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت در بخشنامه‌ای به معاونان توسعه 
مدیریت و منابع دانشکده‌ها و دانشگاه‌های 
علوم پزشکی کشور و مؤسسات تابعه این 
وزارتخانه، بر اعطای کامل مدت مرخصی 
زایمان برای مشمولان این قانون تأکید شده 
است. بنابر اعلام وزارت بهداشت، رحیمی از 
اعطای دورکاری به درخواست مادران باردار 
خبر داد و گفت: بر اساس بخشنامه ابلاغی 
وزارت بهداشت، مادران باردار می‌توانند 
حداقل چهار ماه در دوران بارداری در مشاغلی 
که امکان دورکاری در آن‌ها فراهم است، 

به‌صورت دورکار فعالیت کنند.

وزیر آموزش و پرورش خبر داد

راه‌اندازی سکوهای 
استعدادیابی دانش‌آموزی

وزیر آموزش و پرورش از فراهم شدن مقدمات راه‌اندازی 
سکوهای استعدادیابی دانش آموزان خبر داد و گفت: لازم است 
هماهنگی‌های لازم با پژوهشگاه رویان انجام شود تا در پژوهش 

سراهای دانش آموزی، شعبه‌ای از رویان ایجاد شود.
به گزارش ایسنا، یوسف نوری در آیین تبادل تفاهم‌نامه 
همکاری میان وزارت آموزش و پرورش و پژوهشگاه رویان که 
در دفتر مرکزی وزارت آموزش و پرورش برگزار شد ضمن عرض 
تسلیت به مناسبت به شهادت رسیدن تعدادی از هموطنان 
در ایذه و به خصوص سه دانش آموز شهید گفت: تفاهم با 
پژوهشگاه رویان را به چند دلیل انجام دادیم، نخست تحقق 
شعار سال مبنی بر تولید دانش بنیان، اشتغال آفرین است.
وی افزود: رویکرد و دلیل دوم معرفی چهره‌های برجسته 
علمی است. مرحوم کاظمی آشتیانی، معلم بود و یک مرتبه 
اشاره کرده بود که هرچه دارد از دوران معلمی است. زنده یاد 
آشتیانی، پایه گذار پژوهشگاه رویان بود و مقام معظم رهبری 
در روز ۲۱ اردیبهشت به ایشان اشاره و فرموده بودند که چندنفر 

در جامعه با این انسان بزرگ آشنا هستند؟.
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه موفقیت‌های رویان، 
علت بعدی توسعه این همکاری‌ها است گفت: پژوهشگاه 
رویان به عنوان یکی از رویش‌های انقلاب اسالمی در سطح 
جهان تغییراتی ایجاد کرده است. می‌خواستیم ببینیم آیا 
جامعه معلمان ما هم آمادگی برای پذیرش همکاری دارد 
یا خیر؟. رویان در مشهد اجلاسیه‌ای برای معلمان برگزار 
کرد که بازخوردهای خوبی گرفتیم و حدود ۳ میلیون و ۹۰۰ 
هزار نفر سخنرانی متخصصان رویان را در شبکه شاد تماشا 

کرده بودند.
نوری با اشاره به اینکه رهبری در روز ۲۷ مهرماه انتظارات از 
دستگاه‌ها در مقابل نخبگان را بیان و تاکید کردند که انتظار 
اصلی، حمایت عاقلانه، خردمندانه و با توجه به جوانب گوناگون 
است گفت: ما باید راه بدهیم که این مجموعه ها وارد آموزش 
و پرورش شوند. زمینه این کار در آموزش و پرورش وجود دارد.
وی ادامه داد: ۵/۱ میلیون نفر از سال ۸۶ تا قبل از کرونا در یکی 
از پژوهشسراهای نانو آموزش می دیدند و همین‌ها اکنون در 
حوزه نانو حضور دارند و رشد خوبی داشته ایم. زمینه کشف 
استعدادها  وجود دارد و رسیدن به پیشرفت در آینده از همین 

راه میسر می‌شود.

خبر رئیس سازمان حفاظت محیط زیست مطرح کرد

ایران دهمین کشور تولید کننده گازهای گلخانه‌ای
گزارش

ایسنا
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با بیان 
اینکه سه کشور بزرگ چین، آمریکا و هند، 
بیش از ۸۰ درصد گازهای گلخانه‌ای جهان 
را تولید می‌کنند، اظهار کرد: ایران دهمین 
کشور تولیدکننده گازهای گلخانه‌ای است 
که هرچند نقش کمی در این موضوع داریم 
ولی به عنوان یکی از کشورهایی هستیم که با 
توجه به وضعیتی که درباره تغییرات اقلیمی، 
سوخت‌های فسیلی، ناوگان حمل و نقل اعم از 
بین شهری و درون شهری و هم صنایع و معادن 
و ... داریم، در این رابطه گازهای گلخانه‌ای 

تولید می‌کنیم. 
 به گزارش ایسنا، علی سالجقه در یک برنامه 
تلویزیونی درباره گازهای گلخانه‌ای و تاب 
آوری کشور دربرابر تغییر اقلیم اظهار کرد: 
مسئله تاب آوری دستور کار کپ‌های متفاوت 
و نشست‌های متفاوت درباره تغییر اقلیم 
برگزار شد. از سال ۹۲ که سازمان ملل بحث 
کنوانسیون تغییر اقلیم را مطرح کرد، جمهوری 
اسالمی نیز با کسب مجوزی از دولت و مجلس 
شورای اسالمی به این کنوانسیون پیوست. 
هر ساله در یکی از کشورهایی که در این 
کنوانسیون عضو بودند نشست‌ها برگزار شد و 
آخرین نشست یعنی بیست و هفتمین نشست 
با عنوان cop ۲۷  در کشور مصر و شهر شرم 

الشیخ برگزار شد.
وی ادامه داد: موضوع اصلی در این نشست‌ها 
بحث تاب آوری، سازگاری، کاهش انتشار 
و .... است و انسان باید با این واقعیت کنار 
آید. این که با بحث تاب آوری کشور چگونه 
مواجه شود این است که ما باید به آنچه که 
اتفاق افتاده بیندیشیم که آیا طبیعی است یا 
مصنوعی و غالب اندیشمندان دنیا معتقدند 
که دست کاری و دخالتهای بشر در این بحث 
باعث شده است که گازهای گلخانه‌ای افزایش 
یابد و همچون پتو اطراف کره زمین را در 
برگیرند و اجازه فرار گرما را از جو ندهند. این 
باعث می‌شود تبعات بسیاری همچون سیلاب، 
خشکسالی و ... اتفاق افتد. ما باید نسبت به 
کاهش گازهای گلخانه ای اقدام کنیم که 
دستورالعمل اصلی نشستهای تغییر اقلیم به 

صورت سالیانه است و چه از سال ۲۰۱۵ در 
فرانسه که با عنوان معاهده پاریس مطرح بود و 
چه از گلاسگو که سال گذشته برگزار شد و چه 
امسال که در مصر و با شعار همه با هم برای 
اجرا مطرح شد، این قضیه همیشه اهمیت 

داشته است.

 نقش ایران در میزان تولید گازهای 
گلخانه ای جهان

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست افزود 
در پاسخ به این سوال که ایران چند درصد 
از گازهای گلخانه ای جهان را تولید می‌کند؟ 
گفت: سه کشور بزرگ چین، آمریکا و هند، 
بیش از ۸۰ درصد گازهای گلخانه ای جهان 
را تولید می‌کنند و باقی کشورها آن ۲۰ درصد 
باقی مانده را تولید می کنند و ایران دهمین 
کشور تولیدکننده گاز گلخانه‌ای است که 
هرچند نقش کمی در این موضوع داریم ولی به 
عنوان یکی از کشورهایی هستیم که با توجه به 
وضعیتی که درباره تغییرات اقلیمی، سوختهای 
فسیلی، ناوگان حمل و نقل اعم از بین شهری 
و درون شهری و هم صنایع و معادن و ... داریم، 
در این رابطه گازهای گلخانه‌ای تولید می‌کنیم. 

خوشبختانه با توجه به اقدامات انجام شده 
مبتنی بر قانون هوای پاک که علاوه بر نواقصی 
که دارد، قانون رو به جلویی است، کارهای 
خوبی انجام شده است. در کشور در این رابطه 
در کاهش صنایع آلاینده، وسایل حمل و نقل 
و زیرساختهای اصلی اقدامات بسیار خوبی در 

دست اجرا است.
وی ادامه داد: سال ۱۴۰۰ با توجه به دستور 
معاون اول رئیس جمهور و در قالب ستاد 
هوای پاک کشور تقریبا ۱۷۶ تکلیف برای 
دستگاههای مختلف کشور مشخص شد. 

چون قانون هوای پاک ۱۳ آیین نامه دارد، 
بر این اساس ۱۷۶ تکلیف برای ۲۳ دستگاه 
مشخص کردیم. بر اساس ماده ۲  قانون هوای 
پاک سازمان حفاظت محیط زیست به عنوان 
ناظر است و باید حتما پایش و گزارش کند و 
وضعیت انجام این ۱۷۶ برنامه مشخص شده 
طی سال گذشته در میان ۲۳ دستگاه اصال 

مناسب نبود.

تخصیص بودجه ۱۰۰ هزارمیلیارد تومانی 
در راستای کاهش گازهای گلخانه‌ای

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست ادامه داد: 
نشست‌هایی که سازمان حفاظت محیط زیست 
و معاونین سازمان با معاونین وزارتخانه‌های 
مختلف داشتند، این اتفاق افتاد و به یک مبلغ 
بسیاربالایی برای سال ۱۴۰۲  بالای ۱۰۰ هزار 
میلیارد تومان برای یک بخش و برای بخش 
دیگر نیز بیش از ۳ میلیارد دلار ارزی نیز در نظر 
گرفته خواهد شد که اعداد بسیاربالایی است 
تا کل مباحث ماشینهای فرسوده، ناوگان حمل 
و نقل و کیفیت سوخت را اصالح کنیم و ما در 

واقع باید به سمت و سویی برویم که گازهای 
گلخانه ای کاهش یابد.

وی با تاکید بر اینکه ایران به معاهده پاریس 
تعهدی ندارد، گفت: درمعاهده پاریس قرار 
شد که ایران ۴ درصد انتشار گازهای گلخانه 
ای را تا ۲۰۳۰ کاهش دهد  و از طرفی هم قرار 
شد که اگر تحریم ها به طور کامل حذف 
شود، تا  ۱۲ درصد این میزان کاهش گازهای 
گلخانه‌ای ارتقا یابد ولی هیچ تعهدی داده 
نشد. ما عضو کنوانسیون تغییرات اقلیمی 
سازمان ملل متحد هستیم ولی در معاهده 
پاریس که سال ۲۰۱۵ برگزار شد ما در آنجا 
هیچ تعهدی نداریم چرا که این تعهد مبنی 
بر اختصاص یک ۵۱ میلیارد دلار و یک ۱۷ 
میلیارد دلار برای کشور ما هزینه داشت. چون 
کشورهای توسعه یافته یا در حال توسعه 
نقش اساسی در تخریب ازون و افزایش گازهای 
گلخانه ای دارند چرا که صنعتی شده‌اند و 
بالی بسیاری به سر زمین آورده‌اند حالا به 
دنبال متعهد کردن کشورهایی همچون ایران 
هستند تا سوخت فسیلی را که به نوعی برای 
ایران نعمت است کنار بگذارند. در این بحث 
کسانی که اول تخریب هستند باید پاسخگوی 
کارشان باشند و تصحیح کنند. بنابراین این 
بحث برای تعهدآور نیست چرا که هم باید در 
مجلس شورای اسالمی تایید می‌شد و سپس 
به شورای نگهبان ارسال میشد که به طور 

کلی رد شد و ما متعهد نیستیم.

سنا
: ای

س
عک

کاغذ جامعه

 سه کشور بزرگ چین، آمریکا و هند، بیش از ۸۰ درصد گازهای گلخانه ای جهان 
را تولید می‌کنند و باقی کشورها آن ۲۰ درصد باقی مانده را تولید می کنند و ایران 
دهمین کشور تولیدکننده گاز گلخانه‌ای است که هرچند نقش کمی در این موضوع 

داریم.

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 

رسمي)تجدید آگهی (
برابر راي شماره 139860319012002058 هيات دوم)که در آگهی 

قبلی نام هر دو مالک رسمی قید نگردیده است( مالک رسمی موضوع قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي 
حوزه ثبت ملك سيرجان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضي خانم بي بي فاطمه 
افتخاري حسيني فرزند سيد احمد به شماره شناسنامه 283 صادره از سیرجان در 
يك قطعه خانه و باغچه به مساحت 1402/36 مترمربع پكال 414 اصلي واقع در 
بخش 36 کرمان خريداري از مالك رسمي آقاي احمد علی طاهری و سلیمان حمزه 
پور محرز گردیده است.لذا به منظور اطالع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي 
اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت یک ماه 
اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ 
تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي است 
در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت 

صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول :1401/8/15
تاريخ انتشار نوبت دوم :1401/8/30

محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1404928

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر راي شماره 140160319012001480 هيات دوم موضوع قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي 
مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك سيرجان تصرفات مالکانه 

بلامعارض متقاضي آقاي ميثم شاهمرادي فريدوني فرزند اكبر به شماره شناسنامه 
3060085528 صادره از سيرجان در يك باب مغازه به مساحت 161/82 متر مربع 
پلاك 5464 اصلي واقع در سیرجان روستای جعفر آباد بلوار شهدا بخش 37 کرمان 
خريداري از مالك رسمي آقاي احمد یزدانی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص 
نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ 
انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ 
رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضايي تقديم نمايند. بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول :1401/8/15

تاريخ انتشار نوبت دوم :1401/8/30 
محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1405063

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر راي شماره 140160319012003137 هيات اول موضوع قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي 
مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك سيرجان تصرفات مالکانه 

بلامعارض متقاضي آقاي اكبر ايرانمنش پاريزي فرزند اسداله به شماره شناسنامه 1 
صادره از سیرجان در يك قطعه باغ مشتمل بر اتاق کارگری به مساحت 13069/77 
مترمربع پكال 3976 اصلي واقع در سیرجان روستای دارینوئیه بخش 37 کرمان 
خريداري از مالك رسمي آقاي مسعود فرزین ابراهیمی محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطالع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه 
اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از 
تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس 
از اخذ رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول: 1401/8/15
تاريخ انتشار نوبت دوم: 1401/8/30

محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1405117

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر راي شماره 140160319012001487 هيات دوم موضوع 
قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 

رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك سيرجان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضي خانم زهرا پور جعفر آبادي فرزند غلامعباس به شماره شناسنامه 4 صادره 
از سیرجان در یک قطعه باغ مشتمل بر ساختمان به مساحت 11712/16 مترمربع 
پكال 5365 و 5366 اصلي واقع در سیرجان روستای شریف آباد بخش 37 کرمان 
خريداري از مالك رسمي آقاي غلامعباس پورجعفرآبادی محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطالع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه 
اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند 
از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و 
پس از اخذ رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول: 1401/8/30

تاريخ انتشار نوبت دوم: 1401/9/15 
محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1411866

اداره کل ثبت اسناد و املاك استان کرمان
اداره ثبت اسناد و املاك حوزه ثبت ملک زرند

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهاي فاقد سند رسمی

برابر راي شماره 140160319008001387 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهاي فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک زرند تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم سمیه مومنی رق آبادی 
فرزند موسی به شماره شناسنامه 52 صادره از زرند در شش دانگ خانه به مساحت 
639 مترمربع از پالک 812 اصلی واقع در زرند بخش 13 کرمان به آدرس ریحانشهر 
بلوار امام بین کوچه 53 و 51 خریداری از مالک رسمی خانم عذری مومنی محرز 
گردیده است لذا به منظور اطالع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض،دادخواست خود را به قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/8/30
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/9/15

حسين توحيدي نيا- رئيس ثبت اسناد و املاك
شناسه آگهی: 1412643

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر راي شماره 140160319012001481 هيات دوم موضوع قانون 
تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي 
مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك سيرجان تصرفات مالکانه 

بلامعارض متقاضي خانم معصومه خضري فرزند اصغر به شماره شناسنامه 9764 
صادره از سيرجان در يك باب خانه به مساحت 130/62 مترمربع پكال 45 و 46 
اصلي واقع در خريداري از مالك رسمي آقاي یحیی ابوجعفری محرز گردیده است.

لذا به منظور اطالع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در 
صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند 
مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره 
تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول :1401/8/30

تاريخ انتشار نوبت دوم :1401/9/15 
محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1412756

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

ــوع  ــات دوم موض ــماره 140160319012003301 هي ــر راي ش براب
ــد  ــون تعيين تكليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاق قان
ــك سيرجان  ــي حوزه ثبت مل سند رسمي مستقر در واحد ثبت

تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضي آقاي احمد علي عتيقي لرستاني فرزند 
ببراز به شماره شناسنامه 8399 صادره از سیرجان در يك قطعه زمين مزروعي 
به مساحت 6529/02 مترمربع پكا 629 اصلي  واقع در سیرجان اراضی آباد 
ــم  ــی و خان ــاي غلامحسین رفعت ــك رسمي آق ــداري از مال ــان خري بخش 36 کرم
ــب در دو  ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــت.لذا ب ــده اس ــرز گردی ــی  مح ــر رفعت هاج
نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور 
سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين 
آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، 
ــه مراجع  ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را ب
قضايي تقديم نمايند.بديهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر خواهد شد.
تاريخ انتشار نوبت اول :1401/8/30

تاريخ انتشار نوبت دوم :1401/9/15 
محمد آرمان پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان
شناسه آگهی: 1412955

اداره کل ثبت اسناد واملاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد واملاک حوزه ثبت ملک کهنوج

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمان فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
ــت  ــف وضعی ــن تکلی ــون تعیی ــوع قان ــات اول موض 140160319002003974هی
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ــامی  ــوری اس ــت جمه ــی دول ــارض متقاض ــه بلامع ــات مالکان ــوج  تصرف ــک کهن مل
ایران بنمایندگی دانشگاه علوم پزشکی وخدمات بهداشتی و درمانی جیرفت 
ــه  ــت ب ــه بهداش ــاب خان ــک ب ــدانگ ی ــه 14000235860 در شش ــماره شناس بش
ــده از  ــزی ش ــروز و مج ــی مف ــی از12 - اصل ــاک 83 فرع ــع پ ــاحت 123 مترمرب مس
پاک 12 - اصلی قطعه یک  بخش 46 کرمان واقع در اختیارآباد شهر کهنوج  
خریداری از مالک رسمی آقای محمد دانشمند وزیری محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات  سند مالکیت 

ــف:709  صادر خواهد شد ./م ال
 تاریخ انتشار نوبت اول :15 /1401/08
 تاریخ انتشار نوبت دوم :1401/08/30

علی رحمانی خالص
 رئیس ثبت اسناد املاک کهنوج

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد واملاک حوزه ثبت ملک کهنوج

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمان فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
ــون تعیین تکلیف وضعیت  140160319002003973هیات اول /دوم  موضوع قان
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ــامی  ــوری اس ــت جمه ــی دول ــارض متقاض ــه بلامع ــات مالکان ــوج  تصرف ــک کهن مل
ایران بنمایندگی دانشگاه علوم پزشکی وخدمات بهداشتی و درمانی جیرفت 

ــه  ــت  ب ــه بهداش ــاب خان ــک ب ــدانگ ی ــه 14000235860 در شش ــماره شناس بش
ــی مفروز و مجزی شده  ــع پاک 170 فرعی از44 - اصل مساحت 123.5مترمرب
از پاک 2 فرعی از 44 - اصلی قطعه یک بخش 46 کرمان   واقع امیرآباد شهر 
کهنوج  خریداری از مالک رسمی آقای محمد قلندری محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات  سند مالکیت 

صادر خواهد شد ./م الف:708
 تاریخ انتشار نوبت اول :15 /1401/08
 تاریخ انتشار نوبت دوم :1401/08/30

 علی رحمانی خالص
  رئیس ثبت اسناد املاک کهنوج

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان
اداره ثبت اسناد واملاک حوزه ثبت ملک کهنوج

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمان فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140160319002003369هیات اول  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج  
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی دولت جمهوری اسالمی ایران بنمایندگی 
دانشگاه علوم پزشکی وخدمات بهداشتی و درمانی جیرفت به شماره شناسه 
14000235860 در ششدانگ زمین محصور با بنای احداثی در آن  به مساحت 181 
متر مربع پالک 924 فرعی از93 - اصلی مفروز و مجزی شده از پالک 93 - اصلی 
قطعه یک   واقع در روستای ده حوت شهر کهنوج بخش 46 کرمان   خریداری از 
مالک رسمی آقای جان الله خاندانی محرز گردیده است.لذا به منظور اطالع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات  سند مالکیت صادر خواهد شد ./م الف:690 
 تاریخ انتشار نوبت اول :15 /1401/08
 تاریخ انتشار نوبت دوم :30 /1401/08

 علی رحمانی خالص
رئیس ثبت اسناد املاک کهنوج

آگهی تحدید حدود اختصاصی
چون ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 45953.33 
متر مربع واقع درنورک آباد قلعه گنج پالک 1579 فرعی از 497 
–اصلی واقع  بخش 46 کرمان مورد تقاضای آقای فتح اله بازگیر 
فرزند سیف اله به شماره ملی 3160452921 نیاز به تحدید حدود 

دارد .لذا حسب درخواست کتبی مالک مورخ 1401/08/29 آگهی تحدید حدود 
اختصاصی پلاک فوق  منتشر وعملیات تحدید آن از ساعت 8 صبح روز شنبه مورخه 
1401/09/26 در محل شروع و به عمل خواهد آمد، لذا به مالک و مالکین مجاور 
رقبه مذبور اخطار میشود که در موعد مقرر در این آگهی در محل وقوع ملک حاضر 
و چنانچه کسی بر حدود وحقوق ارتفاقی آن واخواهی داشته باشد می تواند از تاریخ 
تنظیم صورت مجلس تحدیدی لغایت 30 روز واخواهی خود را به اداره ثبت اسناد 
وامالک کهنوج تسلیم تا به دادگاه صالحه ارسال شود ،در غیر این صورت پس از 

انقضای مهلت مذکور هرگونه ادعایی مسموع نیست .
تاریخ انتشار : دوشنبه 1401/08/30

 هوشنگ سالاری 
معاون اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان کهنوج.م الف :738
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سال ۸۸ »خروس 
جنگی« را اکران کردم و 

حالا »بخارست«
مسعود اطیابی کارگردان سینما ضمن 
اشاره به لزوم توجه به شرایط روحی حاکم 
بر جامعه در شرایط بحرانی فعلی، تأکید 
کرد فیلم »بخارست« می‌تواند پتانسیل 
بالایی برای فروش در گیشه داشته باشد.
مسعود اطیابی کارگردان سینما که بعد 
از فروش ۵۸ میلیارد تومانی »دینامیت« 
در سال گذشته و صدرنشینی ۷۳ میلیارد 
تومانی »انفرادی« در جدول اکران سال 
جاری، از هفته گذشته جدیدترین ساخته 
سینمایی خود با نام »بخارست« را به 
درخواست سینماداران راهی پرده سینماها 
کرده است، در گفتگو با خبرنگار مهر 
درباره تأثیر اکران فیلم‌هایی از این دست 
بر شرایط نامساعد سینمای ایران گفت: 
مهمترین اتفاق این است که حال مردم 
حتی برای زمان کوتاهی خوب شود و اگر 
فیلم‌های من بتواند چنین حسی را ایجاد 
کند بسیار خوب است. کاری که تندروها 
این روزها انجام می‌دهند، شرایطی را در 
جامعه ایجاد کرده که حداقل تا ۲ سال 
دیگر احتمالاً نمی‌توان به شرایط عادی 
بازگشت و باید در انتظار مشکلات اجتماعی 
بیشتری به خصوص در حوزه روانی باشیم.
وی بیان کرد: بیش از یک دهه است که 
فیلم‌هایی می‌سازم تا در بدترین شرایط 
کمکی به بهتر شدن حال و هوای مردم 
جامعه داشته باشد، این روند درست از 
اکران »خروس جنگی« در اوج اتفاقات 
سال ۸۸ آغاز شد. آن زمان نیز سینما با 
بحران بسیاری همراه بود اما توانستیم با 
اکران برخی از فیلم‌ها مردم را به سینما 

بازگردانیم.
این کارگردان سینما با اشاره به اینکه 
واقعیت این است مردم ما نسبت به 
گذشته سخت‌گیر شده‌اند و دیگر به هر 
حرفی تن نمی‌دهند و با توجه به حق 
انتخابی که دارند، فیلم مورد نظر خود را 
انتخاب می‌کنند، ادامه داد: همین مسئله 
سبب شده تا من نیز در تولید فیلم‌های 
خود‌ کم‌کاری و کم‌فروشی نکنم و از لحاظ 
محتوا و کیفیت، فیلمی تولید کنم که 
نزدیک به موقعیت وضعیت مردم جامعه 

باشد.
وی تاکید کرد: از طرف دیگر باید به این 
مساله نیز توجه کرد که به وجود آمدن 
وضعیت‌های این چنین در جامعه نباید 
به گونه‌ای باشد که مردم در نهایت دچار 

سرخوردگی و رخوت شوند. 

»تار« جایزه اصلی 
کمرایمیج ۲۰۲۲ را برد

درام »تار« به کارگردانی تاد فیلد جایزه 
اصلی جشنواره سالانه کمرایمیج را برای 
فیلمبرداری فلوریان هوفمایستر دریافت 

کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از ورایتی، 
هیات داوران جشنواره کمرایمیج از داستان 
استادانه یک آهنگساز وسواسی با بازی 
کیت بلانشت در فیلم »تار« به وجد آمدند 
و با جایزه قورباغه طلایی خود به فیلمبردار 
این فیلم فولریان هوفمایستر از وی تجلیل 

کردند.
قورباغه نقره‌ای و جایزه فیپرشی هم به 
فیلمبرداری مجلل و عجیب داریوش خنجی 
در فیلم »باردو« ساخته آلخاندرو ایناریتو که 
تصویرگر داستان سوررئال یک روزنامه‌نگار 

و فیلم‌ساز مکزیکی است، رسید.
جایزه قورباغه برنز کمرایمیج هم به فیلم 
»زندگی« ساخته اولیور هامرانوس با 
فیلمبرداری جیمی دی.رامسی رسید که 
تصاویری نوستالژیک و فراگیر از داستان 
بیداری عمیق و شخصی یک کارمند دولتی 

را تصویر می‌کند.
در مراسم پایانی این جشن سالانه حضار 
این جشنواره همچنین شاهد تجلیل از 
سارا گرین‌وود طراح تولید برای کارهای 
خلاقه‌انه‌اش در فیلم‌هایی چون »تاوان«، 
»آنا کارنینا« و »شرلوک هولمز« با قورباغه 

طلایی بودند.
با اهدای جوایز پس از یک هفته تجلیل 
از فیلمبرداری از ورای لنزهای عالی در 
تمام ژانرها و فیلم‌های متنوع، جشنواره 
کمرایمیج در شهر گوتیک تورون لهستان و 
پس از یک هفته سمینارهای مختلف درباره 
مسائل فنی و اجتماعی که سینماگران با 
آن روبه رو هستند، به کار خود خاتمه داد. 
در طول این هفته فیلمسازان، دانشجویان 
و روزنامه‌نگاران با انبوهی از نشست‌های 
کارگردان‌ها و مدیران ارشد سریال‌ها و 
آثار جدیدی چون »در جبهه غرب خبری 
نیست«، »امپراتوری نور«و »برفک سفید« 

روبه‌رو شدند.
در بخش لهستانی نیز »زنی روی پشت‌بام« 
با فیلمبرداری آنا زبرونیک زایت به 
کارگردانی آنا جادووسکا درباره داستان 
بازنشسته‌ای که سعی می‌کند با یک 
سرقت همه چیز را به هم بزند، برای کار 
سنجیده دوربین هیات داوران را فریفته 

خود کرد.
»کش کش« فیلمی آلمانی-لبنانی-قطری 
درباره پرورش کبوتر روی پشت بامی در 
لبنان با فیلمبرداری یوناس اشنایدر و به 
کارگردانی لی نجار قورباغه طلایی فیلم 
بلند مستند را به خانه برد و قورباغه طلایی 
مستند کوتاه هم به فیلم »یک مقدار 
بنزین« ساخته جس کوهب با فیلمبرداری 

آدریک واتسون رسید.

سینما در دوره کرونا هم این 
شرایط را تجربه نکرد

محمد احمدی تهیه‌کننده سینما با اشاره به شرایط نامساعد 
حاکم بر سینماها تأکید دارد گیشه سینماها در دوره کرونا هم 
چنین شرایطی را تجربه نکرده بود. محمد احمدی تهیه‌کننده 
سینما در گفتگو با خبرنگار مهر، با اشاره به دریافت پروانه ساخت 
برای فیلم »پالن آخر بازی« به کارگردانی پیمان شاه بداغلو گفت: 
چند ماه پیش برای دریافت پروانه ساخت این پروژه سینمایی 
اقدام کردیم که به تازگی پروانه ساخت آن صادر شده است، 
کارگردانی این فیلم توسط پیمان شاه بداغلو انجام می‌شود که از 
جمله کارگردانان فیلم اول به شمار می‌رود. وی با اشاره به اینکه 
زمان فیلمبرداری »پلان آخر بازی« مشخص نیست، توضیح داد: 
همانطور که از اسم فیلم می‌توان حدس زد، این پروژه با موضوع 
سینما درباره یک گروه فیلمبرداری است که مشغول کار روی 
یک پروژه سینمایی هستند. این تهیه‌کننده سینما که به‌عنوان 
یکی از اعضای شورای صنفی نمایش نیز فعالیت می‌کند، درباره 
وضعیت اکران و برنامه شورای صنفی در صورت احتمال نمایش 
مسابقات جام‌جهانی در سینماها تاکید کرد: شورا تصمیم‌هایی را در 
صورت نمایش مسابقات فوتبال جام جهانی در سینماها گرفته و در 
صورت تایید نمایش مسابقات این تصمیم‌ها اعلام خواهد شد. وی 
ادامه داد: مساله این است که در حال حاضر شرایط اکران فیلم‌ها 
در سینماها چندان مساعد نیست به همین دلیل راهکارهای 
مختلفی از سوی شورا ارائه شده است که از آن جمله می‌توان به 
این مساله اشاره کرد که فیلم‌هایی که در حال حاضر و همزمان با 
آغاز جام جهانی در سینماها اکران شود، هر دو هفته از اکران یک 
هفته حساب می‌شود که این خود می‌تواند به تشویق صاحبان 
فیلم‌ها به اکران آثار خود کمک کند. احمدی در پایان با اشاره به 
اینکه بی شک نمایش مسابقات جام جهانی در سینماها می‌تواند 
به نفع سالن‌های سینما باشد چرا که مورد استقبال مخاطبان 
قرار می‌گیرد، گفت: اما مساله این است سینما در حال حاضر در 
شرایطی قرار دارد که حتی آن را در دوره کرونا نیز تجربه نکرده بود 
و نمی‌توان پیش‌بینی دقیقی در زمینه اکران فیلم‌ها داشته باشیم.

»عامه‌پسند« سهیل بیرقی پروانه 
نمایش گرفت

 پروانه نمایش ۳ فیلم »نفرین آرتا« به تهیه‌کنندگی سید‌جلال 
چاوشیان و کارگردانی مجید کریمی، »عامه‌پسند« به 
تهیه‌کنندگی و کارگردانی سهیل بیرقی و »هفت بهار نارنج« 
به تهیه‌کنندگی محمد کمالی‌پور و کارگردانی منصور نورمحمد 
گل‌سفیدی صادر شد. به گزارش خبرنگار سینمایی ایرنا، سهیل 
بیرقی، ۳ سال پس از تولید عامه‌پسند، موفق به دریافت پروانه 
نمایش برای این فیلم شد. همچنین این کارگردان جوان طی 
روزهای اخیر موفق به دریافت پروانه ساخت برای جدیدترین 
پروژه خود تحت‌عنوان بی‌داد شد. شورای پروانه نمایش 
همچنین برای ۲ فیلم دیگر یعنی نفرین آرتا به تهیه‌کنندگی 
سید‌جلال چاوشیان و کارگردانی مجید کریمی و هفت بهار نارنج 
به تهیه‌کنندگی محمد کمالی‌پور و کارگردانی منصور نورمحمد 
گل‌سفیدی نیز مجوز نمایش صادر کرده است. این آثار بنا به 
درخواست تهیه‌کنندگان خود، در فهرست نمایش قرار می‌گیرند.

بدنه سینما توهم بی‌نیازی از پژوهش سینمایی داردخبر
گزارش

ایسنا

یکی از داوران جایزه پژوهش سال سینمای ایران 
معتقد است: بدنه سینما با نوعی توهم بی‌نیازی 
نسبت به پژوهش‌های سینمایی در عرصه آزمون 
و خطا، به دوگانه فن )سینمای صنعتی( و شهود 
)سینمای هنری( بسنده کرده و نگرشی که در 
سینما به تضاد میان دانش نظری با دانش مهارتی 

و حرفه ای قائل است، درست نیست.
به گزارش ایسنا، محسن بهلولی، عضو هیات علمی 
پژوهشگاه علوم انسانی و از اعضای شورای علمی 
پنجمین جایزه پژوهش سال سینمای ایران که 
به عنوان یکی از اعضای هیات داوری این دوره 
حضور دارد، درباره اهمیت و جایگاه پژوهش در 
سینما، ضرورت و لزوم  برگزاری جایزه پژوهش سال 

سینمای ایران به بیان نکاتی پرداخته است.
او تاکید دارد که جایزه پژوهش سینما باید بیش از 
آن که درباره سینما باشد، برای سینما باشد؛ به این 
معنا که رویکردی ناظر بر حل مسئله داشته باشد.

در ادامه پاسخ‌های او را به چند سوال می‌خوانید:
در ابتدا درباره ضرورت و لزوم توجه به 

مقوله پژوهش در سینما بگویید؟
 دیدگاه رایج و سنتی، خواهان مجزا کردن دانش 
آکادمیک از مهارت حرفه‌ای است. در فضای 
آکادمیک اهمیت آن چه که در ذهن وجود دارد 
بیشتر از آن چیزی که در دستان افراد وجود دارد. 
در سر دیگر طیف دل مشغولی‌های نظری، اموری 
کامال انتزاعی، ذهنی و گسسته از واقعیت موجود 
و بعضا ناشی از ناتوانی در حیطه ورود به عالم 
مهارت‌ها قلمداد شده است. در فضای سینمایی 
ایران ما با نوعی دوگانه سینمای مهارتی دانشگاهی 
مواجه هستیم که عموما هر کدام فهم متفاوت از 
دیگری درباره سینما داشته و رغبت چندانی برای 
به اشتراک گذاشتن مسائل و یافته‌های خود با 
دیگری ندارند. از این‌رو پژوهش‌های سینمایی 
در فضای آکادمیک تولید، نگهداری و در نهایت 
فراموش می شوند و رجوع به آن ها بعضا به شکل 
عملی تزیینی هم‌ پایه دیدار از موزه سینما خواهد 
بود، به همین خاطر می توان آن را »پژوهش 

موزه‌ای« نامید.
به چه دلیل یک پژوهشگر نمی تواند از 
پژوهش خود در حل مسائل مهم سینما 
استفاده کند و چگونه می‌شود از پژوهش 

موزه‌ای به پژوهش کاربردی رسید؟
در واقع پژوهشگر سینما می‌تواند ذخیره غنی 
از اطلاعات و معلومات و تحلیل‌های سینمایی در 

اختیار داشته باشد، اما هرگز نداند که چگونه 
باید به پرسش‌های خاص پاسخ دهد. به عبارتی 
پژوهشگر آن چنان سرگرم پرداختن به ماهیت و 
طرح نظریه‌های مختلف می‌شود که پرسش اصلی 
این که پژوهش حاضر چگونه می‌تواند نقشی در 
حل مسائل مهم سینما برعهده داشته باشد را 
فراموش می کند. لذا باید از پژوهش موزه‌ای به 

پژوهش کاربردی گذر کرد.
عدم توجه به پژوهش‌های سینمایی چه 

تاثیری در بدنه سینما دارد؟
بدنه سینما با نوعی توهم بی نیازی نسبت به 
پژوهش های سینمایی در عرصه آزمون و خطا به 
دوگانه فن )سینمای صنعتی( و شهود )سینمای 
هنری( بسنده کرده است. در نتیجه در مشاغل 
مهارتی و حرفه‌ای به مانند سینما، به دلیل فقدان 
ترکیب دانش نظری و عملی اغلب رویکردی 
محدود به موضوع دانش حرفه‌ای خود دارند. اما 
ضرورت وجود دانش آکادمیک و نظری و بهره بردن 
از پژوهش‌ها و نظریه‌ها برای بسیاری از انواع، امری 
کامال بدیهی است و نبود آن مانع درک مناسب و 
کافی و همچنین ارزیابی درست از مهارت حرفه‌ای 
در حوزه سینما خواهد شد. بنابراین نگرشی که 
قائل به تضاد میان دانش نظری با دانش مهارتی و 
حرفه ای در حوزه سینما است، نادرست است. زیرا 
هیچ نوع مهارت حرفه‌ای بدون دانش نظری به 
معنای دقیق و درست آن صورت نخواهد گرفت. 
البته در اینجا سخن از رابطه تقدم و تاخر یا ارتباط 
طولی میان پژوهش سینمایی و حرفه سینما و 
در صدر نشاندن یکی بر دیگری نیست زیرا که 

در حقیقت سینما در شکل مطلوب آن حاصل 
دیالکتیکی میان این دو بعد نظریه و عمل است.

به نظر شما چه چیزی مانع دیده شدن و 
عدم پرداخت به پژوهش‌های مرتبط در 

میان اهالی سینما شده است؟
مساله جالب توجه این است که حتی پژوهش 
های سینمایی نیز خود در قالب دوگانه نشریات 
دانشگاهی و غیردانشگاهی فضایی کامال بیگانه با 
یکدیگر را تجربه می کنند. واقعیت این است که 
پژوهش‌های بنیادی و حتی کاربردی سینمایی 

با ماهیت علمی پژوهشی راهی به دل مجالت 
تخصصی سینمایی که بی شک خوانندگان بی 
شماری از هر دو طیف مخاطب تخصصی سینما و 
حتی خود سینماگران از یک سو و مخاطب عام از 
سوی دیگر را در بر می گیرد، ندارند. در واقع تکلف 
دست و پاگیر انتشار پژوهش های علمی در نشریات 
دانشگاهی به قصد اخذ امتیازات آکادمیک و ثبت در 
رزومه علمی )اگرچه در کمال ناباوری نشریه علمی 
پژوهشی خاص با نام و یا با موضوع خاص سینما 
در میان انبوهی از نشریات پژوهشی به چشم نمی 
خورد( مانع از پیوند و دیده شدن این پژوهش ها 

در میان اهالی سینما شده است.

به نظر شما جایزه پژوهش باید درباره 
سینما باشد یا برای سینما؟

از نظر اینجانب جایزه پژوهش سینما باید بیش از 
آن که درباره سینما باشد، برای سینما باشد؛ به این 
معنا که رویکردی ناظر بر حل مساله داشته باشد. 
در واقع موضوعیت پژوهش صورت گرفته به معنای 
مساله مدار بودن پژوهش با محوریت سینمای 
ملی می‌تواند از شاخصه‌های مهم در گزینش 
پژوهش‌های سال سینمای ایران باشد. همچنین 
مناسب است که پژوهش‌های ارایه شده فارغ از 

گونه‌های مختلف آن )مقاله، رساله، جستار و غیره( در 
محورهای موضوعی تفکیک شده به رقابت بپردازید 
تا امکان داوری بهینه به منظور مقایسه مناسب‌تر و 

منع پژوهش های تکراری را داشته باشیم.
با توجه به آثار رسیده به دبیرخانه این دوره 
جشن، کیفیت و جهت پژوهش‌های منتخب 

امسال را چگونه ارزیابی می‌کنید؟
خوشبختانه پژوهش‌های ارسال شده به دبیرخانه 
جایزه پژوهش سال سینمای ایران نشان از کیفیت 
بالای فضای پژوهش و‌آموزش کشور در حوزه 
سینما دارد. این پژوهش‌ها طیف‌های وسیعی از 
پژوهش‌های بنیادین شامل رویکردهای فلسفی، 
جامعه شناختی، روان شناختی و مباحث تئوریک 
از یک سو و مباحث مربوط به اقتصاد سینما 
خصوصا با نگاه به مسئله نقش و‌اهمیت شبکه 
های اجتماعی و شبکه نمایش خانگی که ناظر 
بر بعد کاربردی پژوهش هاست را از سوی دیگر 
شامل می شود. امید این است که در سالیان 
بعد گونه دیگر و البته بسیار مهم از پژوهش‌های 
سینمایی که در قالب دانشنامه‌های سینمایی است 
نیز، در کنار دیگر آثار پژوهشی مورد بررسی قرار 
گیرند. زیرا دانشنامه‌های سینمایی به عنوان آثار 
مرجع و شاخص نقش مهمی برای فعالیت های 
پژوهشی برعهده دارند و البته نیازمند پژوهشی 
گروهی است که متاسفانه بنا به دلایل متعدد 
کمتر شاهد این گونه فعالیت‌های پژوهشی گروهی 
در میان پژوهشگران هستیم. برای نمونه معدود 
دانشنامه‌های سینمایی تالیفی در کشور حاصل کار 
طاقت فرسای یک نفره است که معایب و کاستی 

های خاص خود را به همراه دارد.
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معرفی داوران بخش مستند جشنواره 
تلویزیونی مستند

حامد شکیبانیا، آرش لاهوتی، محمدرضا کریمی‌راد، مهدی فارسی 
و مهدی شامحمدی به عنوان داوران بخش فیلم مستند ششمین 

جشنواره تلویزیونی مستند معرفی شدند.
به گزارش ایرنا از ارتباطات و اطلاع رسانی مرکز گسترش سینمای 
مستند، تجربی و پویانمایی، حامد شکیبانیا تهیه‌کننده و مستندساز 
نام‌آشنای کشور است. او تهیه‌کنندگی مجموعه‌های مستند ایران و 
غرب و جنگ به شیوه آمریکایی و فیلم‌های مستند من انرژی هسته‌ای 
نیستم، فیلم ناتمامی برای دخترم سمیه، زمناکو، مادرکشی و ... را 

برعهده داشته است.
آرش لاهوتی کارگردان، فیلم‌نامه‌نویس و مستندساز است. از جمله 
مستندهای او می‌توان به دو ممیز چهل و هفت، من عشقبازم، راننده و 
روباه، پهلوان و خرقه، آبی کم‌رنگ و ... اشاره کرد.  محمدرضا کریمی‌راد 

مستندساز و تهیه‌کننده است. او تهیه‌کنندگی فیلم‌های از چکمه تا 
فراک و توپ مروارید را برعهده داشته است. وی هم‌چنین مجموعه 
مستندهای حدیث سرو مروری بر زندگانی مرحوم آیت الله العظمی 
بهجت )ره( و مستندی درباره مرحوم علامه جعفری را ساخته است.

مهدی فارسی مستند‌ساز جوان سینمای کشور است. از جمله 
مهمترین ساخته‌های او می‌توان به فیلم‌های خاطرات خانه متروک، 
نومِن و شهریار مُلک قرآن اشاره کرد. او در تولید مجموعه مستندهای 

زیادی همراه با پدرش محمدعلی فارسی همکاری داشته است.
مهدی شامحمدی تهیه‌کننده و کارگردان است. او ساخت مستندهای 
زیادی را در مقام کارگردان و تهیه‌کننده دارد و از آن جمله می‌توان به 
مستند هجده هزار پا، خانه‌ای برای تو، عملیات غیرممکن، مدار هفت 

درجه و ... را برعهده داشته است. 

نگاهی به تاریخچه زبان پهلوی 
نشان می‌دهد استعان از زبان 
بیگانه و آن هم زبان سامی در 
زبان‌های ایرانی، سنتی دیرین 
که  کهن‌سازی‌ست  شالده  و 
کوتاه‏‌ترین‏ دوره استقرار آن به‌ 
بیش از هزار‌و‌پانصد سال پیش 

. د د می‌گر بر
به گزارش ایسنا، زبان پهلوی بر دو 
گونه است: گونه‏‌ای که آن را پهلوی 
ــد  ــکانی می‏‌نامن ــوی‏ اش ــا پهل ــمالی ی ش
ــه  ــت. گون ــه در آن نیس ــات بیگان و کلم
ــوی  ــا پهل ــی ی ــوی جنوب ــر را پهل دیگ
ند که  ساسانی اصطاح کرده‏‌ا
ــه به‌طرزی خاص در آن‏  کلمات بیگان

ــت. ــه اس ــه‌کار رفت ب
در دوره ساسانیان، در سرزمین 
ــراق  ــور ع ــه کش ــران آن روز ک ــی ای غرب
و بین‌النهرین کنونی را می‌ساخته 
و در گرداگرد پایتخت زمستانی و 
ــفون  ــانیان، تیس ــهر ساس ــن‏ ش بزرگتری
یا مدائن، مردمی از نژاد سامی 
ــرزمین  ــی‏ آن س ــه بوم ــته‏‌اند ک می‏‌زیس
بوده و اگر همۀ مردم آن دیار را 
ــت‏  ــل اکثری ــد، لااق ــم نمی‌کرده‏‌ان فراه
ــد. این  مردم آنجا از این تیره بوده‏‌ان
ــد  ــم بوده‏‌ان ــان قدی ــان آرامی ــردم هم م
ــی‏  ــان آرام ــام زب ــته‏‌اند به‌ن ــی داش و زبان

ــامی  ــای س ــۀ زبان‌ه ــان ریش ــه از هم ک
یعنی سریانی و عبری و نبطی و غیره 
ــرون  ــازی از آن بی ــان ت ــوده است و زب ب
آمده و‌لهجه‏‌ای از آن در میان‏ طوایف 
ترسایان شمال غربی و مغرب ایران 
که به‌نام »کلدانی« یا درست‌‏تر 
ــوده، باقی‏  ــام »آسوری« معروف ب به‌ن
ماند و کسانی که این زبان را در 
ــنیدند،  ــو ش ــا در رادی ــرزن ی ــوی و ب ک
خویشاوندی‏  که  می‏‌دانستند 
نزدیکی با زبان عرب دارد و 
ــروف و  ــارج ح ــباهت مخ ــاً ش مخصوص
ــان تازی‏ بسیار آشکار  ــا زب لحن آن ب

ــت. ــده اس و زنن
ــن  ــر از ای ــانیان پ ــت ساس ــون پایتخ چ
مردم بود و زبان‌شان روز و شب 
را  تیسفون  شهرنشینان  گوش‏ 
ــا  ــه تنه ــیار )ن ــات بس ــت، کلم می‏‌انباش

اسامی و صفات، حتی افعال‏ و ضمایر 
و حروف عطف و ربط( از زبان آنها وارد 
ــوی ساسانی شده‏ و آن هم  ــان پهل زب
به‌طرز شگفت و خاصی که در هیچ 
زبان دیگر نظیر ندارد و آن این است‏ 
که در نوشتن کلمات آرامی را به‌کار 
ــا را در ذهن  ــدن آنه ــرده و در خوان می‌ب
خود ترجمه می‏‌کرده و کلمه ایرانی 
را به‌جای آن به زبان می‏‌آوردند 
و این همان‏ کلماتی‌ست که در 
فرهنگ‌های متداول، مخصوصا در 
ــا را  ــه آن‌ه ــاً هم ــع تقریب ــان قاط بره
ــد«  ــد و پازن ضبط کرده و کلمات »زن
ــن  ــه ای ــه دامن ــرا ک ــته‏‌اند زی ــام گذاش ن
ــود  ــی کشیده ب ــه جای بیگانه‏‌پرستی ب
که حتی این کلمات آرامی در اوستا 
ــی  ــاب یعن ــن کت ــوب‏ ای ــخۀ مکت و نس

ــود. ــه ب ــز راه یافت ــد« نی »زن

ــش  ــرایط پخ ــاترا ش ــل س ــد روز قب چن
مسابقات جام‌جهانی از پلتفرم‌های 
دارای مجوز را اعام کرد؛ خبری 
ــاب  ــرار دادن ق ــار ق ــای در اختی که گوی
iframe( شبکه‌های  اختصاصی )
ــن پلتفرم‌ها و البته  ــه ای سه و ورزش ب
ــده  ــش تعیین‌ش ــی از پی ــن بایدهای تعیی
ــش  ــان پخ ــیاری از صاحب ــه بس ــود ک ب
ــد  ــازی را از تولی ــای مج ــده در فض کنن
ویژه برنامه ای برای جام جهانی 

ــرد. ــی ک ــرف م منص
این الزام همچنین در ادامه با 
پرسش‌هایی از این دست از سوی 
ــا  ــد: آی ــراه ش ــا هم ــرم ه ــان پلتف صاحب
ــر  ــرار دادن تصاوی ــار ق ــکان در اختی ام
ــود  ــداد وج ــن روی ــن( از ای ــرف )کلی ص
نداشت و اساسا چرا پخش مسابقات 
ــه قاب  جام‌جهانی در پلتفرم‌ها باید ب
ــا  اختصاصی شبکه‌های سه و ورزش ب
گزارشگرهای انتخابی و حتی تبلیغات 

ــود؟ ــدود ش ــا مح آنه
به گزارش ایسنا، طبق آخرین 
اعام ساترا، حق مالکیت پخش 
ــال ۲۰۲۲  ــی فوتب ــام جهان ــابقات ج مس
ــداری  توسط سازمان صداوسیما خری
شده است و در نتیجه پلتفرم‌های 
ــد  ــا می‌توانن ــاترا تنه ــوز از س دارای مج
 )iframe( ــی ــاب اختصاص ــق ق از طری
شبکه‌های سه و ورزش نسبت به 
ــدام  ــی اق ــام جهان ــابقات ج ــش مس پخ

کنند.
در الزام ها و انحصار تعیین شده 
ــرای پخش مسابقات جام جهانی از  ب
پلتفرم ها، دو وجه امنیتی و اقتصادی 
احتمال می‌رود که هر کدام از آنها 
بار دیگر پرسش هایی را با خود به 

ــراه دارد. هم
اگر علت این تصمیم وجه امنیتی و 
تاکید بر اصل انحصار صوت و تصویر 
ــد،  ــیما باش ــار صداوس ــر در اختی فراگی
شاید بتوان این پرسش را مطرح کرد 
که آیا با کمی انعطاف بیشتر، ساترا 
ــر  نمی توانست اجازه پخش »تصاوی
کلین« مسابقات )تصاویری بدون 
هیچگونه صداگذاری، زیرنویس و 
تبلیغات( را به پلتفرم ها بدهد تا در 
ــه کارگیری گزارشگر  ــا ب این مسیر ب

و کارشناسان انتخابی خود، شاهد 
شکوفایی خلاقیت های بیشتر و 
البته شنیدن صداهای تازه تر 

باشیم؟
ــی  ــی م ــث مال ــه دوم و بح ــا در وج و ام
توان گفت، آن‌طور که مشخص 
است اگر پخش مسابقات در پلتفرم 
ــای  ــبکه ه ــای ش ــس ه ــا زیرنوی ــا ب ه
ه باشد، در  پخش کننده همرا
ــه  ــادی و مقول ــود اقتص ــا، س ــن بایده ای
ــان سهم شبکه های  ــات همچن تبلیغ
ــهم  ــی س ــور کل ــه ط ــده و ب ــش کنن پخ
ــه  ــد ک ــت. هرچن ــازمان صداوسیماس س
ــه  ــت ک ــه گذش ــن نکت ــوان از ای ــی ت نم
ــد  ــا خری ــی ب ــانه مل ــق رس ــر طری ــه ه ب
ــغ  ــابقات، مبل ــش مس ــق پخ ــی ح قانون
بالایی را هزینه کرده که طبیعتا 
ــر  ــم را ب ــن رق ــی از ای ــار دارد بخش انتظ
ــی  ــن م ــه روی آنت ــی ک ــاس تبلیغات اس
ــن  ــوان ای ــی ت ــا م ــد. ام ــتد برگردان فرس
ــا  ــه آی ــرد ک ــرح ک ــم مط ــش را ه پرس
ــیر از  ــن مس ــل در ای ــود حداق ــی ش نم
ــش  ــای پخ ــبکه ه ــای ش ــس ه زیرنوی
ــرم  ــا پلتف ــرد ت ــر ک ــرف نظ ــده ص کنن
ــا انگیزه پخش تبلیغات، تمایل  ها ب
ــژه برنامه های  ــه تولید وی بیشتری ب
جام جهانی نشان دهند، مخاطب هم 
امکان انتخاب بیشتری داشته باشد و 
ــرای  ــه‌ای را ب ــه ساترا هم هزین در ادام
پلتفرم پخش‌کننده در ازای پخش 

ــد؟ ــن کن ــا تعیی ــازی ه ب

پاسخ ساترا به پرسش های
 مطرح شده

ــنا  ــگار ایس ــور خبرن ــن منظ ــه همی ب
در گفت‌وگویی با محمد‌صادق 
فراسیابی ـ معاون کاربران و  ا

ساترا  اجتماعی  تنظیم‌گری 
ـ پرسش‌هایی را درباره‌ی نحوه 
تصاویر  دادن  قرار  اختیار  در 
رقابت‌های جام ‌جهانی برای 
پخش از طریق پلتفرم‌ها مطرح 

کرده است.
ــم از نظر  ــن تصمی ــه ای ــان اینک ــا بی او ب
مالی برای صدا و سیما هزینه 
اقتصادی بالایی داشته است اما 
ــا و  ــرم ه ــرای پلتف ــی آن ب ــد حمایت بع
کمک به اجرای قوانین پخش زنده در 
کشور مد نظر بوده است، اظهار کرد: 
ــت  ــی رای ــذ کپ ــرای اخ ــیما ب ــدا و س ص
ــی از  ــام جهان ــای ج ــده بازیه ــش زن پخ
ــرم های دارای مجوز هزینه  طریق پلتف
بالایی به فیفا پرداخت کرده است. 
ــن است که در  ــه ای ــزی اولی ــه ری برنام
صورت امکان تصویری که به صورت 
ــرار  ــا ق ــرم ه ــار پلتف ــم در اختی آی فری
ــد. در  ــس باش ــد زیرنوی ــرد، فاق ــی گی م
ــرای  ــد ب ــا می‌توانن ــال پلتفرم‌ه ــن ح عی
برنامه سازی با موضوع جام جهانی 
از شورای تولید و انتشار ساترا مجوز 
ــا  ــرح ه ــی ط ــون برخ ــا کن ــد و ت بگیرن
ــا  ــد ب ــد دی ــه بای ــد ک ــم مجوز گرفتن ه
توجه به محدودیت زمان آیا موفق 
ــر؟ ــا خی ــوند ی ــازی می‌ش ــه س ــه برنام ب

ــا  ــه آی ــن پرسش ک ــه ای وی در پاسخ ب
ــی  ــه از مسابقات جام‌جهان ــری ک تصاوی
در اختیار پلتفرم‌ها قرار می‌گیرد، 
کلین خواهد بود، توضیح داد: بازی‌ها 
ــا لوگوی شبکه سه یا ورزش سیما  ب
و احتمالاً بدون زیرنویس در قالب ای 
فریم )iframe( پخش خواهند شد و 
تصمیم فعلی بر این است این اتفاق 
ــس  ــر نوی ــدون زی ــورت و ب ــن ص ــه ای ب

ــود. ــق ش محق

بیگانه‌ای که در اوستا 
هم نفوذ کرد

قوانین دست‌وپاگیر پخش جام‌جهانی از 
پلتفرم‌ها و پاسخ ساترا

سنا
: ای

س
عک

سنا
: ای

س
عک

گزارش
ایسنا

گزارش
ایسنا

کاغذ فرهنگ و هنر

عضو هیات علمی پژوهشگاه علوم انسانی و از اعضای شورای علمی پنجمین جایزه پژوهش 
سال سینمای ایران که به عنوان یکی از اعضای هیات داوری این دوره حضور دارد، درباره 
اهمیت و جایگاه پژوهش در سینما، ضرورت و لزوم  برگزاری جایزه پژوهش سال سینمای 

ایران به بیان نکاتی پرداخته است.
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کاغذ ورزشدوشنبه  30  آبان ماه 1401
خبر

احضار ۸ رکابزن به 
کمیته انضباطی بخاطر 

اعزام خودسرانه به 
مسابقات جهانی

فدراسیون دوچرخه‌سواری هشت رکابزن 
تریال را به این علت که بدون هماهنگی 
با فدراسیون به مسابقات جهانی رفته‌اند، 

به کمیته انضباطی فراخوانده است.
به گزارش کاغذ وطن و به نقل از ایسنا، 
محمود وفایی مدیرتیم‌های ملی و 
سخنگوی فدراسیون دوچرخه‌سواری 
درباره‌ی علت احضار ۸ دوچرخه‌سوار 
انضباطی  کمیته  به  تریال  رشته 
فدراسیون دوچرخه‌سواری بیان کرد: 
ما اعزام تیم تریال به مسابقات جهانی 
امارات را بر مبنای حضور اسپانسر 
برنامه‌ریزی کرده بودیم. تمام کارهای 
لازم برای حضور انجام شده بود و 
مجوز شورای برون مرزی نیز گرفته 
شد. سه روز مانده به اعزام، سرپرست 
تیم عنوان کرد که منصرف شدیم و 
تیم شرکت نمی‌کند. با وجود اینکه 
لغو اعزام وجهه خوبی نداشت اما به 
اتحادیه جهانی و کمیته برگزاری اعلام 
کردیم که تیم ایران شرکت نمی‌کند. 
زمانی که مسابقات شروع شد از طریق 
ارسال عکس و فیلم متوجه شدیم که 
ورزشکاران بدون اطلاع و بدون سرپرست 
به امارات رفته‌اند تا در مسابقات شرکت 
کنند و از فدراسیون هم خواستند 

کارهای لازم را انجام دهد.
او ادامه داد: مسئول روابط بین‌الملل 
فدراسیون از اتحادیه جهانی سوال 
کرد که تیم بدون سرپرست یا مربی 
می‌تواند در قهرمانی جهان شرکت کند 
که اتحادیه جهانی هم عنوان کرد چنین 
چیزی نمی‌شود و جزو قوانین است که 
باید سرپرست یا مربی مشخص باشد 
بنابراین در مسابقات قهرمانی جهان 
هم شرکت نکردند. نفرات فکر کردند 
می‌توانند همین طور بلیت بگیرند و 
در قهرمانی جهان شرکت کنند. البته 
قبل از رفتن این نفرات از کمیته تریال 
به ما اعالم کردند زمزمه‌هایی مبنی 
براینکه ورزشکاران خودشان می‌خواهند 
به امارات بروند، وجود دارد و ما هم به 
صورت تلفنی با آنها تماس گرفتیم که 
چنین اشتباهی نکنند که خودشان بروند 
و امکانش نیست و آنها هم پاسخ دادند 
که نمی‌روند. اما در نهایت این نفرات 
به نوعی خواستند به فدراسیون دهان 
کجی کنند و باید به کمیته انضباطی 
بیایند و این را پاسخ بدهند که چرا این 

کار را انجام دادند.

علیرضا کریمی:

سطح رقابت‌های لیگ 
امسال کشتی، خیلی 

خوب است
دارنده یک مدال نقره و ۲ برنز جهان با 
بیان اینکه هدفش رسیدن به دوبنده تیم 
ملی است، گفت: طبق فرآیند انتخابی 
کارم را از رقابت‌های قهرمانی کشور شروع 

می‌کنم.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایسنا، 
علیرضا کریمی درباره حضور در مرحله 
نهایی لیگ کشتی آزاد و کسب عنوان 
قهرمانی همراه با تیم تاکستان، اظهار 
کرد: پیش از عقد قرارداد تمریناتم را به 
صورت شخصی دنبال می‌کردم و خیلی 
انگیزه تمرین نداشتم اما پس از پیوستن 
به تیم و حضور در اردو تمرینات خوبی را 
پشت سر گذاشتم و خدا را شکر در نهایت 
تیم به عنوان قهرمانی رسید. در مجموع 
خیلی آماده نبودم و امیدوارم برای آینده 
با برنامه‌ای که دارم بتوانم به مرز آمادگی 

برسم.
وی درباره سطح برگزاری رقابت‌های 
لیگ، گفت: نسبت به سال‌های گذشته 
سطح مسابقات خیلی بهتر شده بود 
و شاهد رقابت‌هایی جذاب بودیم. 
برگزاری لیگ از کارهای خوب و زحمات 
فدراسیون کشتی و سازمان لیگ است..
کریمی افزود: سال‌های قبل یک تیم 
یکطرفه می‌آمد و از ابتدا مشخص بود 
چه تیمی قهرمان می‌شود. حتی در 
فینال هم همان تیم با نتیجه ۸ بر ۲ یا 
۹ بر یک می‌برد و لیگ اصال جذابیت 
نداشت اما امسال حتی در گروهی هم 
رقابت‌ها نزدیک بود و در مرحله نهایی 
هم دیدیم که رقابت بین کشتی‌گیران 
و تیم‌ها بسیار نزدیک و تماشاگرپسند 
بود. قطعا این اتفاق به پیشرفت و رشد 

کشتی کمک زیادی خواهد کرد.
دارنده مدال‌های نقره و برنز جهان، 
درباره برنامه‌اش برای رسیدن به دوبنده 
تیم ملی، گفت: در حال حاضر قرار 
است به همراه تیم ملی به جام‌جهانی 
آمریکا اعزام شوم. پس از آن طبق فرآیند 
انتخابی تیم ملی باید کارم را از قهرمانی 

کشور شروع کنم.
کریمی درباره عملکرد خوب خود مقابل 
حسن یزدانی و اینکه آیا با هدف کسب 
برد به میدان آمده بود، گفت: هیچ 
کشتی‌گیری برای باخت به روی تشک 
نمی‌آید، هر چقدر هم شرایطش بد 
باشد باز هم هدفش برد خواهد بود. من 
هم کشتی خودم را گرفتم و سعی کردم 

مبارزه خوبی داشته باشم.

صالحی جانشین موقت ثوری در 
فدراسیون بوکس شد

سیامک صالحی به طور موقت، جانشین حسین ثوری در فدراسیون 
بوکس شد.

به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایسنا، روز شنبه ۲۸ آبان، حسین 
ثوری رئیس فدراسیون بوکس ایران، در حالی که به همراه تیم 
جوانان عازم مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۲۲ اسپانیا شده است، 
با انتشار ویدیویی در یکی از رسانه‌های خارج از کشور اعالم عدم 

بازگشت و پناهندگی کرد.
با توجه به شرایط، طبق قوانین و اساسنامه، همه مسئولیت‌های 
رئیس به نایب رئیس واگذار می‌شود.  به این ترتیب سیامک 
صالحی نایب رئیس حسین ثوری، امور فدراسیون را برعهده خواهد 
گرفت تا وزارت ورزش برای آینده این رشته تصمیم‌گیری کند.

البته فعال وزارت ورزش و جوانان ایران موضع خود را نسبت به این 
اقدام ثوری اعلام نکرده است.

سجادی:

هر کاری لازم بود برای تیم ملی 
انجام دادیم

سجادی وزیر ورزش و جوانان گفت: هر آنچه لازم بود برای تیم ملی 
فوتبال جهت حضور در جام‌جهانی قطر انجام دادیم‌.

  به گزارش کاغذ وطن و به نقل از تسنیم، حمید سجادی، وزیر 
ورزش و جوانان که بامداد روز یکشنبه عازم دوحه قطر شد، درباره 
برنامه سفر خود اظهار داشت: عازم دوحه خواهیم بود تا اگر 
قسمت باشد برای بازی افتتاحیه جام‌جهانی حضور داشته باشیم، 
همین‌طور کنار تیم ملی و دوستان هستیم و فردا هم به تماشای 
دیدار ایران و انگلیس می‌رویم. وی افزود: آقای رئیسی به مراسم 
افتتاحیه جام‌جهانی ۲۰۲۲ دعوت شده بودند اما به‌دلیل مسائل 
کاری که داشتند، نتوانستند بیایند و قرار شد طبق مکاتبات وزارت 
امور خارجه، بنده به‌ عنوان نماینده ایران در مراسم افتتاحیه شرکت 
کنم و فردا نیز کنار تیم ملی باشیم. وزیر ورزش و جوانان در مورد 
اینکه چقدر به صعود ایران از مرحله گروهی امیدوار است، گفت: 
خیلی، نه ‌تنها به صعود بلکه امیدوار به کیفیت عملکرد تیم ملی 
هستیم، چیزی که کارشناسان هم به آن اذعان دارند. این دوره از 
مسابقات برای تمام تیم‌ها متفاوت است چون جام‌جهانی وسط 
مسابقات باشگاهی برگزار می‌شود و تیم‌ها آماده هستند. شرایط 
سخت است و تیم‌هایی مثل عربستان و قطر بازیکنان‌شان ماه‌ها 
کنار هم بودند و از اردوهای مستمر استفاده کردند ولی سایر تیم‌ها 
چون لژیونر داشتند و بازیکنان‌شان در مسابقات باشگاهی حضور 
داشتند، مجبور به حضور در روز‌های فیفادی در تیم‌های ملی‌شان 
بودند. سجادی ادامه داد: در این مسیر کانادا اولین فیفادی ما را تغییر 
داد و بلافاصله مسیر برنامه‌مان را تغییر دادیم و اردویی در قطر و یک 
بازی با الجزایر برگزار کردیم، سپس ۲ دیدار تدارکاتی در کشور 
اتریش برگزار کردیم و در تهران به مصاف نیکاراگوئه رفتیم و در قطر 
نیز بازی تمرینی با تونس برگزار کردیم تا تکلیفی روی زمین باقی 
نماند. آنچه از دست‌مان برمی‌آمد انجام دادیم و طبق گزارشی که 
چند ساعت پیش گرفتیم همه چیز حکایت از نظم و انضباط در تیم 

ملی داشت و حاشیه‌ خاصی نیست.

خبر کاظمی:

 گلف باید همگانی شود
گزارش

ایسنا
سرپرست فدراسیون گلف‌ گفت: همگانی کردن 
ورزش گلف و همراه‌ کردن شهرداری‌ها و ایجاد 
تفاهم‌نامه در این زمینه مورد توجه و پیگیری‌های 

بیشتر قرار گیرد.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایسنا، محمد کاظمی 
با حضور در مجمع سالیانه هیات گلف استان البرز 
اظهار کرد: بیش از ۲۷ سال در البرز و رشته‌های 
ورزشی فعالیت و با جامعه آماری ورزش آشنا هستم 
و در تلاش هستیم تا بتوانیم در کشور و استان البرز 

ورزش گلف را بین مردم وارد فاز حرفه‌ای نماییم.
سرپرست فدراسیون گلف در ادامه از تخصیص بودجه 
به هیات‌های استانی خبر داد و گفت: بودجه از 
طرف وزارت ورزش به هیات‌های استانی اختصاص 
داده شده و این فدراسیون در زمینه کمک ‌مالی در 
برگزاری مسابقات به هیات گلف استان البرز دریغ 

نخواهد کرد.
 کاظمی بیان کرد: همگانی کردن ورزش گلف و 
همراه‌ کردن شهرداری و  ایجاد تفاهم‌نامه در این 
زمینه مورد توجه و پیگیری‌های بیشتر قرار گیرد.

رییس فدراسیون گلف با تاکید بر اینکه در بحث 
استعدادیابی تفاهم‌نامه با آموزش و پرورش بسته 
شود و تعامالت لازم بوجود آید تصریح کرد: تلاش 
می‌کنم ‌حرکت رو به جلو ورزش، گلف استان البرز 
را به افق‌های جلوتر رهنمون نماییم چرا که نگاه ما 

اشاعه ورزش گلف در میان جوانان است.
در ادامه رضا عباس زاده، رئیس هیات گلف استان 

البرز با اشاره به ظرفیت‌های این رشته ورزشی 
درسطح استان و تلاش‌هایی که صورت گرفته 
اظهار کرد: خوشبختانه در مسابقات کشوری 
توانستیم با فعالیت‌هایی که صورت گرفت صاحب 
مقام قهرمانی در بخش انفرادی در کشور شویم و در 
بخش تیمی نیز برای ۲ سال پیاپی صاحب مقام 
دوم شدیم که این امر به رغم عدم‌ امکانات و درآمد 
خاص مورد انجام گرفت و ورزشکاران ما مجبور 
بودند برای انجام تمرین‌های خود به زمین گلف 

تهران بروند.
عباس زاده بیان کرد: با توجه به بودجه هیات برای 
اعزام‌هایمان نیز از اسپانسرها کمک گرفتیم که 

همراهی آنان جای تشکر بسیار دارد.
رییس هیات گلف استان توجه به بعد همگانی این 
رشته ورزشی را مورد توجه قرار داد و تصریح کرد: 
تلاش‌های بسیاری تاکنون در زمینه همگانی کردن 
رشته مینی گلف و گلف صورت گرفته است و هیات 
گلف استان با مکاتبات و انجام برنامه‌های آموزشی در 
بین ادارات، دانشگاه‌های استان، مهدهای کودک و در 

سطح پارک‌های شهر تالش کرده است.
وی ادامه داد: مکاتبات بسیاری نیز در این زمینه با 
دانشگاه‌های استان و آموزش و پررش و شهرداری 
و... داشته‌ایم و در حال رایزنی هستیم تا بتوانیم این 

ورزش را در سطح مدارس و پارک‌ها اشاعه دهیم.
وی با تاکید بر اینکه در بخش آموزش و پرورش دو 
هزار مربی آموزش و پرورش نیروی محرکه در جهت 
تحقق این امر هستند گفت: در بحث استعدادیابی اگر 
فعالیت‌ها با حمایت مسوولان تقویت شود خدمات 

موثری در سطح مدارس و جذب استعدادها صورت 
خواهد گرفت.

عباس‌زاده اظهار کرد: ۳۸ میدان مینی گلف در 
سطح استان البرز برای علاقه‌مندان به این رشته 
وجود دارد و مابقی میادین در اختیار بخش خصوصی 

قرار دارد.
رییس هیات گلف استان البرز گفت: ۱۰ هکتار زمین 
با توجه به رایزنی‌های انجام شده در زمین‌های 

فرودگاه پیام ‌در حال انعقاد تفاهم‌نامه است.
 عباس‌زاده به زمین‌های کاخ مروارید مهرشهر و 
رایزنی‌های انجام شده در زمینه به کارگیری 

زمین‌های این کاخ درجهت توسعه ورزش گلف استان 
و کشور اشاره کرد و گفت: بحث زمین‌های کاخ 
مروارید مقدماتش آماده است و دوستان اعلام‌کرده 
اند که مقدمات لازم را برای به کارگیری این زمین 

فراهم‌ خواهند کرد.
رئیس هیات گلف استان خاطرنشان کرد: بیش از 
۲۲ برنامه در جدول برنامه‌های سال ۱۴۰۲ مورد 
برنامه‌ریزی قرار گرفته که از آن ‌جمله می‌توان ارایه 
فعالیت در بخش‌های آموزشی و کارگاه‌های آموزش و 
ایجاد زمین ورزشی گلف در دهکده ورزشی دانشگاه 

خوارزمی اشاره کرد.

سنا
: ای

س
عک

سجادی:

 امیدوارم این جام جهانی برای ما متفاوت باشد
سجادی وزیر ورزش و جوانان گفت: 
ــرای ما نسبت  ــی ب امیدوارم این جام‌جهان
به دوره‌های قبل متفاوت باشد و بتوانیم 

ــم. ــود کنی ــود صع ــروه خ از گ
ــل از ایسنا،  ــه نق ــذ وطن ب ــزارش کاغ ــه گ ب
حمید سجادی که به همراه کاروان 
ــگاران و سایر مسئولان راهی دوحه  خبرن
ــحالم  ــی خوش ــرد: خیل ــار ک ــد، اظه ــر ش قط
که اصحاب رسانه نیز در این پرواز 
ــی  ــان، اهال ــه خوب ــای هم ــد، ج ــور دارن حض
ورزش و پیشکسوتان خالی است. امیدوارم 
ــب ادا  ــی باشیم و حق مطل ــدگان خوب نماین
ــه عشق تیم  شود. آرزوی موفقیت دارم و ب
ملی می‌رویم. بعد از مراسم افتتاحیه 
بازی ایران و انگلیس هست که امیدوارم 
ــی  ــم مل ــرای تی ــد. ب ــاق بیفت ــا اتف بهترین‌ه
ــدوارم  ــم. امی ــا می‌کنی ــای خوب و دع آرزوه
این همه زحمت که از طرف فدراسیون، 
ــان کشیده‌اند  ــک بازیکن ــک ت ــی و ت کادر فن
ــی  ــمند تیم ــوب و ارزش ــک کار خ ــه ی ــا ارائ ب
ــرد  ــد و از عملک ــش باش ــاءالله نتیجه‌بخ ان‌ش
ــی همه خوشحال و راضی باشند  ــم مل تی

ــن  ــا ای ــد ت ــاق بیفت ــه اتف ــا نتیج و بهترین‌ه
ــا سایر جام‌جهانی‌ها  جام‌جهانی متفاوت ب

ــد. ــم باش ــود تی ــاوت آن در صع و تف
وی گفت: همان طور که اطاع دارید ما 
۶ بار به جام‌جهانی رفته‌ایم، یک بار 
قبل از انقاب و ۵ بار بعد از انقاب. یکی از 
ــا  ــود م ــرعت صع ــی س ــای جام‌جهان تفاوت‌ه
بود، ما سریعترین کشور آسیا بودیم که 
ــار  ــرای سومین ب ــم و امسال ب ــود کردی صع
ــت  ــم. بیس ــود کرده‌ای ــی صع ــه پیاپ ــت ک اس
ــی در سال ۲۰۲۲ است،  و دومین جام‌جهان
ــه شکلی برنامه‌ریزی شده  این دوره هم ب
که دقیقا در فصل مسابقات بازیکنان 
ــار  ــده در اختی ــرکت کنن ــای ش ــر تیم‌ه اکث
باشگاه‌ها و در جاهای مختلف دنیا و بویژه 
ــده  ــن قاع ــم از ای ــران ه ــه ای ــند ک ــا باش اروپ
ــم  ــی از تی ــش اعظم ــوده و بخ ــتثنی نب مس
ملی در تیم‌های باشگاهی حضور داشتند. 
ــن که  ــه دلیل ای ۲ تیم عربستان و قطر ب
ــوده شرایط  ــا در اختیارشان ب ــان آنه بازیکن
ــات  ــا اردو و تمرین ــاه ه ــتند. م ــری داش بهت
هماهنگ برگزار کردند و بازیکنان در 

ــدارد  ــود، البته اشکال ن اختیار کادر فنی ب
زیرا بهترین تیم‌های دنیا از جمله برزیل، 
اسپانیا و آرژانتین نیز بازیکنانشان در 

باشگاه‌های مختلف بودند.
ــل  ــی مث ــم بزرگ ــرد: تی ــح ک ــجادی تصری س
ایران نیز چنین شرایطی را داشته، امیدوارم 
با زحماتی که کادر فنی کشیده‌اند، خبر 
ــت کی  ــا مدیری ــی ب ــق دارم که کادر فن دقی
روش تا ساعت ۲ تا ۳ بامداد بازیهای 
بچه‌ها را چک می‌کردند. بازیهایی 
ــد  ــازی کردن ــف ب ــگاه‌های مختل ــه در باش ک
ــم  ــور در تی ــرای حض ــی ب ــت کم ــون فرص چ
ــن  ــو احس ــه نح ــا ب ــتند از فیلم‌ه ــی داش مل
ــد. فیلم‌ها را آنالیز و بازبینی  استفاده کردن
می‌کردند، همه زحمت کشیدند به ویژه 
تاج رییس فدراسیون فوتبال، نبی دبیرکل 
ــوده را  ــان ب ــه در توانش ــه ک ــیون آنچ فدراس
ــه  ــن لحظ ــا ای ــکر ت ــدا را ش ــد. خ ــام دادن انج

ــت. ــی نیس ــزارش خاص ــا گ ــاق ی اتف
ــن سفر  ــر ورزش خاطرنشان کرد: در ای وزی
ــوت  ــور دع ــس جمه ــر از ریی ــر قط ــم امی ه
ــغله کار و  ــل مش ــه دلی ــا ب ــد ام ــرده بودن ک

برنامه‌های پرترافیک رییس جمهور 
قسمت نشد تشریف بیاورند و طی 
مکاتبه‌ای که از سوی امور خارجه انجام 
شده من افتخار داشتم به عنوان نماینده 
ــران و از طرف رییس  جمهوری اسامی ای
ــان  ــادم ورزش و جوان ــوان خ ــه عن ــور ب جمه
ــا از  ــم. واقع ــه کشور قطر سفر کن کشور ب
ــای رییسی و تک تک اعضای  زحمات آق
هیات دولت و پشتکاری که در حمایت از 
تیم ملی داشتند تشکر می کنم. امیدوارم 
ــا  ــد، م ــی بده ــه خوب ــا نتیج ــن حمایت‌ه ای
هم قدردان همه این محبت‌ها در کشور 
باشیم و آن را تقدیم به کادر فنی و اعضای 
ــا همه این تلاش‌ها  تیم ملی می‌کنیم ت
ــا  ــوده و ب ــا ب ــه م ــه وظیف ــا ک و برنامه‌ریزی‌ه
ــردم و  ــحالی م ــر خوش ــه خاط ــان و دل و ب ج
ــم، نتیجه  ــزاز پرچم کشور انجام دادی اهت
دهد. وقتی ما خوب عمل کنیم و کارها را 
ــژه جام‌جهانی  ــا و بوی طبق استانداردهای دنی
ــار را  ــن انتظ ــز همی ــردم نی ــم، م ــام دهی انج
دارند و مردم نیز با نتیجه عملکرد بازیکنان 

ــد ــد ش ــحال خواهن ــی و خوش راض

وی در پایان در پاسخ به پرسش خبرنگار 
ــما  ــه ش ــه توصی ــن ک ــر ای ــی ب ــنا مبن ایس
ــت:  ــت؟ گف ــی چیس ــم مل ــان تی ــه بازیکن ب
بچه‌های ما همه حرفه‌ای هستند. 
تجربه خیلی خوبی دارند و خودشان 
می‌دانند که بهترین کار را می توانند 

انجام دهند، مطمئن هستم که 
با راهنمایی کادر فنی بهترین اتفاق 
ــه  ــتم ک ــن هس ــد زد.  مطمئ ــم خواهن را رق
با عملکرد خود در این جام جهانی 
متفاوت، اتفاقات و نتایج متفاوتی به امید 

ــورد. ــد خ ــم خواه ــدا رق خ
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بررسی آماری نتایج تیم ملی فوتبال ایران در ادوار 
جام‌جهانی بیانگر آن است که سرمربی پرتغالی تیم ملی 
تا کنون بهترین نتیجه را در بازی نخست کشورمان در این 

تورنمنت بزرگ کسب کرده است.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایرنا، تیم ملی فوتبال ایران 
در پنج دوره حضور در جام‌جهانی فوتبال ۱۵ بازی انجام 
داده که حاصل آن ۲ برد، چهار تساوی و ۹ باخت بوده است. 
ایران هر چند در گروه مرگ جام‌جهانی ۲۰۱۸ روسیه 
نتایج درخشانی کسب کرد اما تاکنون موفق به صعود از 
مرحله گروهی نشده است. ایران در جام‌جهانی ۲۰۱۸ با 

کسب چهار امتیاز بهترین عملکرد ممکن را داشت.
یوزهای ایرانی همچنین در جام‌جهانی ۱۹۹۸ با کسب سه 

امتیاز در جایگاه سوم قرار گرفتند.
یکی از مهمترین مشکلات تیم‌ ملی در ادوار مختلف 
جام‌جهانی کسب امتیاز در بازی نخست بود. ایران در پنج 
دوره گذشته سه بازی اول خود را واگذار کرده است. ایران 
در جام‌جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین بازی را با نتیجه سه بر صفر 
به هلند و در جام‌جهانی ۱۹۹۸ با نتیجه یک بر صفر به 
یوگسالوی سابق واگذار کرد. در جام‌جهانی ۲۰۰۶ آلمان 
هم بازنده دیدار نخست بود. شاگردان برانکو ایوانکوویچ در 
آن دوره از جام‌جهانی با نتیجه سه بر یک مغلوب مکزیک 

شدند.
تیم ملی فوتبال ایران در حالی روز دوشنبه در بازی نخست 
مرحله گروهی جام‌جهانی قطر به مصاف »سه شیر« خواهد 

رفت که رویه باخت یوزها در گام نخست با آمدن کارلوس 
کی‌روش قطع شده است. او که سومین حضور متوالی با 
ایران در جام‌جهانی را تجربه خواهد کرد در سال ۲۰۱۴ در 
بازی نخست موفق به کسب تساوی برابر نیجریه شد و در 
جام‌جهانی ۲۰۱۸ روسیه نیز تیم ملی مراکش را با نتیجه 
یک بر صفر شکست داد. به عبارتی کی‌روش با هنر خود 
روند ناکامی تیم ایران را در بازی‌های نخست جام‌جهانی 

را قطع کرد اما همچنان سندروم باخت در بازی دوم 
وجود دارد.

کی‌روش تنها مربی تیم ملی فوتبال ایران است که با این 
تیم موفق به کسب امتیاز از بازی نخست شده است. پیش 
از این مربیانی مانند برانکو ایوانکوویچ، حشمت مهاجرانی و 
جلال طالبی طعم تلخ شکست را در بازی نخست چشیده 

بودند.

رییس اسبق فدراسیون فوتبال درباره بازگشت 
کارلوس کی‌روش به ایران گفت: فکر می‌کنم یک 

تصمیم عاقلانه‌ای بود که گرفتند.
به گزارش کرمان‌نو به نقل از ایلنا، علی کفاشیان در 
خصوص اینکه آیا علاقه‌اش به فوتبال را از دست داده، 
اظهار داشت: مسابقات را دنبال می‌کنم. اگر تلویزیون 

را روشن کنم و مسابقه‌ای پخش شود، نگاه می‌کنم.
وی درباره بازگشت کارلوس کی‌روش به ایران و 
قبول هدایت تیم ملی عنوان کرد: آقای کی‌روش، 
فکر می‌کنم یک تصمیم عاقلانه‌ای بود که گرفتند 
و ایشان آمد. الان تیم ما قشنگ سازماندهی شده و 
تیم در قطر با روحیه کار می‌کند. انشاالله با زحمات 
بازیکنان و دعای مردم نتیجه خوبی در جام‌جهانی 

می‌گیریم.

رییس اسبق فدراسیون فوتبال درباره اینکه اگر 
رییس فدراسیون بود تصمیم به بازگشت کارلوس 
کی‌روش می‌گرفت، عنوان کرد: از نظر اخلاقی ما به 
آقای اسکوچیچ بدهکار بودیم. تیم را بدون شکست به 
جام‌جهانی برده بود و کار بزرگی کرده بود؛ اما بعدش 
حواشی که به وجود آمد شاید من هم یک کارهایی 
می‌کردم که تا مطمئن باشیم تیم ملی در یک جای 

خوبی بتواند بایستد.
وی پیرامون پیش‌بینی‌اش از عملکرد ایران در 
جام‌جهانی تصریح کرد: نمی‌توانم بگویم صعود 
می‌کنیم یا نه اما خاطرم هست وقتی در گذشته قرعه 
ما به آرژانتین و پرتغال خورد مردم نگران بودند، اما 
تیم ملی بازی خوبی انجام داد و جز بهترین بازیهای 

ما در تاریخ جام‌جهانی بود.

کی‌روش قهرمان دیدارهای نخست ایران در جام‌جهانی
کفاشیان: 

با قرعه سخت بهتر بازی می‌کنیم
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جباری:

اشتباهم را در مورد معتمدی پذیرفتم
وزنه‌برداری  تیم  سرمربی  جباری 
ذوب‌آهن می‌گوید، اشتباهش را در مورد 
مصدومیت رسول معتمدی پذیرفته است 
اما سرمربی تیم ملی باید شرایط بدنی 

ورزشکار ملی‌پوش را اطالع می‌داد.
به گزارش کرمان‌نو به نقل از ایسنا، 
علی جباری درباره اینکه چه ضرورتی 
وجود داشت که وقتی در آستانه مسابقات 
قهرمانی جهان هستیم، رقابت بین رضا 
دهدار و رسول معتمدی در دسته ۱۰۲ 
کیلوگرم لیگ برتر سنگین باشد؟ بیان 
کرد: هر کسی به فکر تیم خودش است. 

مربی ملی حفاری می‌خواهد بهترین 
نتیجه را بگیرد و من هم باید جوابگوی 
باشگاه خودم باشم چون باشگاه دارد 
برنامه‌ریزی  البته  می‌کند.  هزینه 
می‌توانست بهتر شود و مانند سال‌های 
گذشته، نتیجه ملی‌پوشان در مسابقات 
قهرمانی آسیا یا جهانی برای لیگ هم 
محاسبه شود تا سه هفته بعد از قهرمانی 
آسیا دوباره در لیگ وزنه نزنند و بعد هم 
دوباره در اردوی تیم ملی رکوردگیری 

شوند.
او در پاسخ به این پرسش که به عنوان 

که  مدعی  تیم‌های  از  یکی  مربی 
ملی‌پوشان زیادی دارید چنین پیشنهادی 
را به فدراسیون ندادید؟ گفت: به صورت 

مکتوب این پیشنهاد را ندادیم.
جباری در پاسخ به این پرسش که شرایط 
بدنی معتمدی در لیگ به گونه‌ای بود 
که بتواند زیر وزنه ۱۷۷ کیلوگرم برود؟ 
تصریح کرد: سرمربی تیم ملی باید 
شرایط بدنی ورزشکاری که در اردوی 
تیم ملی است را به ما می گفت. وزنه 
۱۷۰ کیلوگرم که معتمدی در حرکت دوم 
انداخت برایش سنگین نبود. انتخاب خود 

من برای حرکت سوم وزنه ۱۷۳-۱۷۲ 
کیلوگرم بود که معتمدی خواست وزنه 
را بالاتر ببرم و البته این را قبول دارم که 
تصمیم نهایی را من مربی باید می‌گرفتم. 
البته این سوال را دارم اگر معتمدی وزنه 
۱۷۰ کیلوگرم را نمی‌انداخت، انتخاب من 
برای حرکت سوم چه بود؟ قطعا زیر وزنه  

۱۷۵-۱۷۶ کیلوگرم نبود و ممکن بود 
همین اتفاق باز هم رخ می‌داد. باز هم خدا 
را شکر چون ما همه فکر می‌کردیم آرنج 
او در رفته است اما این اتفاق نیفتاده و تا 
جایی که می‌دانم پشت بازوی او آسیب 
دیده است و حالا باید پزشک متخصص 

نظر قطعی خود را بدهد
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خبر
وزیر کشور: 

با اصل اعتراضات 
مشکلی نداریم

متولی  کسانی هم که می‌خواهند 
اعتراضات باشند باید آن را در چارچوب 
خود کنترل کنند و این مانعی ندارد.
وزیر کشور گفت: انتخاب محلی برای 
برگزاری تجمعات قباًل یک بار بحث و 
تصویب شده است، اما به دلایلی که 
دستگاه‌های خارج از دولت یک اشکالاتی 

گرفتند، باید مجدداً بررسی شود.
 به گزارش کاغذ طن به نقل از ایلنا، احمد 
وحیدی درباره این‌که با شکل‌گیری 
اعتراضات در کشور بار دیگر بحث 
اختصاص محلی برای برگزاری تجمعات 
مطرح و گفته شد وزارت کشور متولی 
این امر است و در حال رسیدگی به 
این موضوع است این بررسی‌ها در چه 
مرحله‌ای قرار دارد، گفت: این موضوع ۲ 
مسئله دارد؛ نخست اصل مساله کسانی 
به هر حال به یک موضوعی اعتراض 
دارند، مسئله دیگر اینکه در یک مکان 

خاص باشد.
 وزیر کشور که با ایلنا گفتگو می کرد، 
با اشاره به این‌که با اصل اعتراضات ما 
مشکلی نداریم، تاکید کرد: در چارچوب 
اعتراض دارند،  افرادی که  قانون 
می‌توانند مجوز بگیرند و مشخص باشد 
طول آن چه مدتی است که می‌خواهند 

اعتراض خودشان را انجام دهند.
 وی خاطرنشان کرد: کسانی هم که 
می‌خواهند متولی اعتراضات باشند باید 
آن را در چارچوب خود کنترل کنند و این 
مانعی ندارد. البته باید در یک شرایطی 
که به هر حال شرایط بهتری باشد این 
کار انجام شود در اینصورت ما هم مشکلی 
نداریم.  وحیدی بیان کرد: درباره انتخاب 
محل قبلًا یک بار بحث و تصویب شده 
است، اما به دلایلی دستگاه‌های خارج 
از دولت یک اشکالاتی گرفتند که باید 

مجدداً بررسی شود.
وی درباره این‌که در این مدت احزابی 
برای برگزاری تجمعات درخواست داده‌اند 
و گلایه‌مند از وزارت کشور هستند، عنوان 
کرد: بله احزابی برای برگزاری تجمع 
درخواست دادند و جلسه با آن‌ها برگزار 
شد اما آن‌ها غالباً مجمع‌ خودشان را 

برگزار نکرده بودند. 
وحیدی گفت: موضوع بیشتر به خودشان 
بازمی‌گردد که آن مجامع را به موقع 
تشکیل دهند و سلسله کارهایی که باید 

اتفاق بیفتد، در واقع طبق قانون باشد.

صدور قطعنامه، اقدام 
غیر سازنده برای حفظ 

فشار حداکثری است
رئیس سازمان انرژی اتمی خاطرنشان 
کرد: پیش‌ازاین همه گفته بودیم که 
صدور قطعنامه مشخصاً یک اقدام غیر 
سازنده برای حفظ فشار حداکثری است 
و کمکی به حل مسائل موجود نخواهد 

کرد.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایرنا، 
محمد اسالمی، معاون رئیس‌جمهور و 
رئیس سازمان انرژی اتمی در حاشیه 
مراسم بزرگداشت چهلمین سالگرد 
تشییع ۳۷۰ شهید در آبان ۱۳۶۱ و ۲۳ 
هزار شهید استان اصفهان با گرامیداشت 
یاد و خاطره این شهدا گفت: مردم ایران 
همیشه در صحنه‌های مختلف سربلند 
بوده‌اند و مردم اصفهان نیز در ۲۵ آبان 
۱۳۶۱ در آزمون ایثار در دفاع مقدس 

سربلند بیرون آمد.
رئیس سازمان انرژی اتمی خاطرنشان 
کرد: هم‌اکنون اصفهان بیش از هزار 
خانواده دارای دو شهید و حدود ۶۰ 
خانواده دارد که ۳ شهید را تقدیم این 
انقالب کرده‌اند و حتی خانواده‌هایی آن 
روز فرزندان خودشان را به جبهه اعزام 
می‌کردند که یک فرزند داشتند و همان 
یک نفر هم به فیض شهادت نائل شد.

معاون رئیس‌جمهور در پاسخ به سوالی 
درباره قطعنامه اخیر شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی علیه ایران اظهار 
داشت: پیش‌ازاین همه گفته بودیم که 
صدور قطعنامه مشخصاً یک اقدام غیر 
سازنده برای حفظ فشار حداکثری است 
و هیچ کمکی به طرف‌های مقابل برای 

حل مسائل موجود نخواهد کرد.
اسالمی افزود: ما از مدیرکل آژانس هم 
شنیده بودیم و وی تأکید داشت که صدور 
قطعنامه کمکی به پیشبرد امور نخواهد 
کرد. به نظر می‌رسد سه کشور اروپایی 
و آمریکا به استفاده از انواع روش‌های 
مختلف فشار ازجمله صدور قطعنامه و 
تحریم عادت دارند و پر واضح است که 
این‌گونه فشارها بی‌سرانجام خواهد بود.

رئیس سازمان انرژی اتمی در ادامه با بیان 
اینکه این اقدام اشتباه و تصویب قطعنامه 
علیه کشورمان همانطور که پیش‌تر هم 
گفته شده بود، پاسخ محکمی از سوی 
ایران به همراه خواهد داشت، تصریح کرد: 
برنامه‌های هسته‌ای جمهوری اسالمی 
ایران مطابق قانون اقدام راهبردی مجلس 
پیش می‌رود و صدور قطعنامه‌های متعدد 
علیه ایران در پیشبرد  این برنامه‌ها خللی 

ایجاد نخواهد کرد.
اسالمی تصریح کرد: تمامی برنامه‌هایی 
که در عرصه ملی از سوی ما دنبال 
می‌شود برای رفاه و پیشرفت ملت ایران 

است.

بسیاری از مسئولان معتقدند 
باید دست به دامان خارج از 

کشور شویم
ــا  ــد از خارجی‌ه ــه بای ــد ک ــاد دارن ــئولان اعتق ــیاری از مس بس
ــه  ــویم وگرن ــا ش ــرایط آن‌ه ــلیم ش ــد تس ــم و بای ــک بگیری کم

ــم ــودی نداری ــز ناب ــاره‌ای ج چ
ــای  ــری در صحبت‌ه ــم رهب ــام معظ ــه مق ــود ک ــته ب روز گذش
ــد:  ــد و فرمودن ــد بخش اشاره کردن ــه امی ــک تجرب ــه ی خود ب
ــود.  ــی ب ــه‌ی مهم ــی حادث ــاله خیل ــت س ــدس هش ــاع مق »دف
ــاد. هشت  ــی افت ــد چه اتفاق ــا نمی‌دانن ــای م ــی از جوان‌ه خیل
سال همه‌ی قدرت‌های دنیا یک طرف؛ ایران یک طرف. 
ــه  ــی هست، ب ــاً در بعضی از جا‌ها یک حوادث خب حالا مث
یک کشوری حملاتی میشود مثاً، اوّلاً به آن وسعت نیست 
ــا  ــه آن‌ه ــتند ب ــانی هس ــره کس ــاً بالاخ ــود. ثانی ــران ب ــه در ای ک

کمک می‌کنند.
 آن زمان ناتو همراه صدام بود، آمریکا به خصوص همراه 
ــی از  صدام بود، شوروی سابق همراه صدام بود، بعض
ــه شوروی نداشتند  ــی وابستگی ب ــه خیل ــا ک کشور‌های اروپ
ــا هم همراه صدام  ــم نداشتند آن‌ه ــکا ه ــه آمری وابستگی ب
بودند.ما در جنگ هشت ساله یک پیروزی کامل و درخشان 

ــم.« ــدا کردی پی
موضوعی که باعث شد تا به سراغ یک کارشناس مسائل 
سیاسی برویم و درباره تجربیات این رویداد و شناختی که 

جوانان ما از آن دارند بیشتر جویا شویم.
ــی از  ــت: یک ــا گف ــه م ــاره ب ــن ب ــکی در ای ــادق کوش ــد ص محم
ــن  ــام داده ای ــا انج ــه تمدن‌ه ــان هم ــر در زم ــه بش ــی ک اقدامات
ــان حال و  ــود زم ــرای بهب ــات خود را ب ــه تجربی ــوده است ک ب
ــل  ــرده است.ما در طول ۵۰ سال قب ــده خود استفاده ک آین
ــوادث  ــورمان ح ــته در کش ــال گذش ــد س ــول ص ــی در ط ــا حت ی
بسیاری را شاهد بودیم که وقتی تجربیات آن را گرد آوری 
می‌کنیم شاهدیم که بخش عمده آن حوادث تلخ  و 
حوادثی است که ما در جنبه منفی آن باید عبرت بگیریم 
ــه ما این را می‌گوید که چه خطا‌هایی را  و این تجربیات ب

ــم. ــرار کنی ــد تک نبای
وی ادامه داد: از سوی دیگر در همین زمان معاصر خودمان 
ــت در آن  ــارب مثب ــی از تج ــه انبوه ــتیم ک ــدادی هس ــاهد رخ ش
ــس ،  ــه نف ــاد ب ــاوری، اعتم ــه خداب ــه تجرب ــود دارد ؛ از جمل وج
ــت و  ــی ، خلاقی ــود اتکای ــی ، خ ــوان داخل ــروی ج ــه نی ــاد ب اعتم
حل مشکلات به وسیله اندیشه بومی و... دفاع مقدس همان 

ــت را دارد. ــای مثب ــن تجربه‌ه ــه ای ــه هم ــت ک ــه‌ای اس عرص
کوشکی افزود: ما امروز در جامعه خودمان به ویژه در طی 
ــوه اقتصادی فرهنگی  ــا مشکلات انب ــر م ــن سال‌های اخی ای
ــاد  ــان بسیاری از مسئولان اعتق ــن می ــم، در ای و .. مواجه بودی
ــلیم  ــد تس ــم و بای ــک بگیری ــا کم ــد از خارجی‌ه ــه بای ــد ک دارن
شرایط آن‌ها شویم وگرنه چاره‌ای جز نابودی نداریم؛ این 
فضا برای بسیاری از نسل جوان ما نا امیدی ایجاد کرده 
است. در حالی که ما در تاریخ خود دفاع مقدسی را داریم 
ــه خدا و شناخت  ــوکل ب ــا ت ــن مملکت ب ــه نسل جوان ای ک
ــور در  ــن کش ــکل ای ــن مش ــتند بزرگتری ــود توانس ــا خ توانایی‌ه

ــا دست خود حل کنند. صد سال اخیر را ب

خبر

کاغذ سیاست

ایران از مولفه‌های قدرت خود در واکنش به 
قطعنامه شورای حکام استفاده کند

گزارش
ایرنا

تحلیلگر مسائل هسته‌ای قطعنامه شورای حکام 
را برای عقب راندن ایران از خواسته‌های خود در 
مذاکرات خواند و گفت: جمهوری اسالمی ایران باید 
پاسخ‌های درخوری به این قبیل اقدامات بدهد و از 
مولفه‌های قدرت هسته‌ای، موشکی و منطقه‌ای خود 

استفاده کند.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایرنا، سید مصطفی 
خوش‌چشم در مورد قطعنامه شورای حکام علیه 
ایران گفت: قطعنامه‌های شورای امنیت دارای 
سه لحن نرم، متوسط و سخت و به این عبارت 
است که از کشور مورد نظر می‌خواهد که با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی همکاری کند و یا اینکه مهلت 
چندماهه‌ای را مشخص می‌کند و یا کار را به شورای 
امنیت ارجاع می‌دهد لذا دو قطعنامه‌ای که امسال 
در مورد ایران مصوب شد فقط با نرمترین لحن 

خواستار همکاری شده است.
این تحلیلگر مسائل هسته‌ای افزود: این موضوع 
بیانگر این است که دلیلی وجود دارد که به سمت 
سخت‌تر کردن موضع نمی‌روند چراکه می‌دانند با 
واکنش ایران مواجه می‌شوند و مذاکرات را به پایان 

می‌رساند.
خوش‌چشم بیان کرد: طرف غربی به‌شدت به‌دنبال 
این بود که مجموعه فشارهای ترکیبی که در بهار 
در دوره اول و در پاییز در دور دوم میان دو شورای 
حکام از شهریور تا روز پنجشنبه که شامل طرح‌های 
توطئه‌ای برای وارد آوردن خدشه به اعتبار جهانی 
ایران، جنگ ادراکی، اغتشاش، تحریم، حمله 
سایبری، مداخله ارزی، سعی در اخالل در صادرات 
نفت، ترور و خرابکاری و نهایتاً فشار دیپلماتیک و 

سیاسی در شورای حکام می‌شود را اجرا کند.
وی هدف کوتاه‌مدت اینگونه اقدامات که آخرین آنها 
در هر دوره قطعنامه‌های شورای حکام است را تنها 
یک مورد و آنهم به عقب راندن ایران در مذاکره از 

خواسته‌هایش عنوان کرد.
این تحلیلگر مسائل بین‌الملل تصریح کرد: البته 
اگر بتوانند این فشارها را ادامه دهند در میان‌مدت 
و بلندمدت اهداف دیگری هم دارند اما در کوتاه 
مدت در پاییز و زمستان به‌دنبال این هستند که 
ایران در مذاکرات رو به عقب برود وگرنه به‌راحتی 
می‌توانستند به جای اقدامات شورای حکام با 
استفاده از مکانیسم ماشه در طول دو ماه، مذاکرات و 

برجام را برهم بزنند.
خوش‌چشم خاطرنشان کرد: حال آنکه می‌بینیم 

نه تنها این اقدام را انجام نمی‌دهند بلکه به مسیری 
قدم گذاشته‌اند که حتی اگر چند قطعنامه دیگر در 
ماه‌های آتی تصویب شود و ظرف یکسال آینده کار 
به شورای امنیت کشیده شود، چین و روسیه از پیش 
اعالم کرده‌اند که وتو می‌کنند در صورتی که در 
مکانیسم ماشه به‌راحتی و بدون اینکه کسی بتواند 
وتویی انجام دهد می‌توانند مذاکرات را پایان بخشند.
وی گفت: رابرت مالی هم در هفته‌های گذشته به 
جای اینکه بگوید مذاکره به طور کلی تمام شده 
یا شکست خورده فقط عنوان می‌کند که فعال 
مذاکره‌ای در کار نیست زیرا منتظر بودند و هستند 
تا این فشارهای ترکیبی از جمله اغتشاشات آنها به 
نتیجه برسد، قطعنامه شورای حکام هم صادر شود 
و بعد از قطعا می‌خواهند مذاکرات را از سر بگیرند.
این تحلیلگر مسائل هسته‌ای ادامه داد: البته قبل از 
اینکه بخواهند مذاکرات را از سر بگیرند قطعا موضوع 
اینکه آیا ایران در مورد خواسته‌هایش عقب‌نشینی 
می‌کند یا خیر را ارزیابی می‌کنند. اگر ایران از 
خواسته‌های خود به عقب رفت مذاکره می‌کنند در 
غیر اینصورت سعی می‌کنند همین فشار ترکیبی را 
برای زمستان ادامه بدهند تا جمهوری اسالمی را 
مجبور به عقب‌نشینی از خواسته‌های خود در میز 

مذاکره کنند.
خوش‌چشم اقدام روز پنجشنبه شورای حکام در 
صدور قطعنامه علیه ایران و حتی لحن آن را هم 

تا حدی قابل پیش‌بینی خواند و اظهار کرد: بسیار 
واضح است که هدف آنها این است که از طریق دیگر 
ابزار فشار ترکیبی مانند اغتشاش، حمله سایبری، 
مداخله ارزی، جنگ ادراکی، تروریسم و خرابکاری 
فشارهای بیشتری بر ایران وارد کنند اما در شورای 
حکام با وجود اینکه در بهار هم لحن و ادبیات بسیار 
نرمی وجود داشت این بار همان اتفاق افتاد و حتی 

به سطح دو هم نرفت که مدت زمان مشخصی را 
برای همکاری اعالم کند و یا تهدیدی انجام دهد.

وی خاطرنشان کرد: این مساله نشان می‌دهد که 
طرف مقابل از واکنش جمهوری اسالمی ایران 
در حوزه هسته‌ای که در بهار انجام شد درس 
گرفته است و هراسان است و سعی می‌کند لحن 
قطعنامه‌های آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را شدید 

نکند تا با واکنش بیشتر ایران مواجه نشود.

این تحلیلگر مسائل بین‌الملل اضافه کرد: این موضوع 
درسی هم برای ما است که هر کجا که هزینه‌ای بر 
ما وارد شده اگر هزینه متقابلی وارد کردیم طرف 
مقابل تا حد بسیاری، حداقل تصاعد بحران نداده و 
سعی در افزایش تنش و تشدید تنش نکرده است اما 
هر کجا که اقدامات دشمن بی‌پاسخ مانده قطعاً به 

سمت تشدید اقدامات خود رفته است.

ایران از مولفه‌های قدرت خود در واکنش به 
قطعنامه شورای حکام استفاده کند

ــامی  ــوری اس ــش جمه ــاره واکن ــم درب خوش‌چش
نسبت به تصویب قطعنامه شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی اظهار کرد: ایران نه تنها 
ــه جنگ ترکیبی طرف  ــن قطعنامه بلکه ب ــه ای ب
آمریکایی، رژیم صهیونیستی و ازناب آنها یعنی 
عربستان و سایرین باید پاسخ‌های درخوری 
ــش  ــش از پی ــود بی ــدرت خ ــای ق ــد و از مولفه‌ه بده
استفاده کند چراکه‌ مولفه‌های قدرت هسته‌ای، 

ــرار دارد. ــران ق ــتان ای ــه‌ای در دس موشکی، منطق
وی یادآور شد: همانطور که این روزها در 
ــتان  ــم زمس ــاهده می‌کنی ــم مش ــا ه ــت اروپ وضعی
ــده  ــروع ش ــترده ش ــات گس ــا و اعتراض ــرد در اروپ س
که به شکل روزافزون و تعداد بیشتری در 
عموم کشورهای اروپایی در حال پیگیری است. 
بنابراین استفاده از حربه انرژی می‌تواند در 
کنار مولفه‌های دیگر قدرت مورد استفاده 

ــرد. ــرار گی ق
ــن  ــرد: ای ــان ک ــته‌ای بی ــائل هس ــر مس ــن تحلیلگ ای
جنگ یک جنگ اراده است که دور اول آن از 
بهار آغاز شد و در حال حاضر در دور دوم آن قرار 
داریم و باید در همه حوزه‌های یاد شده نه تنها 
دست به واکنش و خنثی‌سازی هجمه‌های 
ــد کنشگرانه هزینه‌های  ــل زد بلکه بای طرف مقاب
ــاد شده‌ای که در  ــی را در همه حوزه‌های ی متقابل
این جنگ اراده‌ها مورد استفاده آمریکا و شرکا 

ــا وارد شود. ــه آنه ــش است ب و متحدان
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گودرزوند: 

افزایش حقوق‌ها در احکام حقوقی اعمال می‌شود
نایب رییس‌ کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسامی 
گفت که قانون افزایش حقوق ها در احکام کارگزینی کارکنان 

دولت اعمال خواهد شد.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایسنا مهرداد گودرزوند چگینی 
ــون بودجه سال ۱۴۰۱ کل  ــون اصاح قان ــاره نحوه اجرای قان درب
کشور و ترمیم حقوق کارکنان و بازنشستگان کشوری و لشکری 
گفت: طبق مصوبه مجلس افزایش حقوق به میزان یک میلیون 
ــود.  ــی ش ــال م ــت اعم ــان دول ــی کارکن ــکام کارگزین ــان در اح توم
همچنین در این احکام افزایش ۵۰ درصدی حق عائله مندی و 

۱۰۰ درصدی کمک هزینه اولاد نیز مندرج خواهد شد.
وی درباره وضعیت افزایش حقوق بازنشستگان لشکری و کشوری 
نیز گفت: طبق این قانون، حقوق بازنشستگان لشکری و کشوری 
به میزان ۹۰۰ هزار تومان به اضافه ۵ درصد افزایش نسبت به 

حکم حقوقی شهریور ۱۴۰۱ و همچنین افزایش ۵۰ درصدی حق 
عائله مندی و ۱۰۰ درصدی کمک هزینه اولاد خواهد بود.

نایب رییس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسامی 
درباره اعمال فوق العاده مشاغل کارکنان دولت نیز توضیح داد: 
ــاده  ــوق الع ــش ف ــزان افزای ــا می ــوق ه ــش حق ــه افزای ــت در لایح دول
مشاغل را »تا ۳۵ درصد« تعیین کرده بود. منتها به دلیل اینکه 
ــد  ــت می‌کردن ــزان پرداخ ــن می ــتر از ای ــا بیش ــتگاه ه ــی از دس برخ
مجلس تصویب کرد که میزان افزایش فوق العاده مشاغل »تا 

ــد. ــد« باش ۵۰ درص
ــاده  ــوق الع ــش ف ــزان افزای ــن می ــار تعیی ــه اختی ــد ک ــادآور ش وی ی
ــت  ــا دول ــف ب ــای مختل ــتگاه ه ــرای دس ــد « ب ــا ۵۰ درص ــاغل »ت مش

است.
ــان  ــوق کارکن ــم حق ــون ترمی ــی قان ــتورالعمل اجرای در بخشنامه دس

ــاز در  ــت: » ۳۰۰۰ امتی ــده اس ــکری آم ــوری و لش ــتگان کش و بازنشس
احکام کارگزینی و قراردادهای کارکنان مشمول قانون مدیریت 
خدمات کشوری و کارکنان شاغل در شرکت‌های دولتی با عنوان 
»ترمیم حقوق« در یک ردیف مستقل درج می‌شود که معادل 
ــه هزار )۱۰،۰۵۹،۰۰۰(  ــه میزان ده میلیون و پنجاه و ن ریالی آن ب

ــال است. « ری
ــران  ــران و مستمری بگی ــوق بازنشستگان، وظیفه‌بگی ــن حق همچنی
ــای  ــای بازنشستگی کشوری و لشکری و سایر صندوق‌ه صندوق‌ه
ــون  ــه میلی ــغ ن ــی، مبل ــتگاه‌های اجرای ــه دس ــته ب ــتگی وابس بازنشس
ــه  ــبت ب ــد نس ــج درص ــر آن پن ــاوه ب ــرده و ع ــدا ک ــش پی ــال افزای ری

ــود. ــاد می‌ش ــز زی ــهریور ۱۴۰۱ نی ــی ش ــم حقوق حک
کمک هزینه اولاد و عائله مندی تمامی گروه‌های مختلف 
حقوق‌بگیر اعم از شاغل و بازنشسته در دستگاه‌های مذکور 

ــادی،  ــعه، اقتص ــم توس ــاله شش ــه پنجس ــون برنام ــاده )۲۹( قان در م
اجتماعی وفرهنگی جمهوری اسامی ایران و همچنین نیروهای 
ــان  ــل کارکن ــی از قبی ــرژی اتم ــازمان ان ــات، س ــلح، وزارت اطلاع مس
ــات  ــگاه‌ها و مؤسس ــی دانش ــأت علم ــای هی ــکری، اعض ــوری و لش کش
آموزش عالی و پژوهشی و قضات، به ترتیب به میزان صد درصد 
و پنجاه درصد به افزایش پیدا می‌کند؛ مبلغ ریالی کمک هزینه 
اولاد و عائله‌مندی به میزان دو میلیون و سی و شش هزار و نهصد 
و چهل و هفت ریال و یک میلیون و پنجاه و شش هزار و صد و 

ــود و پنج ریال اضافه می شود. ن
افزایش فوق‌العاده ویژه موضوع بند )۱۰( ماده )۶۸( قانون 
ــه  ــوط ب ــمولین آن، من ــرای مش ــوری ب ــات کش ــت خدم مدیری
تایید شورای حقوق و دستمزد و تصویب در هیات وزیران 

ــت. اس

رییس کمیسیون صنایع و معادن مجلس با 
استقبال از برنامه دولت برای حمایت‌ از کسب 
و کارهای مجازی گفت: بسته حمایتی وزارت 
ارتباطات شامل حمایت‌های مالی و تسهیلات 
بانکی و همچنین معافیت‌های مالیاتی است 
و مجلس نیز می تواند در این مسیر از منظر 
حقوقی و تقنینی به دولت و کسب و کارهای 

مجازی کمک کند.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایرنا مصطفی 
طاهری با استقبال از بسته حمایتی وزارت 
ارتباطات برای حمایت از کسب و کارهای 
فضای مجازی گفت: این کسب و کارها در 
شرایط فعلی و محدودیت‌های اعمال شده 
روی اینترنت و برخی پلتفرم‌های خارجی 
نمی‌توانند همچون گذشته کسب و کار و درآمد 
خود را داشته باشند و باید بستر فعالیت خود 
را تغییر دهند که این کار ممکن است به آن‌ها 

آسیب بزند.
رییس کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
موضوع حمایت‌های مالی و معافیت‌های 
مالیاتی را اولویت برای اجرای این بسته 
حمایتی توصیف و تصریح کرد: در بحث‌های 
مالیاتی و حمایت‌های مختلف بهتر است ورود 
کنند تا انشاالله شرایط عوض شود و به حالت 

عادی برگردد.
طاهری رویکرد حاکمیت در مباحث فضای 
مجازی را حمایت از کسب و کارها در این 
حوزه خواند و گفت: کسب و کارهای مجازی 
با فراز و نشیب‌های مختلفی در این سال‌ها 
مواجه بوده‌اند که دلیل آن بی‌قانونی و فقدان 
چهارچوب برای فعالیت این صنف تازه نفس و 
جدیدالورود به عرصه کسب و کارها بوده است.

وی بسیاری از مشکلاتی که امروز کسب و 
کارهای مجازی با آن روبرو هستند را به دلیل 
عدم حمایت از منافع آنها در نهادهای قانونی 
توصیف و تصریح کرد: پیش از این از حیات و 
شاکله این کسب و کارها حمایت نمی‌شد و 
اقلیت خاص بر اتحادیه‌های مختلف حاکم 
بود و البته خود این کسب و کارها نیز به دلیل 
نوع ذائقه جامعه مایل نبودند به پلتفرم‌های 
داخلی بیایند و ترجیح می‌دادند در فضای 
بدون حمایت و چارچوب قانونی روی بستر 

پلتفرم های خارجی بمانند.
نماینده مردم طارم و زنجان در مجلس با 
بیان این که مجلس در دو ماه اخیر در جریان 
مشکلات ناشی از محدودیت‌های اینترنت برای 
این کسب و کارها بود، گفت: این مشکلات 
کسب و کارهای مجازی زندگی قشری از 
جامعه را مدنظر قرار داد؛ دغدغه‌ها و نگرانی‌ها 
درباره این قشر به حدی بود که وزیر ارتباطات 
با حضور در صحن مجلس به سوالات 

نمایندگان پاسخ داد.

طاهری با اعالم این که باید حمایت های 
همه جانبه با توجه به وضعیت دو ماهه 
گذشته از کسب و کارهای فضای مجازی  
صورت بگیرد، گفت: این حوزه از جمله 
مهمترین زیرحوزه‌های دانش بنیان بوده و 
بسیار اشتغال زا است و باید موانع توسعه آن 
سریعاً برداشته شود چرا که بر اساس آمارها 
بخش قابل توجهی از خانوارها در حال حاضر 
از طریق فضای مجازی معیشت خود را تامین 

. می‌کنند
وی خاطرنشان کرد: مجلس برای برای هر 
گونه کمک حقوقی و تقنینی برای تقویت 
فعالیت کسب و کارهای مجازی آمادگی دارد.
نماینده مردم طارم و زنجان در مجلس شورای 
اسالمی تصریح کرد: با توجه به ظرفیت خوبی 
که در بین فعالان همین کسب و کارها وجود 
دارد، هرگونه طرح یا لایحه‌ای که قرار است 
برای سیر مراحل قانونگذاری به مجلس بیاید، 
باید از دل همین کسب و کارها بیرون بیاید و 

شالوده کلی آن را خودشان طراحی کنند.

نایب رییس کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسلامی برنامه دولت در احداث پالایشگاه‌های 
فراسرزمینی را اقدامی ارزشمند برای توسعه صنعت 
نفت عنوان کرد و گفت: این اقدام علاوه بر کاهش 
خام فروشی، به صدور خدمات فنی و مهندسی 

کمک می‌کند.
به گزارش کاغذ وطن به نقل از ایرنا حجت 
الاسلام موسی احمدی درباره عملکرد دولت در 
توسعه پالایشگاه‌های فراسرزمینی گفت: دولت 
شروع ارزشمندی در این حوزه آغاز کرده است و 
شرکت‌های دانش بنیان هم به کمک دولت آمدند تا 
در دیگر کشورها پالایشگاه‌های فراسرزمینی توسعه 
یافته و این مهم در کشور ونزوئلا به انجام رسیده 
است. وی خاطرنشان کرد: به رغم تحریم های 
آمریکا در چهار دهه گذشته علیه کشورمان، با اتکا 
به متخصصان و توان داخلی موفق به افزایش تولید 
و توسعه میادین نفت و گاز هستیم و این رویه زمینه 
را برای صدور خدمات فنی و مهندسی صنعت نفت 

آماده کرده است.
وزیر نفت مهر ماه امسال از راه‌اندازی نخستین 
پالایشگاه فراسرزمینی به نام ال‌پالیتو در ونزوئلا و 
پالایش روزانه ۱۰۰ هزار بشکه نفت خام میدان‌های 

کشور در این پالایشگاه خبر داد.
نایب رییس کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسلامی همچنین گفت: رویکرد دولت و تاکید 
مجلس توسعه پتروشیمی‌ها و کاهش خام فروشی 
است که سبب اشتغال آفرینی، بهبود تولید و 
افزایش ارزش در صنعت نفت افزوده می‌شود. وی 
درباره عملکرد دولت در توسعه صنعت پتروشیمی‌ 
و صنایع پایین دستی آن گفت: یکی از مسائلی که 
کمیسیون انرژی مجلس یازدهم و دولت سیزدهم 
از ابتدا نسبت به آن حساسیت داشتند، توسعه 

پتروشیمی‌ها، کاهش خام فروش نفت و تامین 
خوراک پتروشیمی‌ها بوده است. نایب رییس 
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی افزود: 
توجه به تاثیر مستقیم صنعت نفت در توسعه پایدار 
کشور، متولیان برنامه‌ریزی‌های خوبی برای تکمیل 
زنجیره پتروشیمی انجام داده اند به طوری که اکنون 
بخش‌های خصوصی بخصوص شرکت‌های بزرگ به 
این بخش ورود کرده‌اند. نماینده مردم جم، کنگان 
و دیر در مجلس شورای اسلامی با یادآوری اینکه 
پارک‌های پتروشیمی استان‌های ساحلی خلیج 
فارس در حال ایجاد است، اظهار داشت: برای توسعه 
صنایع پایین دستی پتروشیمی و تبدیل استان‌های 
جنوبی به قطب آن، مناطقی در نظر گرفته شده 
است که در آینده شاهد توسعه زنجیره ارزش متانول 

در صنایع پایین دستی پتروشیمی خواهیم بود.
وی این اقدام را در راستای کاهش خام فروشی نفت 
دانست و اظهار داشت: به هر میزان تولید محصولات 
پتروشیمی در ایران توسعه یابد و صنایع پایین 
دستی آن گسترده شود، سبب اشتغال آفرینی، 
بهبود تولید و افزایش ارزش افزوده در صنعت نفت 

خواهیم بود. این نماینده مجلس با تاکید بر اینکه 
دولت سیزدهم بهترین دوران برای کاهش خام 
فروشی نفت و توسعه صنایع پایین دستی است، 
عنوان کرد: وزارت نفت در بخش پارس جنوبی،‌ 
معاونان وزارت نفت در شرکت ملی گاز، شرکت 
ملی پتروشیمی و دیگر دستگاه‌های مرتبط انسجام 
و اجماع بسیار خوبی در این باره دارند و برای به 
سرانجام رساندن آن به کمک یکدیگر آمدند. این 
نماینده مجلس نگاه دولت به توسعه پتروشیمی‌ها 
را ارزشمند خواند و گفت: سرمایه گذاری‌های 
متعددی در شهرستان‌های جم،‌ کنگان و دیر در 
حوزه پتروشیمی‌ها انجام شده و سرمایه گذاران 
جدیدی برای دریافت موافقت اصولی برای احداث 
پتروشیمی و تامین خوراک آن، حمایت شوند. 
وی با اشاره به مشکلاتی که در مسیر به سرانجام 
رسیدن پروژه‌های پتروشیمی و نفتی در استان 
بوشهر وجود دارد، گفت: مسائل محیط زیستی از 
جمله مشکلاتی است که نشست های تخصصی 
با مقامات استانی پیگیری می شود تا با رفع آن به 

افزایش اشتغال در استان کمک شود.

دولت با حمایت مالی و معافیت مالیاتی به کسب‌ و 
کارهای مجازی کمک می‌کند

احداث پالایشگاه‌های فراسرزمینی گامی در 
توسعه صنعت نفت است
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تحلیلگر مسائل هسته‌ای در مورد قطعنامه شورای حکام در صدور قطعنامه علیه 
ایران اظهار کرد: بسیار واضح است که هدف آن‌ها این است که از طریق دیگر 
ابزار فشار ترکیبی مانند اغتشاش، حمله سایبری، مداخله ارزی، جنگ ادراکی، 
تروریسم و خرابکاری فشارهای بیشتری بر ایران وارد کنند اما در شورای حکام با 
وجود اینکه در بهار هم لحن و ادبیات بسیار نرمی وجود داشت این بار همان اتفاق 
افتاد و حتی به سطح دو هم نرفت که مدت زمان مشخصی را برای همکاری اعلام 

کند و یا تهدیدی انجام دهد.
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ما را دنبال کنید

روزنامه اقتصادی استان کرمان

خبرخبر

خبر

اینفوگرافیک

از وانتی‌ها و دست 
فروش‌ها ماهی نخرید 
رئیس شبکه دامپزشکی فهرج گفت: 
به منظور حفظ سالمتی، مردم از خرید 
ماهی و دیگر آبزیان از دست فروشان یا 

وانتی‌ها خودداری کنند.
بماندشتی گفت: فعالیت خودرو‌های 
سیار و دوره گرد‌هایی که در نقاط 
مختلف شهرستان فهرج، ماهی و دیگر 
فراورده‌های آبزی عرضه می‌کنند، 
به هیچ عنوان مورد تایید دامپزشکی 

نیست.
او افزود: این ماهی‌ها در شرایط غیر 
استاندارد و خارج از یخچال بهداشتی 
عرضه می‌شوند و مصرف آن‌ها می‌تواند 
سالمت خانواده‌ها را به خطر بیاندازد.
 رئیس شبکه دامپزشکی شهرستان 
فهرج از شهروندان خواست: با توجه به 
دریافت گزارشاتی مبنی بر مسمومیت 
پس از مصرف ماهی‌های عرضه شده  
از سوی افراد دوره گرد و خودرو‌های 
عرضه کننده، ماهی مورد نیاز خود 
را صرفا از مراکز مجاز و تحت نظارت 

دامپزشکی تهیه کنند. 
او بیان کرد: مردم در صورت مشاهده 
هرگونه تخلف بهداشتی، مربوط به تولید 
و عرضه فراورده‌های خام دامی از جمله 
ماهی مراتب را در کوتاه ترین زمان به 
شبکه دامپزشکی شهرستان فهرج  

اطالع رسانی دهند.

گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره  رئیس 
و صنایع‌دستی شهرستان کهنوج از آموزش 
صنایع‌دستی به ۱۴۰ نفر متقاضی در این 

شهرستان خبر داد.
 موسی ابراهیمی اظهار کرد: »در این دوره 
رشته‌هایی همچون سوزن‌دوزی بلوچ، گلیم‌بافی، 
خوس‌بافی، گلابتون‌دوزی، دوخت البسه محلی و 

حصیربافی آموزش داده می‌شود.«
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره  رئیس 
صنایع‌دستی شهرستان کهنوج افزود: »دوره‌ 

مذکور با همکاری کمیته امداد، بسیج و تعدادی از 
صنعتگران برگزار می‌شود.«

او بیان کرد: »خوشبختانه تعدادی از صنعتگران 
پیشکسوت این شهرستان علاوه بر اینکه آموزش 
دوره‌های مذکور را بر عهده گرفته‌اند برای حمایت 
از هنرمندان و متقاضیان، مواد اولیه را در اختیار آنها 
قرار داده و تولیدات آنها را نیز خریداری می‌کنند.«

ابراهیمی خاطرنشان کرد: »در تلاشیم با اعطای 
تسهیلات کم بهره از هنرمندان حمایت کنیم که 

خوشبختانه در این زمینه موفق بوده‌ایم.«

نماینده اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی کرمان در ۷ شهرستان جنوبی 
گفت: جشنواره خرما کلوته به مدت ۲ روز 
در عنبرآباد برگزار می‌شود. کمال‌الدین 
ضیاکمالی گفت: جشنواره خرما کلوته در 
روز‌های ۲۹ و ۳۰ آبان‌ماه ۱۴۰۱ در عنبرآباد 

برگزار می‌شود.
او افزود: با توجه به اینکه خرما کلوته از 
محصولات ۷ شهرستان جنوبی استان کرمان، 
شامل جیرفت، کهنوج، عنبرآباد، منوجان، 
فاریاب، قلعه‌گنج و رودبار جنوب است که  
تالش می‌شود هر ساله این جشنواره در 
یکی از شهرستان‌های بیان شده برگزار شود.

نماینده اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری 

و صنایع‌دستی استان کرمان در ۷ شهرستان 
جنوبی بیان کرد: پارسال جشنواره خرما 
کلوته در کهنوج برپا شد و امسال نیز 
شهرستان عنبرآباد میزبان این جشنواره 

است.
او تصریح کرد: در حاشیه این جشنواره، 
فروش محصولات فصلی و همچنین تولیدات 
را  جنوبی  شهرستان‌های  صنایع‌دستی 

خواهیم داشت.
ضیاکمالی بیان داشت: استقبال مردم از 
جشنواره پارسال موجب شد، جشنواره 
امسال به شکل بهتری برگزار شود که 
امیدواریم نتیجه خوبی را به دنبال داشته 

باشد.

آموزش صنایع‌‌دستی به ۱۴۰ نفر در کهنوج

برگزاری جشنواره خرما کلوته در عنبرآباد 

معاون دادگستری کرمان:

جرایم اینترنتی در استان کرمان ۱۳ درصد 
کاهش یافت

معاون دادگستری استان کرمان گفت: در هفت ماهه سال جاری جرایم 
اینترنتی ۱۳ درصد کاهش داشته و بیشترین پرونده مربوط به کلاهبرداری 

مرتبط با رایانه است.
سیدمهدی قویدل در نشست تخصصی بررسی آسیب‌ها و جرایم فضای 
مجازی با بیان اینکه امروز موضوع پیشگیری از وقوع جرایم و آسیب‌ها و 
حفظ امنیت شهروندان در فضای مجازی از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است، 
اظهار داشت: باید با رصد دقیق جرایم فضای مجازی نسبت به بازنمایی و 
اطلاع‌رسانی این جرایم و آسیب‌ها به مسئولان متولی برای تصمیم‌گیری و 

سیاست‌گذاری در زمینه فعالیت‌های فضای مجازی اقدام کرد.
او در ادامه افزود: چنانچه بخواهیم در زمینه کاهش جرایم فضای مجازی 
موفق عمل کنیم، دستگاه‌ها باید از انجام اقدامات جزیره‌ای و موازی 
خودداری کرده و با هم‌افزایی و همگرایی در راستای کاهش آسیب‌های 

فضای مجازی اقدام کنند.
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان کرمان با بیان 
اینکه بر اساس آمار استخراج شده از سامانه مدیریت پرونده دادگستری در 
هفت ماهه سال ۱۴۰۱ نسبت به مدت مشابه سال گذشته جرایم اینترنتی 
۱۳ درصد کاهش داشته است و بیشترین پرونده مربوط به کلاهبرداری 
مرتبط با رایانه است، گفت: شهروندان باید برای حفظ امنیت حساب‌های 
بانکی خود مراقب کلاهبرداران اینترنتی باشند تا در دام این افراد گرفتار 

. ند نشو
او عنوان کرد: برای پیشگیری از وقوع جرم در بستر فضای مجازی ضمن 
رصد و برخورد جدی با مجرمین باید موضوع آموزش و ارتقای سواد رسانه‌ای 
در خانواده‌ها و همچنین دانش‌آموزان و دانشجویان و مدیران سایت‌ها و 
کانال‌های محلی در دستور کار همه دستگاه‌های فرهنگی و اطلاع‌رسانی 

قرار گیرد.
قویدل با اشاره به موضوع فعالیت برخی از کسب‌ و کارها در فضای مجازی 
خاطر نشان کرد: یکی از معضلاتی که هم‌اکنون در جامعه باعث وقوع 
بسیاری از جرایم در فضای مجازی شده، عدم نظارت دقیق بر کسب‌ و 

کارهای اینترنتی است.
قویدل با اشاره به اینکه سامانه جامع ارتباط مردمی )سجام( قوه قضائیه در 
حال حاضر حدود ۱۱ هزار عضو دارد، افزود: این سامانه به عنوان پل ارتباطی 
بین مردم و قوه قضائیه است و شهروندان می‌توانند مطالبات و مشکلات و 
معضلات شهر و محله و روستای خود را از طریق سامانه سجام به قوه قضائیه 
منعکس کنند تا از طریق دستگاه‌های نظارتی از قبیل سازمان بازرسی و 

دادستان کرمان و همچنین دادستان‌های سراسر استان پیگیری شود.
ــه  ــرد: موضوع تشکیل هسته‌های تخصصی در زمین ــوان ک ــه عن او در ادام
ــا  ــه ب ــوه قضائی ــجام ق ــامانه س ــتر س ــازی در بس ــای مج ــم  فض ــد جرای رص
ــوع جرم و حفظ امنیت شهروندان در دستور کار  هدف پیشگیری از وق
این معاونت است تا این هسته‌های مردمی موضوعات مهم در زمینه 
ــی  ــانی و آگاه ــت اطلاع‌رس ــازی را جه ــای مج ــم فض ــرداری و جرای کلاهب
ــتان  ــر اس ــی سراس ــئولان قضای ــری مس ــن پیگی ــی و همچنی ــی عموم بخش

ــد. ــزارش کنن ــجام گ ــامانه س ــق س ــان از طری کرم
 

گزارش

هنوز تامین برخی از داروها به سختی انجام می شود و 
برخی از مردم که از توانایی مالی بهتری برخوردار هستند 
واردات چمدانی را برای دریافت داروهای تک نسخه ای 

انتخاب کرده اند.
هرچند از اوج بحران دارو کاسته شده است و دیگر 
داروهایی همچون آنتی بیوتیک های کودکان و شربت 
های تب بر مثل استامینوفن و بروفن نایاب نیستند و 
بالاخره با مراجعه به چند داروخانه می توان این داروها را 
یافت اما کافیست هشتگ کمبود دارو را در فضای مجازی 
جستجو کنید تا ببینید همچنان تامین برخی از داروهای 
بیماران اس ام آی، انکولوژی، دیابت و غیره با چالش هایی 

همراه است.
کمبودهایی که برخی از مردم را به این فکر انداخته که 
نیاز عزیزانشان را از طریق واردات چمدانی برطرف کنند؛ 
داروهایی که معلوم نیست در چه شرایطی به کشور می 
آیند اما نمی توان جلوی آن را گرفت چون آخرین امید 
خانواده بیماران است. البته برخی هم در این بین فقط 
به خاطر کمبود دارو نه و بخاطر بهره مندی از برندی 
خاص اقدام به واردات چمدانی داروها می کنند. با این 
حال ضروری است سازمان غذا و دارو به موضوع واردات 
داروهای تک نسخه ای به صورت جدی ورود کند و 
چالش هایی که باعث می شود یک داروی انکولوژی 
طی حداقل ۲ تا ۳ ماه برای مریضی که فقط حداکثر یک 
هفته مهلت دریافت دارو را دارد برطرف کنند و این زمان 

را به کمتر از دو تا یک هفته کاهش دهد.

کمبود دارو در نتیجه اهمال کاری مجلس 
کسری امین لو، کارشناس صنعت دارو در خصوص 
واردات چمدانی برخی از داروهای بیماران شیمی درمانی 
و دیابتی می گوید: واردات چمدانی دارو موضوع جدیدی 
نیست و در گذشته هم شاهد آن بودیم. اما در خصوص 
داروی انسولین تا همین چند وقت پیش کمبودها 
برطرف شده بود و مدتی است که دوباره چالش زا شده 
است. با این حال اینکه برخی می خواهند داروهایشان 
را از طریق واردات، آن هم چمدانی تامین کنند بخاطر 
این است که نسخه های وارداتی در بازار کمیاب هستند 
و شاید برخی ترجیح دهند فقط همان دارو را مصرف 
کنند اما نوع ایرانی خیلی از داروها در بازار موجود است. 
بنابراین اینطور نیست که بگوییم دارو نیست و مردم دچار 

بحران شده اند.
وی در خصوص کمبودهای دارویی فعلی بازار دارو اضافه 
می کند: هنوز کمبود دارویی داریم و یکسری از کمبودها 
متعلق به داروهای حیاتی است و برخی هم متعلق به 
داروهای برند است که داروی عمومی آن را در بازار داریم 
اما داروی برند در بازار موجود نیست. اما در خصوص 
کمبود سرم بارها این را گفته ام که در کشور کمبود 
سرم نداریم، اتفاقا افزایش تولید هم در این حوزه داشته 
ایم اما تجویز سرم منطقی نیست. امین لو ادامه می 
دهد: سرم فقط برای افرادی است که سطح هوشیاری 
مناسبی ندارند و در حالت اورژانسی هستند یا قدرت بلع 
ندارند و نمی توانند مایعات مصرف کنند و یا حتی امکان 
تجویز دارو به شیوه ای غیر از سرم وجود ندارد باید تجویز 
شود؛ یعنی در هیچ کجای دنیا نمی بینید که این حجم از 
سرم به خاطر گلودرد، ضعف و بیحالی و غیره تزریق سرم 
داشته باشند. اما در خصوص داروهای انکولوژی کمبود 
وجود دارد. همچنین در مورد بیماران اس ام ای، تالاسمی، 

دیابتی کمبودهایی در حوزه داروها وجود دارد.
این کارشناس صنعت دارو تاکید می کند: این 
کمبودهای دارویی با توجه به اینکه بیش از ۱۰ سال 
است که تحریم هستیم، مشکلات ارزی وجود دارد و هر 
سال قدرت تامین بودجه سیستم درمانی سخت تر می 
شود به وجود آمده است. برای مثال امسال ارز مرجع 
برای دارو و کلیه اقالم از ارز ترجیحی ۴۲۰۰ تومانی به 
حدود ۲۹ هزار تومان ارز نیمایی تبدیل و چندین برابر 
شد. بنابراین مالیات و ارزش افزوده شرکت ها افزایش 
یافت. از این رو تلاش زیادی برای کاهش مالیات و ارزش 

افزوده شد تا مجلس نیز با آن موافقت کند.
وی اضافه می کند: بنابراین با اینکه مجلس نسبت به 
بازار دارو اعتراض می کند و حتی پای استیضاح وزیر 
را هم وسط می کشد اصلی ترین مشکلی که طی 
این یکسال اخیر باعث مشکلات شده همین مخالفت 
های مجلس در مورد واقعی شدن قیمت، تخصیص ارز 
و کاهش مالیات بر ارزش افزوده به یک درصد و غیره 
است. کاهش مالیات بر ارزش افزوده ای که بعد از هشت 
ماه بلاتکلیفی بالاخره اجرایی شد. تصمیمی که باید از 
سوی مجلس سریع تر گرفته می شود اما تاخیر در آن 
حتی باعث از دست رفتن حجم زیادی دارو و ماده موثره 

دارو در گمرک شد.

ضرورت کاهش زمان واردات داروهای تک نسخه ای
امین لو با اشاره به وقفه چند ماهه بین تولید و توزیع 
دارو بیان می کند: الان که می گوییم با چالش دارویی 
مواجه شدیم نتیجه سیاست گذاری های چندین سال 
اخیر است. حتی در این باره سندیکای داروهای انسانی 
نیز به رئیس جمهور نامه زدند و گفتند اگر شرایط با این 
وضع ادامه یابد نمی توانیم دارو را تامین کنیم و همین 
اتفاق هم افتاد. به طور کلی قیمت گذاری دستوری و 
تهدید و غیره باعث شده این شرایط را داشته باشیم. 
بنابراین به جای اینکه تمام انگشت های اتهام به سمت 
سازمان غذا و دارو نشانه رود اول مجلس و سازمان های 
نظارتی باید تغییری در روند سیاست هایشان داشته 
باشد؛ ‌ چرا که آن ها به صورت دستوری اجازه افزایش 
قیمت منطقی ندادند و مشکلات دارویی را ایجاد کردند.

وی اضافه می کند: در مورد بیماران خاص همچون 
انکولوژی و ام اس و غیره چون دارو وارد می کنیم علاوه 
بر یارانه یک یارانه دیگر برای قیمت دارو تخصیص داده 
می شود. برای مثال قیمت جهانی یکی از انواع داروهای 
انکولوژی حدود ۶۰ میلیون تومان است که وقتی به 
ایران وارد می شود به قیمت ۶ و ۷ میلیون می رسد و در 
نهایت با بیمه برای بیمار حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومان 
هزینه در بر دارد. این هزینه هنگفتی است که دولت 
پرداخت می کند و خیلی خوب است. اما از طرفی بیمار 
برای دریافت داروهای تک نسخه ای یک پروسه دو سه 

ماهه نیاز دارد که خیلی زیاد است.
این کارشناس صنعت دارو می افزاید: وقتی دارو نیست و 
بیمار به سازمان غذا و دارو درخواست می دهند، موضوع 
به شورا و کمیسیون ماده ۹ می رود که در نهایت موافقت 
می شود بودجه آن تخصیص یابد و با ثبت سفارش و 
واردات یک پروسه سه ماهه نیاز است. این درحالی است 
که یک مریض ممکن است نیاز داشته باشد همین هفته 
دارو را دریافت کند. بنابراین بیمار به اجبار کسی را پیدا 
می کند تا از خارج دارو را وارد کند یا از طریق بازار آزاد 
دارو تامین می کند که معلوم نیست دارو تقلبی یا تاریخ 

گذشته باشد.
این فعال بازار دارو ادامه می دهد: بنابراین در خصوص 
داروهای تک نسخه ای نیاز است که سازمان غذا و دارو 
به نحوی تصمیم گیری کند که به جای سه ماه طی 
یک هفته ای دارو تامین شود. البته پروسه سختی است 
که بخواهیم از یک کشوری همچون آلمان دارو سفارش 
دهیم و حمل نقل و ترخیص آن زمان بر است اما به هر 

حال بازده سه ماهه برای بیمار زیاد است.
امین لو تاکید می کند: الان بر روی داروهای چمدانی هم 
گمرک خیلی سخت گیری می کند. البته این موضوع 
اقدام بدی نیست چون مجرای ورود دارو داخل چمدان 
نیست. اما چاره ای هم نیست و وقتی کسی دسترسی به 
دارو ندارد ناچار به این کار می شود که سختگیری زیادی 
می شود. حتی موردی بود یک ماه پیش دارویی را از 
دبی سفارش دادم که به گمرک آمد و خیلی سختگیری 
کردند و بالاخره توانستیم دارو را ترخیص کنیم. دارویی 
که برای نوزاد چند روزه بود که نیاز داشت به سرعت 

دریافت کند.
وی در پایان در خصوص روند تولید و واردات دارو بیان می 
کند: با اجرای طرح دارویار تولید و واردات دارو بهبود یافته 
است. این صنعت در حال ورشکستگی بود که دارویار آن 
را نجات داد و امیدواریم تمامی مسئولان از این طرح با 
زحمت های دکتر دارایی رئیس سابق سازمان غذا و دارو 

انجام شد حمایت کنند که ادامه دار باشد.

مسئولان سازمان غذا و دارو مشورت پذیر نیستند
حسن کربکندی، عضو داروساز هیئت مدیره نظام 
پزشکی اصفهان در خصوص وضعیت فعلی بازار دارو به 
بازار می گوید: کمبود هایی که در خصوص آنتی بیوتیک 

های کودکان و شربت های تب بر مثل استامینوفن 
و بروفن وجود داشت که اکنون شرایط بهتر شده اما 
هنوز به وضعیت قبل برنگشته ایم. البته در مورد سرم 
هنوز همانند چند هفته گذشته کمبود وجود دارد. اما 
به طور کلی داروهای مورد نیاز مردم هرچند با کمبود 
هایی همراه است اما مثل دو هفته گذشته نایاب نیست.
وی در خصوص واردات چمدانی دارو که این روزها پر 
رنگ شده است می افزاید: واردات چمدانی دارو بیشتر 
مختص به افرادی است که یک برند خاص دارو را می 
خواهند. به خصوص که برندهای مطرح غربی وارد نمی 
شود و جای خود را به نمونه های دیگر داده اند. بنابراین 
اقوام این افراد نسبت به واردات چمدانی اقدام می کنند. 
البته این موضوع در مورد درصد قابل توجهی از مردم 
صدق نمی کند و تعداد کمی از این طریق داروهایشان 

را تامین می کنند.
کربکندی در خصوص ملزوماتی که مسئولان باید در نظر 
بگیرند تا بازار دارویی کشور بهبود یابد ادامه می دهد: 
یکی از ملزوماتی که باید مورد توجه قرار بگیرد جلوگیری 
از قیمت گذاری دستوری دارو است. قیمت گذاری دارو 
باید واقعی شود و با در نظر گرفتن نظر کارخانه های 
داروسازی انجام شود. همچنین یکی از مسائل مهم 
در حوزه دارو این است که افرادی که امروز بر کرسی 
مدیریت سازمان غذا و دارو نشسته اند چندان به امور 
دارو اشراف ندارند. از طرفی به نظر می رسد آن ها نسبت 
به مشورت با نخبگان صنعت دارو هم کوتاهی می کنند.
عضو داروساز هیئت مدیره نظام پزشکی اصفهان تاکید 
می کند: درحال حاضر دو بازوی مشورتی خوب برای 
مسئولان در کشور داریم که داروسازان خبره و مطلع از 
بازار دارو هستند که حتی در گذشته نیز سمت داشته 
اند. یکی از بازوها انجمن داروسازان و دیگری همکاران 
داروساز در سازمان نظام پزشکی هستند. کسانی که در 
این دو بخش حضور دارند می توانند بازوهای مشورتی در 
سیاست گذاری های حوزه دارو باشند. این درحالی است 
که در وزارت بهداشت خیلی از تصمیمات مهم را بدون 

مشورت می گیرند.
وی اضافه می کند: اگر مسئولان نسبت به دریافت 
مشورت از افراد آگاه اقدام کنند به طور قطع شاهد نتایج 
بهتری در این حوزه خواهیم بود. برای مثال چندی پیش 
یک مصاحبه از آقای سید حیدر محمدی رئیس سازمان 
غذا و دارو خواندم که خود نشان دهنده کم اطلاعی او از 
بازار دارو است؛ چرا که در آن مصاحبه گفته شده بود 
علت کمبود آنتی بیوتیک ها تجویز غلط پزشک ها 
است. این درحالی است که این تجویز متعلق به یک 
برهه زمانی خاص نیست که می خواهند کمبودها را با 

این موضوع پوشش دهند.
کربکندی بیان می کند: محمدی رئیس سازمان غذا و 
دارو غیر از طرح دارویار که جنبه های مثبتی هم دارد، 
طرح دیگری هم در خصوص آیین نامه داروخانه ها 
اجرایی کرد که داروسازان در انجمن داروسازان و نظام 
پزشکی با آن مخالفت داشتند اما به صورت دستوری 
اجرایی شد. حالا همین فرد به عنوان رئیس سازمان 
غذا و دارو انتخاب شده است که نه علاقه ای به مشورت 
دارد و نه تجربه مثبتی در حوزه دارو در پرونده خود دارد.
وی می افزاید: یکی از چالش های امروز در صنعت دارو 
این است که شنیده می شود وزارت بهداشت به صورت 
مجمع الجزایر اداره می شود و یک نهادی اعمال نظر غیر 
تخصصی می کند و مابقی مجبور به اطاعت می شوند 
که نتایج خوبی ندارد. در مجموع برای اینکه بازار دارو 
بهبود یابد اول باید قیمت گذاری دارو اصلاح شود و قیمت 
دارو واقعی باشد که حتی به نظر می رسد با این اتفاق 
نیاز چندانی به واردات دارو هم نداشته باشیم. همچنین 
مسئولان باید مشورت پذیر باشند و از افراد با تجربه تر 

در حوزه دارو استفاده کنند.

 مردم ناچار به واردات چمدانی دارو می شوند
رمان ما این‌جا داریم می‌میریم دومین اثر مریم 
حسینیان است و در آن داستان چند آدم متفاوت 
روایت می‌شود که در خانه‌ای ناچار به تحملِ 
یکدیگرند. حسینیان که رمان قبلی‌اش، بهار 
برایم کاموا بیاور، نامزد جایزه هوشنگ گلشیری بود، در این 
رمان نیز از زن‌ها و البته مردهایی می‌نویسد که در یک »هم 

مکانی« اجباری رویاهای خاصی در سر دارند.
ما این‌جا داریم می‌میریم قصه آدم هایی است که زیر نظرِ 
چشم‌های نگرانی مشغول جعل خود و بودن‌شان هستند و 
نویسنده در این کتاب از آدم‌های زیادی صحبت می‌کند: از 
زنی متعصب که کینه خواهرِ کوچکِ سرخوشش را به دل 
دارد تا دخترِ جوانی که می‌خواهد برای انتخابات رای جمع 
کند؛ از زنی خانه‌دار که شاهد فرو ریختنِ خانه‌اش است تا 

چند شخصیت جادویی که ناظران این جهانِ پرُقصه‌اند.
کتاب ما این‌جا داریم می‌میریم

نویسنده: مریم حسینیان
انتشارات: چشمه

تعداد صفحات: ۱۴۲
قیمت چاپ چهارم: ۲۳۰۰۰ تومان

فراخوان جایزه طراحی لوازم 
 LIV )پذیرایی)مهمان نوازی

2022 منتشر شد.
مهلت: ۱۱ بهمن ۱۴۰۱

سومین دوره جوایز طراحی مهمان نوازی LIV در دو 
رشته اصلی طراحی معماری و طراحی داخلی منتشر 
شده است. برنامه جوایز LIV یک پلتفرم وسیع 
است که پروژه‌های استثنایی را در میان فضاهای 
زندگی روزمره و غذاخوری، از زندگی مشترک و 
بوتیک-هتل‌ها گرفته تا استراحتگاه‌های ساحلی، از 
رستوران‌ها و سالن‌های پذیرایی خوب تا … دنبال 

می‌کند.
 LIV برنده شدن در جوایز طراحی مهمان نوازی
فرصتی برای قدم گذاشتن در کانون توجه جهانی، 
ارتقای مشخصات شرکت یا تقویت یک حرفه تازه 

است.
لین‌کها و دانلودها:

وبسایت رقابت بین المللی جایزه طراحی لوازم 
2022 LIV )پذیرایی)مهمان نوازی

واژگونی خودروی حامل اتباع 
بیگانه در کرمان یک کشته
 و ۱۱ مصدوم برجای گذاشت

ــور  ــته در مح ــه  روز گذش ــاع بیگان ــل اتب ــژو ۴۰۵ حام ــواری پ ــی س واژگون
ــای گذاشت.  ــک کشته برج ــی و ی ــان ۱۱ زخم ــه کرم ــیرجان ب س

واژگونی سواری پژو 405 در کیلومتر 50 محور سیرجان به کرمان 11 
زخمی و یک کشته برجای گذاشت که در این حادثه راننده خودرو 
ــی و از  ــه غیرایران ــه هم ــواری ک ــن س ــین ای ــت و 11 سرنش در دم جان‌باخ

مهاجرین افغانستانی بودند نیز زخمی شدند.
ــس پیش بیمارستانی سیرجان  ــور، رئیس مرکز اورژان نبی‌الله حیدرپ
ــک  ــار داشت: شامگاه شنبه ی ــه، اظه ــن حادث ــات ای ــه جزئی ــا اشاره ب ب
ــار  ــاز دچ ــتانی غیرمج ــاع افغانس ــل اتب ــژو 405 حام ــواری پ ــتگاه س دس

ــد. ــه ش حادث
وی با بیان اینکه این خودرو از کرمان به سمت سیرجان در حرکت 
ــزود: در این  ــه سیرجان واژگون شد، اف ــود در کیلومتر 50 نرسیده ب ب
حادثه راننده خودرو در دم جان‌باخت و 11 سرنشین این سواری که 

غیرایرانی بودند نیز زخمی شدند.
رئیس مرکز اورژانس پیش‌بیمارستانی سیرجان بیان کرد: مصدومان 
ــم  ــوی تی ــب از س ــی مناس ــات درمان ــام اقدام ــس از انج ــه پ ــن حادث ای

ــدند. ــل ش ــیرجان منتق ــتان‌های س ــه بیمارس ــکی ب ــای پزش فوریت‌ه
وی افزود: بر اساس نظر کارشناسان علت واژگونی خودرو، ظرفیت 
ــالا و ناتوانی راننده در کنترل  سه برابری مسافر در خودرو، سرعت ب

خودرو اعام شده است.

مسی یا رونالدو؟‌
در صورتی که هر دو تیم آرژانتین و پرتغال بتوانند از گروه‌های 
خود صعود کنند و به مرحلۀ نیمه نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ 
برسند، در ماه دسامبر )آذرماه( روبه‌روی هم قرار می‌گیرند 
که در این شرایط لیونل مسی و کریستیانو رونالدو بار دیگر 
مقابل یکدیگر قرار می‌گیرند. در این اینفوگرافیک مقایسه‌ای 
از عملکرد این دو بازیکنِ مهاجم در ادوار جام‌های جهانی را 

مشاهده می‌کنید.


